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és akkor nem kell 
I fognak lendülni a

Másképen pedig

Egy hét alatt 353 influenzás meg­
betegedés történt Debrecenben

A járvány továbbra is terjed, de enyhe lefolyású 
Egy nappal megrövidítettek a középiskolák 

kényszerszünetét

mert 
mcg-
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dégben urat látnak, nem áldozati 
bárányt, kiszipolyozásra való zsák­
mányt; ezek versenyeznek egymás­
sal abban, hogy minél otthoniasab- 
bá, vonzóbbá tegyék a szállodáju­
kat és vendégeiket állandókká te­
gyék, akik szívesen térnek vissza 
évről-évre a megszokott helyre.

Erre van szükségük a magyar 
fürdőknek is, nem pedig törvényre. 
Nem a magyar közönség hazafiat- 
lan, mint azt egyik honatya eldecla- 
málta, mikor külföldi fürdőre megy, 
hanem a magyar fürdők vezetésé­
ben és kezelésében vannak igen-igen 
súlyos hibák. Közismert dolgok 
ezek és épen azért hiábavaló parag­
rafusokra való építés. Homokfunda­
mentum lesz az. Tanítsák meg azo­
kat, akiknek kell, hogy „nihil contra 
morém cuperent“ < 
törvény, mégis fel 
magyar fürdők, 
soha.

patikára is egy csomót, fis, mind­
enek felett megismertem a „magyar 
tenger" szállodásait, vendéglőseit, 
penziót ulajdonosait.

Tisztelet a kivételeknek!
lem: vannak.

A jelentést szombaton délben táv 
iratilag közölték a népjóléti minisz 
tóriummal.

Ugyancsak szombaton dr Láng 
Sándor tisztifőorvos kijelentette a 
pogármesternek, hogy egészségügyi 
szempontból nem látja akadályát an­
nak. hogy

a középiskolák kényszerszünetét 
egy nappal megrövidítsék.

Debrecenben a járvány nem nagy 
méretű, bár terjedő tendenciát mu­
tat, azonban épen a középiskolások 
kora az, amely az influenzának a leg­
jobban ellenáll. Tekintettel tehát az 
influenzajárvány szelíd termesze-

a csalá- 
Kétszer 

világfürdőn. Még­
is olcsóbban jöttünk ki. Viz is volt, 
iégbehütve és hozzá még annyi jég. 
amennyi csak kellett. Csupa udva­
riasság és előzékenység mindenkor. 
Nem törtek a kifosztásunkra és-nem 
került minden lépésünk borravalóba. 
Egész magyar kolónia verődött ott 
egybe. Mindenki azt mesélte, hogy 
otthon mennyivel drágábbak és 
rosszabbak a fürdők, mint itt kint. 
Mert ez nemcsak az olasz fürdőkre 
igaz, hanem pontosan igy van a 
Semmering, a Riviera, az Adria für­
dőivel is. Ezek megelégszenek a 
szolid üzleti haszonnal; ezek a veu-

(A Hajdttföld tudósítójától. Ismere­
tes a népjóléti miniszternek az a ren­
deleté, hogy a törvényhatóságok 
tisztifőorvosai minden hét végén 
tegyenek neki jelentést a törvényha­
tóság területén tapasztalható influ­
enza megbetegedésekről.

Dr Láng Sándor, Debrecen város 
tisztifőorvosa szombaton elkészí­
tette az e heti viszonyokról szóló je­
lentését, amely szerint a tisztifőor­
vosi hivatalban február 9—16 közt 
353 influenzaesetet jelentettek be. 
Ebből könnyű lefolyású 340, szövőd 
menyes jellegű 13 volt. A szövőd­
ményes jellegű esetek közül egy 
septicus bronchopneumoniában meg­
halt, 4 tüdőgyulladásos, egy tüdő- és 
agyhártyagyulladásos, egy mandula- 
gylladásos, 6 pedig elhúzódó, magas 
lázakkal járó hörggyulladásos volt.

Rámutatott a tisztifőorvos arra, 
hogy
a járvány terjedő tendenciát mutat 

ugyan, de alig három ezrelék a szö­
vődményes esetek száma. Általában 
n járvány enyhe lefolyásúnak mond- 
iiató. Jelenti végül, hogy a klinikák 
és a honvéd közrendészeti kórház 
férőhelyeinek a száma ezidőszerint

Für dót örvény
500 millió pengő megy ki évenként 

tőlünk - igy mondják — külfödi 
fürdőzésre. Nem tudom, igaz-e, mert 
megállapítása csak távoli hozzá- 
vetésekből történhetett; de, ha igaz, 
akkor minden esetre hatalmas ösz- 
szeg az, amely ezen a réven is ki­
megy ebből a szegény országból. Jó­
volna ennek a jelentékeny hányadát, 
vagy esetleg nagyobb részét ma­
gunknak megmenteni, itthon tartani, 
tehát csináljunk egy törvényt és 
rendben lesz minden. Nagyszerű is 
lenne az, hogy mindent törvénnyel 
lehetne orvosolni. Akkor nem lenne 
fényűzés, uzsora, egyke, kivándor­
lás, angyalcsinálás és sok más tö­
méntelen .baj és bűn. Pedig hát men­
tői több a baj. annál több a törvény, 
ami majdnem fordítva is igaz. 
Aranyigazságot ir Tacitus, aki a 
törvények keletkezéséről elmélked­
vén (Aim. III. 25- 27.) azt mondja: 
„ubi nihil contra morém cuperent. 
nihil per metum vetabantur“, ma­
gyarul: ahol nincs erkölcstelen vágy, 
ott nem kell semmit megfélemlítés­
sel eltiltani.

A magyar fürdőket sem fogják 
száz törvénnyel sem felvirágoztatni, 
amíg kezelésükben „erkölcstelen vá­
gyak“ uralkodnak, melyek kiirtják 
a tisztességes üzleti szellemet.

Néhány évvel ezelőtt nyáron le­
mentem a két kis gyermekemmel a 
Balaton mellé. Jóhírü helyet szemel­
tem Ki a somogyi oldalon. A termé­
szetre csak hálával lehet gondolni, 
mert az pazar kézzel megádotta ezt 
a fürdőt minden 'szükségessel és 
szépséggel. Gyermekeknek első­
rangú telep az, Beszállottunk a leg­
jobb panziók egyikébe, .fizettem bor­
sos árakat, de ez mind hagyjál! lett 
volna. Innen Debrecenből, reggel 7 
órakor indultunk és este 6 órára ér­
iünk szakadatlan gyorsvonatozás 
után célunkhoz. Hetekkel előbb meg­
írtam a pontos érkezésünket, a kí­
vánt előleget azonnal megkiiidöttem 
és mikor este fél hétre a lefoglalt 
szobába bejutottunk, az még bútor­
ra sem volt berendezve. Két agyon­
fáradt apróságom a legminimálisabb 
kényelmet sem kaphatta meg. Per­
sze, hazudtak valamit, hogy miért 
van ez a mulasztás. Azonban ez 
csak parányi kezdet volt, egy hó­
szem a készülődő lavinából. Gyer­
mekeim vizet kértek. „Nincs viz“, 
volt a lakonikus és — ide irom, bár 
nem szeretem a durva kifejezése­
ket, — komisz Válasz. Szomjas 
gyermekeknek nincs viz. Hanem van 
bor, sör, likőr és ásványvíz, még 
Pedig mind jégbehütve. Kértem ás­
ványvizet. A gyermekeim azonban 
nem itták meg, mikor erőltettem, 
kihányták. Azok a pénzhiénák ezt 
látva végre hoztak valami sárgás, 
zavaros, langyos vizet, amit undo- 
rodás volt látni is, nemhogy inni. .

Nem részletezem tovább, 
még most is felháborodva és 
vetéssel gondolok e helyre, 
egészséges gyermekkel mentem cl 
es 15 nap múlva két beteg (39" lá- 
z‘>s) gyerekkel jöttem haza. Elköl­
töttem egy rakás pénzt, doktorra és

Eddigi sajtótörvényünk, amint elő­
ző cikkemben említettem, egyformán 
tartalmaz demokratikus és liberális 
szabadságjogokat. Demokratikus 
szabadságjogokat tartalmaz a már 
ismertetett 1-ső §., mely a gondolat­
közlés és gondolatterjesztés szabad­
ságát iktatja törvénybe; a 9-ik §., 
mely azt mondja ki, hogy sajtóter­
méket a törvény korlátái között min­
denki szabadon terjeszthet és a 20-ik 

mely a polgárok helyreigazító jo­
gát állapítja meg. A helyreigazitási 
jogról szóló része a sajtónak, elte­
kintve a büntetőtörvénykönyvtől, tu­
lajdonképpen első védelemnyujtás az 
állam részéről a polgárok egyeteme 
számára. Első kodifikált szabadság­
jog a szabadsággal visszaélő sajtó­
val szemben, tehát a „polgárok egye­
teme szabadságának" tulajdonkép­
pen első biztosítéka.

Liberális szabadságjogot tartalmaz 
viszont a már említett 16-ik §., mely 
az időszaki lapok alapításának sza­
badságát biztosítja. — Végül szabad­
ságjogot tartalmaz a 44-ik S. is — 
büntetlenséget a hív és igazán való 
közlés esetén , mely bár demokra­
tikus szabadságjognak indult eredeti­
leg, ma már. csak a nagy tőke sajtója, 
szamára van különösebb jelentőség*. 
Jelenti pedig a nagytőke számára a 
legteljesebb visszaélési lehetőséget, 
amint alább fogom kimutatni, vesze­
delmévé válik a polgárok becsületé­
nek és nyugalmának.

Az úgynevezett liberális szabad­
ságjogok, szemben a demokratikus 
szabadságjogokkal, nemcsak jogot, 
de amint már előző cikkemben érin­
tettem, előjogot, privilégiumot is je­
lentenek, rendesen a társadalomnak 
egy kisebb csoportja számára, fis az 
a jellemző ♦ulajdonságuk ezeknek a 
szabadságjog cime alatt elkönyvelt 
előjogoknak, hogy nemcsak jogot és 
szabadságot, de ezeken keresztül te­
kintélyes hatalmat biztosítanak an­
nak a kis csoportnak, mely felettük 
rendelkezik.

1848 előtti törvényhozásunk eze­
ket az előjogokat a honfoglaló ne­
mességnek adományozta. A rendi al­
kotmány megszűntével és a liberális 
korszak beköszöntésével azonban 
ezek az előjogok mind jobban és job­
ban a nagytőke birtokába kerültek, 
amely nagytőke, amint tudjuk, ma a 
sajtó 8 l()-ed részével korlátlanul 
rendelkezik.

Minden előjognak pedig az az alap­
tulajdonsága, hogy a polgárok nagy 
■ómenek jogát és szabadságát korlá­
tozza, sérti és nagyon gyakran meg­
semmisíti. Lássuk most már, miként 
kobozza el, vagy semmisiti meg a 
•agytőke a sajtótörvényünkben biz­
tatott „sajtószabadsága“ segítségé­
vel a polgárok legelemibb jogait ma- 
gábafoglaló demokratikus szabad­
ságjogoka t?

Kezdjük a gyülekezési és a szólás­
szabadságon

Úgy a gyülekezési, mint a szólás­
szabadságnak az a jelentősége tud­
valevőleg - idetartoznak természe­
tesen a parlamentben elmondott bc-

■ dek is —, hogy a gyülekezetben 
felszólaló az ellenvéleménnyel szem­
ben a maga nézete számára nyer­
hesse meg a polgártásai többségének 
a gondolkozását és elhatározását. —

LtTlKAl napilap 
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Bessenyei Lajos.
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téré és arra, hogy a rendkívül hideg 
idő megszűnt, a tisztifőorvos java­
solta, hogy a középiskolákat ne 20- 
án, hanem 10-én nyissák meg.

Dr Vásáry István polgármester az 
előterjesztést magáévá tette és igy a 
debreceni középiskolákban február 
19-én ismét megkezdődik a tanítás.

A budapesti influenza* 
frontról

Sajtószabadság 
és demokrácia

Irta: Dánér Béla.

Február 15-én a székesfőváros te­
rületéről és vidékéről infulenza miatt 
145 beteget vettek fel a Szent László 
közkórházba. Ezek közül 14-nek van 
tüdőgyulladása. A kórházban ezidö- 
szerint 866 influenza miatt fölvett be­
teget ápolnak.

A kórházban infulenza következ­
tében hatan heltak meg.

Jelentések a vidékről
A pestkörnyéki városok közül a 

legrosszabb a helyzet Újpesten. Az 
eddigi kimutatásban szereplő tiz ha­
lotton kívül, újabban ismét három 
halálozás történt. Rákospalotán a la­
kosság negyven százaléka influenzás 
vagy átesett az influenzán, a halálo­
zás hét, Budafokon egy, Pesterzsé­
beten egy halálozás történt, Kispes­
ten azonban, bár a járvány itt is elég 
súlyos lefolyású, halálozás nem tör­
tént. A három utóbbi városban a ha­
lálozási arányszám azért alacsony, 
mert a súlyos betegeket a budapesti 
járványkórházba szállítják.

A vidéki városokban különböző a 
helyzet. Sok helyről enyhülést jelen­
tenek, de vannak városok, ahol a lát­
vány tovább terjed. Miskolcról érke­
zett jelentések szerint a városi és 
megyei tisztifőorvosi hivatalhoz teg­
nap hét súlyos és huszonnyolc kön­
nyebb nflucnzás uj betegről érkezett 
bejelentés.
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Mi azonban ma a helyzet a nagy 
..sajtószabadság' kovetkeztebem

Beszélhetsz reggeltől estig. kitchc- 
ted a lelkedet, szived minden csepp 
vérét polgártársaid javaert küzdve, 
h i beszéded a pénzhatalmasságok- 

.<v szó sem jelenik meg, sagy >• 
megjelenik, az vagy meghamisitasa 

agy éppen ellenkezője annak, amit 
nmndták Ezzel szemben az utol.so 
betűig olvashatja az ország na,’Lbl - 
nagvia (minél nagyobb a lap pub - 
citasa. annál többen) az ellentétei 
álláspont beszedet es érveit u8>‘!n' 
arról a gyűlésről közölt tudósítás­
ban. A te érveidet csak a jelenvoi 
nehány ember hallotta azonban,az 
ellen-érveket ellensúlyozás nélkül 
szívja magába több százezer polgár­
társad és kerül ennek folytan azok 
hatása alá. Erőlködésed és igyekeze­
ted tehát a mai „sajtószabadsag 
mellett hiábavaló energiapazarlas, ha 
vélemények történetesen nem egye-

k a nagytőke érdekeivel.
Íme tehát a liberális sajtoszabad- 
g mint a demokratikus szólássza­

badság elkobzója, vagy meghamisi- 
tója. Igaz ugyan, hogy a..ha'1’,s'l‘l4i'a 
szemben (az agyouhallgatas ellen 
ugvanis semmi védelem nincs) hely­
reigazítással lehet élni. Egy hónap 
elteltével azonban, amikorra az em­
ber kiverekszi a bíróságon a helyre 
igazitó szöveg közlését, annak mai 
az ellenvélemény lerontására semmi 
hatása nem lehet, minthogy azt senki 
el nem olvassa. ,

Ugyanígy vagyunk a gondolatKoz- 
lés és terjesztés demokratikus sza­
badságával is.

Körmölhetsz egész éjszaka, lehet 
a legjobb, legüdvösebb gondo atod 
eszméd, vagy elméleted, megírhatod 
a legjobb cikket, a leghasznosabb 
könyvet, —• ha amit hirdetsz, nem 
szolgálja a pénzfe.iedelmck érdekeit, 
írásaiddal legfeljebb tüzet gyújthatsz, 
•a népkonyhán, hogy legalább ennyi 
hasznát vegyék embertársaid, de 
-zok a nagyközönség elé nem kerül­
nek, azokkal polgártársaidra hatást 
nem gyakorolhatsz, azok a haladast 
nem szolgálhatják. Ugyanakkor, ami­

kor az ellenvéleményt tartalmazó,es 
a nagytőke érdekeit szolgált* cikkek 
több százezer példányban ostromol­
ják minden áldott nap polgártársául 
IU A^maTsahószabadság tehát nem 
más. mint a nagytőke cenzúrája a 
polgárok gondolatkozlesi szabads.i 
gával szemben. Ammei zsarnokabb 
vs lelketlenebb cenzort el se lehet 
képzelni, mert ez a tulajdon zsebe 
érdekében cenzúráz. Hatalma sokkal 
nagyobb minden más cenzorénál.

I. rt ha például az állam cenzúráztál 
meg valamely újságcikket, az ujsa- 
gc'v üresen maradt hasábjainak na-

V óbb a lázitó hatása a leglázitobb 
cikknél. Az államhatalom áltál mev 
cenzúrázott színdarab pedig biztos

H******

Köszönetét mondok
egy i.rrerőtlen lánynak

Köszönöm ezt a téli éjszakát, 

amit emlékül adott nekem 
Köszönöm, hoj-y szeretett eev kicsit, 
mert én magát nagyon szeretem. 
Szeretem, úgy. ismeretlenül, 
névtelenül, «/okén, szépen 
Mese volt. Oh. e mesénél 
esodásabbat még soh‘sem étiéin.

Talán, ha Jobban megismerném, 
oly szürke lenne, mint a többi 
Köszönöm azt, hóm maradt met 
Almok szoktak ijo a sziveinkbe 
belopódznl, és tovaszökni.

emtétte köztudat egyúttal előzetes 
cenzúrát is jelent a gondolattal szem 
bér Aki azt akarja ugyanis, hogy 
irisii megjelenjenek, hogy darabja 
meg ne bukjék, az igyekszik .gondo­
mat már előre a nagytőke erdeke 

« idomítilllí. IjíV sikkud Cl *1 Híd 
sajtószabadságon keresztül a gondo­
lt tsztbtdság, a gondolatnak akar be SSn. akár irásformájaban 
s-,J, korié« szabadsagai tesszük 
\ -zsgálódásunk tárgyává.

Ismét tárgyá é» alá kerül a fényűzést 
adó reformja

A kereskedelmi és ipari érdekelt­
ségek a forgalmiadéval kapcsolato*- 
panasziiikat és kívánalmaikat cg 
utóbbi ankét-sorozaton behatóan is 
imertették és kifejtették, hogy első­
sorban a forgalmiadó kérdésé az. 
amely revízióra szorul s amelynek 
módosítására sürgősen meg kell ke­
resni a megfelelő módokat. Az anke 
ten többek között utaltak arra, hogy 
tulajdonképen nem is annyira az adó 
kulcsa szorul mérséklésre, mert hi­
szen az adókulcsot a fázisos adózta­
tásnál több helyen, illetően több 
cikknél emelni is kell, hanem esősor­
ban azt kellene megoldani, hogy adó­
behajtási teendőkből kapcsolják ki a 
kiskereskedőknek és kisiparosoknak 
több tízezerre rugó tömegét, amely 
most kénytelen a behajtási teendőket 
elvégezni. Az adóbeszedéssel ugyan­
is olyan feladatok hárulnak a kts- 
exisztenciákra, amely feladatoknak a 
kisexisztenciák nem képesek meg­
felelni. Kifejtették az érdekeltségek 
még azt is, hogy nagyon megnehezí­
tik a kereskedelem és az ipar helyze-

m ass M.nrRi.

Három találkozás
Irta : Székely Molnár Imre.

Gyermekkoromban több időt töl­
töttem az Adriai tenger partján. 
Skarlát, tüdőcsucshurut s egyéb 
betesséi’ck miatt odaküldtek nyaral- 
ni az orvosok. Emlékszem, épen 
Abbáziában történi, mikor a mo ón 
sétálva egy igen érdekes pár ötlött 
a szemembe. Fiatalok voltak, kart 
karba fűzve sétáltak egymás mellett 
s ügyet sem vetettek a körülöttük 
zsivajgó életre, amint a kirakodó 
munkások félmeztelenre vetkőzve 
hangos kiabálással cipelték hátukon 
a rakományt, sőt a tenger pazar 
s inpompája sem hatott rájuk annyi 
ra, hogy bár csak egy pillantást is 
vetettek volna rája Suttogva beszél-

tét azok a különféle iÜerékek. adok 
és szolgáltatások, amelyeket az a la 
inon kívül más közuletek. társulatok 
és testületek hárítanak a egyes adó­
zókra. Szükséges volna tehat, Ha 
szabályoznák, illetően törvényileg 
rendeznék és maximálnák ezeknek a 
különféle mellékszolgáltatásoknak a 
kérdését és megszüntetnek azokat az 
állami pótadókat is. amelyek a sza­
nálás óta újra beékelődtek adórend­
szerünkbe. . .

Az érdekeltségek eloterjcszteseiycl 
most foglalkoznak az illetékes korok 
s rövidesen tanácskozásra hívjak 
meg az érdekeltségek képviselőit a 
torgalmiadó-probléma egyes- .részlet­
kérdéseinek megbeszélésére. A leg­
közelebb újból tárgyalásra keríti a 
fényűzést forgalmiadé reformja is. 
Wekerlc Sándor pénzügyminiszter 
ugyanis hozzájárult az egyíázis 
gondolatához. Ennek értelmében te­
hát a nyersanyagot csak a gyárban, 
vagy a vámnál adóztatnak meg. míg 
a belföldi termelőnél a készáru adó­
mentes lenne. Ennél a kérdésnél tu

tek s amikor én melléjük értem, 
tisztán hallottam a magyar szavakat, i 
A férfi szép, daliás növésű ember 
s a karján a hölgy mintegy karcsú I 
virágszál pompázik En nem hallot­
tam, hogy mit beszélnek, csak jól 
esett látnom ezt a fiatal párt, mert 
magyarok voltak. Nyár volt s a 
csudás kékboltozatu égről forrón 
ömlöttek a sugarak.

Később Lussinpiccolóban láttam 
ezt az érdekes emberpárt. Egy ha­
jón utaztunk a San Sego szigetre. 
A viharzó tenger, mint labdával, 
játszott hajónkkal s többen rémül­
ten felmenekültek a fedélzetre, 
amelyen át átcsapott egy-egy h ital­
inas hullám. Hosszú litániákat csi­
korgóit a tenger, bömbölt s ez a 
végzetes fájdalom ott ült mindenki­
nek a szivében. Valóban a halál 
kapujában voltunk. Ijedt szemek 
meredtek egymásra s ebben a rop­
pant fájdalomban nem találtak sza­
vakat az emberek; halálérzés lát­
szott az arcukon. Csak egy pár 
volt vig s meglátszott rajtuk, hogy 
ebben a borzalmas haláltáncban 
nem törődnek a viharzó elemmel, 
csak magukkal. Ök voltak ketten.

Végre megérkeztünk a szigetre. 
Akkora szegénységet sehol nem 
i ittam. A házak homokba vájt 
. unyhók vol'ak, a bejárat elé rongy 
t tggönytakarót vont a szegénység. 
Ivóvíz az egész szigeten 'nincsen 
s a piszkos, mocskos esőiét nagy 
ciszternákba gyűjtik össze. Boráról 
híres s ezért keresik fel a kirándu- 
1 k. Erős vörös bor terem ezen a 
s igeten s ez jobb a malagánál.

Évek múlva Kolozsváron talál 
koztam harmadszor az én idegen 
ismerősömmel. Kopottas, »ötét ru-

lajdonképen már csak az importáru­
vá vannak nehézségek, azonban az 
érdekeltségek remélik, hogy ezeket 
a nehézségeket is sikerül elsimítani s 
így rövidesen megvalósulhat a fény­
űzési forgalmiadó annyira sürgetett 
reformja.
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A hadirokkantak, özvegyek 
és árvák nemzeti szövet 

gégének közgyűlése
A Hadirokkantak, Hadiözvegyek 

és Hadiárvák Országos Nemzeti 
Szövetségének helyi csoportja 27-én 
d. u. 3 órakor a városháza tanács 
termében tartja évi rendes közgyű­
lését, amelyre a tagokat ez utón 
hívja meg az : Elnökség. Tárgyso­
rozat: 1) Rövid jelentés a csoport 
múlt évi működéséről. 2) Az uj 
alapszabályok fontosabb részeinek 
ismertetése 3) evvel kapcsolatban 
a tagsági dijak megállapítása. 4) 
Zárszámadás, költségvetés ietárgya- 
lása és a fe mentvény megadása. 
5) Szabályszerűen benyújtott indít 
ványok tárgyalása. 6) A csoport 
választmány és tagjainak 3; a 
számvizsgáló bizottság 1; évre való 
megválasztása. 7): Indítvány a lekö­
szönt tisztihar működésének elisme 
rése tárgvában. Debrecen, 192®. évi 
február hó 16 án. Az elnökség 
megbízásából: Czibere Bálint cso­
port titkár

hában volt s ami a legjobban meg­
lepett, hosszú szakállt növesztett s t 
már erősen őszült. Régi vidámsá­
gának hire, hamva sem látszott az 
arcán, céltalanul ődöngött a város 
ucáin, szüntelenül csak a földet 
nézte. Utánamentem s- láttam, 
nmint a villasorban betért egy ház­
ba. Nyár volt akkor. A holdvilágos 
este fölényes gőggel nevetett le az 
alvó városra. Nem járt egy lélek 
sem az utcán, düledezö volt a ház 
csak a toronyszobában világolt a 
lámpa. Öreg köszvényes házmester 
totyogott a rácsoskapu felé, hangos 
nyikorgatással bezárta a kaput.

— Jó estét kívánok — köszön­
töttem rá. Az öreg kissé meglepő 
dött, de barátságosan fogadta.

— Ki lakik ebben házban? kér­
deztem.

— Egy nagyon szegény ember, — 
felelte s megcsóválta a fejét. — Már 
nem azért szegény, folytatta tovább, 
hogy valójában is az volna. Csak 
szegény.

— Miért szegény akkor faggat­
tam az öreget.

— Nagy sorja van annak — 
mondta barátságosan — mert átok 
van ezen a házon. Azon kezdem, 
amin végezni kéne, de egy szóval 
megmagyarázom, én sem értem az 
egészet. Pár éve történt, hogy a 
gazdám megházasodott. A nászút 

, után de jöttek lakni. Egyszer aztán 
I csak itt maradt az ur egyedül...

Soha nem láttam azóta a moso­
lyát. Eleinte csak itthon járkált 
szólalanul, aztán kezdett kimaradoz- 
ni éjszakánkint s ma már napok is 
telnek el, hogy egyálta’án haza 
sem jön.

'sv*óiyac./?^
ZlEGíiATÁSOSARB GYÓGYVIZE^ 
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Csodálkozva néztem rá, — s a 
szememből megértett mindent.

— Nagyon szerette a feleségét, — 
íolytatta. — Búskomorságba eseti. 
Egy éve történt, épen egy ilyen 
éjszaka. Felgyújtotta a szobában a 
villanyt s becsengetett. Arcát két 
tenyerébe temette s csak sirt, zoko­
gott, hosszan keservesen. Egy szót 
sem szólt hozzám. Később felugrott 
s egy hirtelen mozdulattal lehúzta 
ujjáról a gyűrűt s messze kihajítot­
ta az ablakon.

— Mit tetszeti csinálni? — kér­
deztem ijedten.

— Mit avatkozol a dolgomba — 
felelte, — az enyém volt, ehez 
senkinek semmi köze, mert amit 
eldobtam, az a jeggyiirüm volt. Az 
én fájda más dolgomhoz, ne szóljon 
hozzá senki...

Hátul a pincelakásból hangosan 
kiáltották az öreg házmester nevét:

— János, János gyere már, le 
akarunk feküdni!

— No jó éjszakát — köszöni az 
öreg s eltotyogott a ház irányában.

A nyár az alvó tájék fölött kiter­
jesztette szárnyait. A kert sarkában 
a düledezö lugas mellett mintha egy 
árnyat láttam volna. Két kezével 
kétségbeesve kapkodott az egyik fe­
nyő lecsüngő ágához, azután moz­
dulatlanságba veszett minden.

i Később hallottam, hogy róla be 
l széltek az emberek. Kis kocsmában, 
i ahol olcsó pénzért mérik a bori, 

oda járt inni. Külön asztal volt 
fenntartva számára s amikor meg­
halt, a particéduláját felakasztották 
a széke fölé. Az hely most is üres, 
mert a törzsvendégek elátkozottba 
tartják s nem mer senki oda le­
ülni.
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Megpeticionálták Pesthy Pál 
ev. felügyelővé választását

Budapest, február 16. A bányake­
rületi evangélikus egyházkerület 
tudvalévőén Pesthy Pál volt jgaz. 
eságügyininlsztert választotta meg 
felügyelőjének. A választáson Pesthy 
Pál 40 szavazattöbbséggel győzött 
báró Kaas Albert ellen. Tegnap vá­
ratlan fordulat történt. Petíciót nyiij 
tottak be a választás ellen Raffay 
Sándor püspökhöz, amely különböző 
szabálytalanságokat sorol fel meg­
semmisítő okul. A petíció következ­
tében Pesthy Pált egyelőre nem le­
het beiktatni.

Vallásos estely az Ispotályt 
templomban

Az Ispotályt' templomban befeje­
zéshez közelegnek a vallásos esté­
lyek. E befejező vallásos estélyek 
tárgya a hálaadó utvacsora utáni 
istentisztelet keretében a legrégibb 
magyar protestáns szeretetintézmény 
történetének ismertetése. Nagy hü 
séggel, elevenen tárul a hívek elé 
a dicsőséges múlt és hangosan be­
szél Isten kegyelméről, mely száza­
dok viharaiban, harcok és nyomo­
rúságok idején kegyelmesen védte 
szüntelenül e szeretetintézményt. Ma 
délután az öt órai istentisztelet ke­
retében dr Herpay Gábor, az Ispo­
tály történelmének e kiváló kutatója 
az Ispotály megalakításának és első 
korszakának a történelmét fogja a 
hívek elé állítani. Az igét Papp Imre 
vt. lelkész, volt ispotályi káplán 
hirdeti. Művészi számmal Károlyi 
Dezsőné fog közreműködni, ki Dávid 
Margit zongorakisérete mellett az 
egyik legszebb Hozsánna-éneket 
fogja előadni. A vallásos összejöve­
telt gyülekezeti ének és Nagy Sán­
dor s. lelkész imádkozása fogja 
megnyitni; Felker János lelkész 
utóimádsága és gyülekezeti ének 
zárja be.

A magyar gazdaszövetség a bel­
földi gyümöle»fogyasztásért 
A Magyar Gazdaszövetség elnöki 

tanácsának legutóbbi ülésén hozott 
határozat értelmében nagyarányú 
akciót kezdett meg a belföldi gyü­
mölcsfogyasztás érdekében. E kér­
dést a következők tették aktuálissá: 
1926 ban csak banánból 1.157,000 
pengő értékű árut hoztak be az or­
szágba, vagyis mintegy 200.000 
pengővel több értéket, mint az 
ugyanazon évben exportált összes 
kajszin és őszibarackállományunk 
kitett. Ez a nagy behozatal akkor, 
amikor az országban annyi kiváló 
gyümölcs terem, felesleges és az 
ország gazdasági helyzetére nagy 
mértékben sérelmes.

A banánfogyasztás emelkedését 
különösen az ügyesen megszervezett 
propaganda mozdítja elő, melynek 
mar már sikerült belevinni a köz 
tudatba, hogy a banánfogyasztás 
az egészségre rendkívül jótékonyan 
hat. Ennek a felfogásnak az orvo­
sok egyrészét is sikerűit megnyerni, 
akik a banánt gyermekek részére 
minden más gyümölcsnél jobbnak 
tartják A Gazda Szövetség felfo­
gása szerint a földmivelésügyi mi­
sztériumnak gondoskodni ked arról, 
hogy hivatalosan megállapitassék 
csakugyan többet ér e egészség 
szempontjából a banán, mint a ma­
gyar gyümölcsök, pl. az alma. Ezen­
kívül azonban fel kell világosítani 
az orvostársadalmat, a háziasszo 
nyokat és az anyákat, hogy a ma­
gyar közgazdaság érdekeinek árt a 
banán pártolása.

“s"l«‘«rtanác$ elfogadta 
Romania és Erdély tartományi felosztását

ki s ezzel együtt a parlament elé fog­
ják terjeszteni.

Bukaresti politikai körökben már

uuRarest, február 16. Románia 
közigazgatási reformtervezete, mint 
ismeretes, a tartományi felosztást 
célozza. Nyolc provinciája lesz Ro­
mániának, köziilök kettő Erdélyben 
lemesvár és Kolozsvár székhellyel.

A bukaresti lapok beavaott hely­
ről azt jelentik, hogy Maniu minisz­
terelnök a speciális bizottság által 
készített és hozzája bemutatott re­
formtervezetei a minisztertanács elé 
Mtte s itt beható vita után el is fo­
gadták a tervezetet. Most a törvény- 
előkészítő tanács véleményét kérik

III .................... rnTT-AUrjjAÍLf.

Parcellázzák a .város külsőségi 
ingatlanait és 190 teiket nyilvános 

árverésen adnak el
Egyelőre csak próba-árverést fognak tartani

(A llajdttlöld tudósit ójától.) A 
jog-,és pénzügyi bizottság múlt naoi 
ülésén Zöld József tb. főjegyző elő­
terjesztést tett Debrecen város par­
cellázási programmja ügyében. Is­
meretes, h ,gy a konyái megváltott 
birtokot az OFB részben és csak 
hosszas utánjárás után mentesítette 
1027-1)011. Akkor a közgyűlés felha­
talmazta a városi tanácsot, hogy a 
mentesített részből 93 telket eladjon. 
A megbízást a tanács végre is haj­
totta és építőipari s más szervezett 
munkásoknak 68 telket a múlt év­
ben birtokba is adott, négyszögölcn- 
kint három'pengős árban, amit öt év 
alatt kamatmentesen keli kifizetniük. 
A telkekhez jutottaknak kell visel- 
niö.-í ezenkívül a parcellázási, plani- 
rezási és járdakészitési költséget és 
három km fúrásának a költségét, — 
tigy, hogy ezekkel együtt a vétel­
árat hét év alatt törleszthetik le. 
Negyven ház még az ősszel fel is 
épült, tehát az akció sikeres volt.

Az OFB a kincseshegyi ingatlan­
ból a viz mellett igénybe vett 56 tel­
ket, a város eladott 68 telket, maradi 
92 telek s ezenkívül az iskola ré­
szére kihagyott 5 telek. Itt tehát 93 
telekkel kell számolni, mert a többit 
közcélra tartják fenn.

A közgyűlés határozata szerint 
parcellázni kell a kónyai szőllőt is. 
Ebből a műszaki ügyosztály terve 

A hírneves

„Cormic*“ petroleumtraktor
minden tekintetben felülmúlhatatlan. Kizárólagos képviselet:

Rahmer Sándornál
Debrecen, Piac-utca 43. szám. Telefon: 962.

Sütni, főzni fa és szén nélkül, 
korom és hamu nélkül, füst és szakmentesen, amellett 7#° ,-al ol­
csóbban csakis a KBONPRINZ-petrclgáz-géppel lehet, amelyet 
60000 nél több háztartásba i alkalmaznak A konyhába« sütésre és 
főzésre alkalmazhatók, azonkívül egyszerű kézfogással könnyen át­
változtathatok elegáns szobekályhává, üzernközben pedig minden 
helyilégbe át lehet helyezni. Mindenütt azonnal kellemes meleget 
ad és ámelleit igen olcsó. A Kronprinz-petrolgáz-gépben egy ké­

kes óriási hőképességgel birö gynjtóláng ég. 
Egy valódi pénzmegtakarító gép 11

Látogassa meg lerakatomat, ahol m nden csütörtökön délután 3 órá­
tól kezdve főzési bemutatások vannak:
Budapest, VI. Andrássy-ut 31.

vagy pedig kérjen minden kötelezettség nélkül árjegyzéket
Kronprinz-Werke H. M. Kimpink Ountramsdorf bei Wien 
(Austria) amen (16-filléres levelezőlapon.) Minden levelezést közvetlenül Ount- 
ramsdorfba kérek. Magyar levelesét! esstily.Az árakban a vám, fuvar és csomago­

lást költség bent foglaltatik

arról is tudnak, hogy ki lesz az er­
délyi gubernátor, vagyis a központi 
kormány főmegbizottja és a decen­
tralizált közigazgatásnak a feje.

Hir szerint úgy a kormányelnök, 
Maniu, mint Vajda belügyminiszter 
erre a fontos állásra dr. Hatieg.m 
1 mii képviselőt, a kolozsmegyei nem 
zeti párt elnökét, a jelenlegi egyete­
mi rektort szemelték ki.

szerint körülbelül 100 telek alakít­
ható,

összesen tehát 190 uj telek áll 
rendelkezésre.

A telkek iránt nagy érdeklődés
mutatkozik, fontos tehát, hogy még 
a tavasszal birtokba adják őket, an­
nál is inkább, mert a közgyűlés ha­
tározata szerint az ebből befolyt 
összegei a köztemető létesítési re 
kell fordítani. A MÁV. mühelyi Ház­
építő Szövetkezetnek már régen van 
benn egy kérvénye, hogy a konyái 
szőllőt egytagban adja el neki par­
cellázás céljura a város, háóynt pen­
gőt Ígérnek a szőllő négyszögöléért, 
a többiért pedig két pengőt. A szak­
szervezetek is kérelmezték, hogy ép­
pen úgy, mint a 93 teleknél, itt is jut­
tassanak nekik 125 telket. Az ipar­
testület az iparkamara által támoga­
tott kérelmében azt kéri, hogy az 
iparosságnak szánjon a város egy 
telektömböt. Jelentkeztek még a vá­
rosi tisztviselők is. akik szintén tel­
ket kértek.

Zöld József b. főjegyző azt java­
solta, hogy

t art sutiak próbaárverést
és 20 különböző fekvésit és elhelye­
zésű telket bocsássanak árverés alá 
és ennek az árverésnek az eredmé­
nyéhez képest állapítsa meg aztán a 
város a többi. szabad kézből el­
adandó telkek árát. Az eladás főbb
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feltételei szerint a vételár egynegyed 
lészét a birtokbaadáskor készpénz­
ben kell kifizetni, a többit pedig 1930 
Wiiuar elsejétől számított négy éven 
belül, nyolc százalékos kamattal. .A 
parcellázás főtengelye a Huszár-ut­
ca, az erre néző telkeken legalább 
Kétszobás lakásokat kell építeni. 
Építkezési határidőt nem kötnek ki.

• h . Baranyi-utca északi részét par­
cellázták és ott is igen sr.-k a jelent­
kező. Az ár azonban még megköze­
lítően sem alakult ki, ezért Zöld Jó­
zsef azt javasolta, hogy hatalmazzák 
tel a tanácsot a vámház felőli ré­
szen öt telek próbaárverésen való el­
adására.

Az előterjesztés mán Márk Endre 
kifogásolta a próbaparcellák árvere- 
leset.

Versenyt | (bor azt az aggodalmát 
tvjezte ki, hogy ha 100 telekre 20 te­
lek próbaárverése szabja meg az 
iianvárat, akkor az érdekeltek ös.t- 
szeállanak és a próbaárverésen le­
nyomják az árakat.

Vdsáry István dr. polgármester: 
Ettől nem kell tartani, mert az ár­
verés eredményét a közgyűlés úgyis 
mérlegeli. Egyébként nincs kifogása 
az. ellen, hogy

a lón telket nyilvános árverésen 
adják el.

A jog- és pénzügyi bizottság végül 
is elhatározta, hogy a javaslatot az­
zal terjeszti a közgyűlés elé. hogy az 
ingatlanokat árverés utján értékesít­
sék, az árverés részletekben történ­
jék és az eredmény felett természe­
tesen a közgyűlés döntsön.
******^***MWWWWWW
Ipartestületi szakosztályok 

ülése
A debreceni Ipartestület szoba­

festő, mázoló, cimfestö szakosz­
tálya február 17 én, ma délelőtt 10 
órakor az Ipartestület kis tanács­
termében tisztújító ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnök elöljáró­
sági rendes és póttagok válasz­
tása.

A Debreceni Ipartestület szíj­
gyártó, bőröndös. kötílverő, nye;- 
ges szakosztálya ma délelőtt 10 
órakor az Ipartestületben tisztujiió 
ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, elöljá- 
i ósági rendes és póttagok válasz­
tása.

A Debreceni Ipartestület nőiszabó, 
mühimzö, azsurozó, fehérnemüke- 
szitö, váll- és derékfüzökészitő szak­
osztálya február 18 án, hétfőn este 
fél 7 órakor az Ipartestület kis ta­
nácstermében tisztújító ülést tart.

Tárgy: elnök, alelnökök, elöljáró­
sági rendes és póttagok választási.

A Debreceni Ipartestület képesik ft 
ács szakosztályának választmánya 
február 18 án, hétfőn délután négy 
órakor az Ipartestületben ülést tan.

Ugyancsak fenti napon délután 6 
órakor tartja meg a szakosztály 
tisztújító ülését, amelynek tárgya 
lesz: elnök, alelnökök, elöljárósági 
rendes és póttagok választása.

Iskolafüzetek I
Kedvezményes bevásárlás folytán 
nagyon olcsó árban vannak a leg­
jobb kivite’ü középiskolai füzetek

vitéz Gaál Lajos
papír és kegytárgyak ih letében

Szent Anna utca 5. szám.

Nyíregyházán a „Bi?«vMMkar 
olvassa.
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tűzifa és Berentet szén

Gabányi Sándor utóda
w ...Am IClClWulÄn •Csapé-utc* 28. szem. —

H4romátó?esyven
(A Hajduföld tudósítójától.) Negy­

ven rendbeli betöréses lopásért von ( 
fa felelősségre három évve ezelőtt a 
debreceni kir. törvényszék Bodnár 
Lajosné Schwartz Sándorné cs Vtdi 
Laiosné asezonyokat. akik padló sbc 
töréseket követtek cl és nap'"u‘''*' 
nyiséKü ruhaneműt loptak cl. A > 
vésyszék az annak idején megtartott 
főtárgyaláson Bodnár La.iosnét m nt 
fötettest 3 évi börtönre, Schwartz 
Sándornét és Vida Lajosnet mint tét 
testársakat 8-« havi fogházbünte­
tésre Ítélte. .

Bodnár Laiosné 3 evt büntetése 
tegnap tötötte ki és szabadulás.' a 
kaiméval a rendőrség a bűnjelkén' 
lefoglalt ruhaféléket tegnap adta 
vissza jogos tulajdonosaiknak, ami 
kor is húsz károsult úrasszony vöt 
jelen a rendőrségen a lopott lm.mi 
visszavétele céljából.
WWWWWM*ÄÄ^ÄÄÄÄ****Ä***i

Idegenre bízta a csomag 
jit. aki megszökött vele

(A Hajduföld tudósitójától.) Ma­
gyar József egyetemi kertész Sajó 
utca 3. szám alatti lakos feljelentés, 
tett a rendőrségen egy ismeretlen 
fiatalember ellen, aki a reá bízott er 
téks holmikkal megszökött. Panasza 
során előadta, hogy e hét folyam in 
a budapesti keleti pályaudvaron 
megismerkedett és összebarátkozott 
eífy 27—28 év körüli fiatalemberrel, 
aki állítólag szintén Debrecenbe 
akart utazni. Elutazás előtt Magvar 
Józsefnek még valami dolga akadt a 
városban és megkérte az illető fiatal­
embert, hogy visszatéréséig vigyáz­
zon podgyászára. Szerencsétlen vé­
letlen folytán Magyar József lekéste 
vonatát és a fiatalembert sem találta 
meg csomagjával a pályaudvaron. 
Későbbi vonattal hazautazott Debre­
cenbe. azzal a reménnyel, hogy u 
csomagiát a fiatalembertől hamaro­
san megkapja. Miután az illető a 
mai napig sem jelentkezett, Magyai 
József feljelentette a rendőrségen, 
ahol a nyomozást megindtották.

Kitünően sikerült a mérnökök és építészek

A Magyar Mérnök és Építész Egy­
let debreceni csoportja pompásan s. 
került, tánccal egybekötött társasé t 
csorát rendezett szombaton este az 
Arany Bika zsúfolásig megtelt üveg 
termében. Az estélyen megejelent 
Debrecen város és környék úri tár­
sadalmának igen sok előkelősége.

A vacsora alatt egymást értek S 
szellemes pohárköszöntők, majd li 
óra után kezdetét vette a tánc, 
amely ak ésö éjszakai órákig tartót, 
a legiobb hangulatban.

Llfasszonyok: vitéz Bcrényi Istvanue. He­
u' áts F.milné, Majoros Kichárdné. Nagy Sán- 
donié. Des Combes Henrikné. Cseley Gyith- 
nv. dr. May , r Sándorné, Szabó Gáborne. Hal- 
nt.’,s Rezsimé. dr. Kövendi Wercss Lajosné. 
Szegedi Gyuláné. dr. Nagy Istvánná, Bacsó 
Pálué. lovag Berks Lajosné. Borsos Józsefné. 
özv. Riker Edéné, Nagy Sándorné. Fekete 
Lajosné. Vida Szűcs Imréné, Höfferné. de. 
Borossy Józsefné. Fejár Kálmánná, Aberte 
Raymundné, Medvigy Elemérné, Kontsek 
Lászlóm, dr. Hetycy Béláná. Rimanóczy B!- 
láná. dr. Varga Istvánná. Várady Gézáné. 
dr. Sárayné, Hajdú Lászlóné, L'nghváry 
Györgyná, Hrabéczy Zoltánná. Gencsy Fe- 
rencné, Petrovics Elekné, Máthé Józsefné, 
Rután» i Árpádné. özv. Kertészre, Szombatin 
Imréné, Reinhardt Kálmánná, Böszörményi 
Árpádné. Kontsek Lászlóná és még mások.

A tanítóképzőtök teaeetélye
A debreceni tanitóképzőintézet if­

júsága kitünően sikerült teaestélyt 
rendezett tegnap este az Ipartestület 
Simonffy-utcai székházának termei­
ben, amelyeket zsúfolásig megtöltött 
a válogatott közönség. A tea alatt 
az intézet kiváló zenekara gyönyörű 
zeneszámokkal gyönyörködtette a 
közönséget. Tea után tánc volt a 

1 késő éjszakai órákig.
A teaestélyen megjelent hölgyek 

névsorát a rendezőség az alábbiak 
szerint bocsátotta rendelkezésünkre:

Úrasszonyok: II. Sinay Gyuláné, Ötvös 
Játtosné. Biró Istvánná. Sípos Gáborné, Var­
ga Játtosné. Füzesi Istvánná, Boldogh Sáu- 
dorné, Horváth Gáborné, Balogh

Bodnár InioMi,. lv>ga Miklósne. Oláh Au- 
drlsné. Reiter Mihlósiié. Romáz Gáborne.

Noczrr.ó Istvánná. Uvás Sándorné.
Urleínvok: H. Smay Mara, uivus

S'pos Ica. Bíró Eleika, CseiiKery Laiosné. 
Ilor-Mh Mr.m.i. Balogh feuka. Boldog Pirka. 
Boldogh Man\i. Tóth Bőske. Kovács Bős.,,

Seress Ilonka. Stress Ai 
Királ;' Viliim ós Marosa

M’.r ■.
Emma. H.i-

Mikó Klára, 
Imre Ilonka.

Dudái Magduska. Mikii Sárika.
Melzcer Irén. Juhász Iréiike.
Budo? Gizella. Somogyi Ilonka.

Szolnoki Hónk i. 
sirkadi Gizii. Bőd 

Romár. Erzsik
Ilyés Ica, llyés Margitka, 
lányi Maci. ( sösz Ircnkc.

zike, Kémeri Magduska, 
Bndó Mancika. Olah Lulu, 
nár Kató. Koller Irénke, 
Nosztray R. zsika. 
Szabó Viliké, liar 
Harsány! Ica. Sziits Bözsike.

Urleányuk: Kiss Irén. Kiss Lili. Des Com­
bes Alice. Huszár Clarisse. Kristófi Olga. Ba­
csó Bubi. Bacsó Mimi. Berks Nóra. Hol er 
Lenke. Benyáts Mimi. Borsos Tuci, Höff :r 
Lili. Súray Titi, Rajcz.y Kató. Bcrényi Ági. 
L'nghváry Evelin, Rutciiyi Piroska. Rutén.i
Sárika. Miitaí Évi. Helyes Vali, l e 
fjoiis, Riinhardl Esztike. Borsos Duci

I aTKNTlSZTEK^ETBK
Istenliszcle'i rend a református templomban 

február 17-ént

Nagytemploiuban délelőtt Hl órakor prédi- 
l.iil dr. Révész línre. délután 5 órakor Bag- 
d\ Dániel Kistentplombat) délelőtt 9 óra­
kor prédikál Cray Sándor, ágeudázik Szele 
György. délután 5 órakor Márki Kálmán. 
Kussitih-utcai tetnplotnban In órakor prédi-

Mihály. 
Árpád- 

Magyar

kál Madar Zoltán, ágend.-lzlk Baja 
délután 5 órakor Madar Zoltán, 
téren délelőtt 10 órákor prédikál

délután 2 órakor Szeiitjóby Zoltán. — Ispo­
tály-templomban délelőtt ló órakor prédikál 
Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, dél­
után 5 órakor Papp Imre. - Homokkertben 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Márki Kálmán, délután fél 3 órakor Ma­
darász József. - Nyilas-telepen délután 3 
órakor Papp Gábor. Csapókertben délután 
fél 3 órakor vallásos ünnepély. Kollégiumi 
oratóriumban fél 12 órakor egyetemi isten­
tisztelet: Török Tibor. Belsőuhat és Telek­
háza: Siposs Imre. Nagycserén: Mezei Béli. 
S/nmbni délután 3 órakor vagongyárban.
L'ray Sándor.

Egyetemi istentisztelet :< Kollégium Orató­
riumában délelőtt fél 12 órakor. Istentiszte­
letei tart: Törlik Tibor rci. Icáiiygimu. lei-

Meteorologia: Idöjóslás: Helyen­
ként, főleg délnyugaton kevés hava­
zás és az ország keleti felében hősü- 
lyedés várható.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény *oi su magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindenne1"'! 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7 ig.0ózsef kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

ÜzlelhelyiseQeK
Intézetünknek üzleti helyiségei 
egészben vagy megosztva, f. 
évi november 1-re bérbe kiadók

Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitel­

intézet
Kossuth-utca 8. szám.
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A iom. kath. »«inptomban.
A szokott vasárnapi szentiniserend. Fél Hl 

órakor nagytuise, 10 órakor prédikál Kovics 
Sándor káplárt. Utolsó mise tél 1 órakor. 
Délután 3 órakor keresztüli ájtatosság. Utána 
prédikál úr. Lakatos Sándor káplán.

Az evangélikus templomban
:.z istentiszteletet február 17-én. vasárnap 
déelőtt 10 órakor Rapos Viktor ev. lelkész 
tartja. - Délben fél l órakor levente-isten­
tisztelet. Végzi Lábossá Lajos ev. vallas- 
tattár. - Böjt minden szerdáján, február 
30-án délután b órai kezdett,.1 istentisztele­
tet tart Rapos Viktor ev. lelkész

ooo
A hortobágyi bikavisár 

anyagának szemléié
A hortobágyi bikateiepen a folyó 

évi árveréses vásár a kedvezőtlen 
időjárás miatt egy héttel el lett ha­
lasztva s február 28 án, csütörtökön 
lesz megtartva. A vásárra kerülő w 
darab 3 éves tenyészbika becslése, 
az árverésen kikiáltásul szolgáló 
becsár megállapítása tegnap történt 
a kis-álomzugi telepen A becslö- 
bizottság tagjai voltak Piacsek And­
rás m. kir. gazdasági felügyelő 
Halász Miklós és dr Rácz Mihály 
gazd. akadémiai tanárok, dr Veress 
Oéza városi tanácsnok, Benke Ka­
roly gazd. akad, tanársegéd s né­
hány gyakorlati gazda. A bizottság 
a vásárra kerülő bikák szemléjévé 
nagyon meg volt elégedve s elis­
merésüket fejezték ki afelett, hogy 
a bikatelepnél évröl-évre fokozódl 
fejlődés tapasztalható s az ez évi 
vásárra kerülő bikák, dacára a ri­
deg tartásnak, jól fejlettek s | 
csontozatnak.

Jeanne Marie Darré hangverse 
nye. A kiváló francia zongoramű­
vésznő nagysikerű szombati hang 
versenyét, melyen Adele Kern opera 
énekesnő helyett Gervai Erzsébet 
működött közre, anyagtorlódás miatt 
a Hajduföld legközelebbi számában 
ismertetjük.

Betörök a törvényszék előtt. 
Többrendbeli betörés miatt kerültek 
a debreceni törvényszék elé Seres 
Gyula és Kolompár Borbála hajdú­
hadházi lakosok. A főtárgyalás alkat 
mával a vádlottak beismerték, hogy 
a múlt esztendőben betöréseket kö­
vettek el Debrecenben. A törvény­
szék büntetőtanácsa a vád- és védő­
beszédek elhangzása után Seres 
Gyulái — a föbünöst két évi bör­
tönbüntetésre ítélte, vadházastár- 
sát Kolompár Borbálát pedig, aki se­
gédkezett a betöréseknél, egy hónapi 
fogházbüntetéssel sújtotta. Az Ítélet 
ellen a vádlottak felebbezést jelen­
tettek be.
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Kálmánná.
Sz.endrev
Józsefit!.

Sándorné,
Halász

Gusztáv ne. Seres 
iicná, Harsányi :

ifi. Szücb Lajosné, Szabó Gáborné. 
Antalné. i zv. Török Lajosné, dr. ' 
vái'ii-’. S/.t'tks Káio’yné, Tótb Béiáiié, Vas 
Andrásné. Dudás .L>nosné, Vu/endi Sándor’«-*. 
Metz<cr Jánosné, » Józsefné, Fodor Sán­
comé, Somogyi Gyuláné, Sarkadi Sándorné.

•inidoriiv.

Hirdessen a Hajduföldcen
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LIKÖRÖKET, LEGHÍRESEBB 
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS­
GŐIT NAGY VÁLASZTÉKBAN 
A LEGJUIÁNYOSABBAN SZE­
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Épüíet és bútor-

Páiffynál i
Kossuth-u. 7. Tel. 16-94. ■

fournérok
BÉSZLER LAJOSNÁL

• Széchenyl-utca 2. sxím.
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Atrocitások
Farkas kaland a Piac-utcán, avagy 

a fagyhullám áldozata. A közelmúlt 
npokban, mikor a hőmérő higanya 
... jo" C. alá sülyedt, a kiéhezett és 
hidegtől elcsigázott farkasok igye­
keztek a védettebb házsorok közé 
menekülni. így történhetett, hogy 
egy hatalmas termetű s ennek követ­
keztében jóétvágyu ordas végső el­
keseredésében nekirontott a baloldali 
sajtó betiianyagának s miután kétszer 
végigszaladt a Piac-utcán, szőröstöl- 
bőröstől lenyelte a Hajduföld pénteki 
vezércikkét. A 146 sorból álló cik­
kecskét olyan apróra összerágta, 
hogy végül is egy 159 soros atroci­
tás sikerült belőle. Az ordas azonban 
még ezzel sem elégedett meg. Mohó 
étvággyal magába szedte a kon­
struktív sajtó egész liszt-készletét...

Mint a „Független Újság“ hiteles 
és minden részletre kiterjedő tudósí­
tásából értesülünk, a nem minden­
napi falatozás mindössze pillanatokig 
tartott. Az áldozat ugyanis alig több 
66 kilónál s méghozzá szőrtelen 
májjal is rendelkezik. Ennek köszön­
hető, hogy a Piac-utcai ordas kóser­
nek nézte a tréfli vacsorát, mert mai- 
napság már a farkasok is válogató­
sak. Egyik a kósert szereti, másik a 
tréflit. Farkasa válogatja . . .

Két érdekes előadás
a Tisza István tudományos 

társaságban
Nyíregyháza és Debrecen, a sza­

bolcsi Józsa-muezum és a debreceni 
Déri-muzeum találkozik e héten a 
' isza Isván Tudomnáyos Társaság 
lelolvasó asztalánál. A Társaság 1 
osztályú februári ülését 19-én, ked­
den délután 5 órakor tartja meg a 
Kollégium kis tanácstermében. Első 
tárgy Kiss Lajos jónevü ethnografus, 
a nyíregyházai múzeum igazgatójá­
nak székfoglaló értekezése, amely­
ben egy letűnt, vissza nem térő ar- 
chenikus kis világot, a szabolcsme- 
gyei Rétköznek a Tisza folyó meg- 
rendszabályozása előtti sajátságos 
kezdetleges életmódját fogja több 
esztendei kutatásai alapján ismertet 
ni. Az ő kedves, népies nyelvén 
mondja majd el tudományos vizsgá­
lódásainak eredményét: miképen 
alakultak át a legősibb foglalkozásu­
kat, halászatot, pákászkodást, ba­
romfitenyésztést űző rétközi falvak 
virágzó mezőgazdasági területté. 
Utána dr Zoltay Lajos, rendes tag a 
debreceni múzeum legnagyobb ré­
gészeti ásatásáról számol be. Az 
1911-től 1914-ig átala feltárt horto­
bágyi halmos temetőket ismerteti. 
Ezeknek a Kr. u. III. századból szár­
mazó síroknak gondos megfigyelés­
sel történt megásatását hozzáértők 
archaeologiai és történelmi szem­
pontból jelentős és értékes munká­
nak tartják. Zoltai terjedelmes dolgo­
zatának csak a bevezető és össze­
foglaló befejező részét mutatja be 
nehány kép kíséretében. A Tisza 
István Társaság érdeklődő hallgató 
ságot szívesen lát.

Terjessze

Kis Faji Kulturfölény 
«000

A Miss-Poche diadala
vagy

szépségverseny a
A pártatlan zsűri öt világrész Icgcsodásabb 

élőlényei közül a világegyetem fö-mlssét vá­
logatja. Intim Pista egy felhőkarcoló tetején 
ül és Páris almáját hámozza.

Közvélemény:
Grajsze Mázéi íz’ geschéhn. 
Jede Jíde sind e’ schén! 
Ojsze-zojsze! Viele faj: 
Nincs közöttük egy se gaj. 
Mojsze-Míszen izrelajten, 
Sind, ja sind von iinzre Lajtcn, 
Kümt a’ Schick, a’ Kompliment 
Von a íünef Kohntinent: 
Wajsze, gelbe, schwarze „Razel“ 
Daz íz ajne jíde Mazel, 
Grajsze Mazel, waz geschéhn: 
Jede Jíde sind e‘ schén .. .

Estet mondja a közvélemény. Pál percnyi 
szuszogás után megjelenik a zsűri: a nir. 
Willam Intim, a Möszjö d‘ Intim Pistois, a 
Corricra de la Intim, a Don jósé Intim s az 
Intim Mojse a Dob»utcából.

Intim Zsűri:
Népi törzsek! Földi népek! 
Felvonulnak itt a szépek. 
Sorba! Sorba! Hast e’ Mázéi! 
Versenyezni Madömázel!

Miss Anglikohna:
Good c’ bájesz! Aj em inglis, 
A modorom kissé jinglis. 
Ottan élek, hol a Themze, 
Angli-kohnok népe nemze . . . 
Tiszta tipus, hogyha mondom, 
ősi fészkem volt a London, 
Büszkeséggel néz ma rám is: 
Londiner volt a tatám is . . .

Intim Zsűri:
Gyönyörű faj ez az angol, 
Szerelemre, vágyra hangol...
< ienz.e-Físze, ganze Náze: 
Aj wie schén íz diese Ráze!

Miss Francolina:
PrömieF classe... Fiksze-priksze, 
Pukkadjon meg, aki siksze. 
Rokonaim mind egy szálig, 
Rituálok, franckok, szálik . . . 
Én vagyok ma, sajna, pardon, 
Legszebb nő a Szajna-parton 
S ott is, ahol igen sok van: 
Odabent a „zsargonne“-okban . . .

Intim Zsűri:
Gyönyörű faj ez a francesz, 
Csupa glanc ez, csupa flaue ez! 
Auch e’ Fisze! Auch e‘ Náze! 
Wunderschön <z diese Ráze!

Miss Polinázele:
Összülém, ki egy karakter, 
Celebeszben volt a sakter . . .

Miss Kochinkohna: 
Kochinkina? Noch in Kína . . • 
Bin a’ Kohn e‘ ohne Kína!

világegyetemben
Miss Mexikóimat

Barna tipus, tiszta zsáner: 
Auch án’ izro-indiáner . . .

Miss Airikohna:
Schwarze rifke . . . mint a harmat, 
Őshazám a Kohngó-gyarmat, 
Hol a napot el nem tűri 
Fehérbőrű néger zsűri . . .

Intim Zsűri:
Ach, wie dunkel . , . mint a felleg. 
Valamennyin egy a jelleg . . . 
Welche Farbe’ welche Náze 
Aj wie schén sind alle Ráze!

Miss Influenza:
Itten vagyok én is, hátha 
Feltűnik a spanyol nátha , , . 
Csupa tűz és csupa inger: 
Én vagyok a Carmen Singer. 
Piros számat festék marja. 
A tatám a mórok sarja, 
Spanyol rajta, — a fül. az orr: 
Sevillában ő a razor . . .

Intim Zsűri:
Orra, füle spanyol rajta, 
Gyönyörű a spanyol fajta: 
Grojsze Ohren, krumme Naze. 
Aj wie schén iz diese Ráze!

Miss Sadagora:
Fajom lengyel, tiszta szláva: 
Izidoresz Maceszláva.

Intim Zsűri:
Mennyi fajta! Mennyi népség! 
Mennyiféle női szépség!
Egyik néger, másik árja: 
Mindig mondtuk, hogy a földön 
A zsidónak nincsen párja . . .

Közvélemény:
Grajsze Mázéi iz’ geschéhn, 
Jede Jíde sind e* schén ! 
Ojsze-zojsze! Viele faj: 
Nincs közöttük egy se gaj. 
Mojsze-Míszen izrelajten, 
Sind, ja sind von ünzre Lajten. 
Kümt a* Schick, e‘ Kompliment 
Von a finef Kohntinent.
Legyen áldás, legyen bróche, 
Legyen első a Miss-Póche: 
Wajsze, gelbe, schwartze Rázl. 
Daz íz ajne jíde Mázt, 
Grajsze Mazel, waz geschéhn: 
Jede Jíde sind e‘ schén . . .

Lisztius.

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld“ 
nyomdájában esiköröHe-

Telefon 5-47.

Protestánsból Debrecenben
Minél jobban közeledik az idő, 

mely a tiszántúli protestáns ma­
gyarságot úgy külső arányaiban, 
mint belső értékében egy feledhetet­
len nap és éjszaka részesévé fogja 
tenni, annál szebben és biztatóbban 
kezd kialakulni a szrvező-bizottság 
elísmerésreméltó munkájának ered­
ményekében a márciusi protestáns­
bál imponáló fölénye minden más 
bál vagy összejövetel felett.

Az a legaprólékosabb részletekre 
kiterjedő gondosság, amivel a pro­
testánsból szellemi és formai tökéle­
tességének biztosítása kőiül a ren­
dező-bizottság eljár: az a megkü­
lönböztetett figyelem és megbecsü­
lés, amelyben e protestánsbál min­
den rangú és rendű szereplője és 
résztvevője részesül, csak abból a 
nagy és komolyan vállalt köteles­
ségből folyik, amelyet a hivatása 
magaslatán álló rendező-bizottság­
gal együtt minden protestáns em­
bernek éreznie kell akkor, amikor 
egy ilyen hatalmas és külföldi hit­
testvéreink előtt is súllyal bíró meg­
mozdulással kívánjuk megmutatni 
éíniakarásunkat és törhetetlen ma­
gyar energiánkat!

Jóleső örömmel és büszke re­
ménységgel állapíthatjuk meg már 
is azt, hogy protestáns bálunk iránt 
olyan nagy az érdeklődés ország­
szerte, amilyenre budapesti próbált 
bálrendezőink mondják, hogy még 
nem is láttak példát, de valójában is
olyan országos előkelőségek, sőt kül 
földi diplomaták és európai protes­
táns nagyságok jelezték résztvéte- 
liiket és megjenésíiket, ami a 
testáns bálrendező magyar 
testáns közönségen 
egyenesen a magyarság 
lésére könyvelhető el!

A nemzeti és erkölcsi 
gyében fogant önzetlen 
csak, siker követheti!

pro- 
pro- 

tulnienöleg 
megbecsü-

érdek je-
gondolatot

Tiszta és előzékeny kiszolgálást olcsón

Fekete Jenő Sí““
•alétrom-utca 24. Mám.
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Lakáskbzvetités egyetemi 
hallgatók számara

Köztudomású, hogy a debreceni 
egvetemen működő egyesületek - 
dr. Darkó Jenő rektor jóvoltából — 
a Füvészkert-utca 2. szám akii 
rátságos otthont kaptak.

Jelen esetben nem akarom 
intézkedés nagy jelentőségét
egyes egyesületek életében méltatni, 
hanem Debrecen ván-s közönségé­
hez szólok, azokhoz, akik egyetemi 
hallgatóknak és hallgatónőknek la­
kást. illetve teljes ellátást óhajtanak 
adni.

Körülbelül két és vel ezelőtt az 
egyetemi öreg cserkész-csapat egy e- 
temi hallgatók között ingyenes la- 
kásközvetitö akciót indított, melyet 
azonban csakhamr bármilyen si­
kerrel járt is — félbe kellett szaki- 
taniok a közhirrétevés nehézségei 
miatt.

Többizben kaptunk felszólítást a 
megkezdett munka továbbfolytatá­
sára, de, sajnos, ezideig nem vállal­
hattuk.

Most azonban alkalmunk van
ra, hogy úgy részünkre, mint a la­
kást és kosztot adó családoknak ez 
igen fontos ügyeit a lehető legjobb 
sikerrel hajthassuk végre.

Hirdetéseink két helyen lesznek 
kifüggesztve: ref. kollégiumban, a 
bölcsészeti kar folyosóján és a Fü- 
vészkert-utca 2. sz. alatt.

Felkérem tehát mindazokat a csa­
ládokat és magánosokat, akik ebbeli 
szolgálatainkat igénybe óhajtják ven­
ni, óhajaikat Írásban Füvészkert-n. 
2. szám alá eljuttatni szíveskedjenek 
akár postán, akár személyesen. Ez 
ügyből kifolyólag címzett leveleket 
Tóth István II. é. th. címére kérem 
küldeni, aki teljes odaadással áll ez 
ügy szolgálatában.

Mindezen szolgálatainkat cserkész 
jótettnek akarjuk beszámítani s igy 
természetszerűleg díjtalanul.

Kérem a közönség jóindulatát s 
hiszem, hogy igy' kölcsönös megér­
tés és segítségnyújtás mellett i > 
munkát fogunk végezni. Debrecen, 
1929 február 14. Ignóczy Béla egy. 
gyakornok, a cserkész-csapat s. 
tisztje. 
w»w*wwww^*********** 
Az uj iparengedélyek megosz­

lása Debrecenben
A múlt hónapban iparjogositvány 

közöttetett a fél kérelmére 63 eset­
ben, hivatalból pedig 16 Ízben. —

Uj irapjogositványt kiadott a ha­
tóság 103 egyénnek, akik ipardij cí­
mén a város házipénztárába 913.— 
P.-őt fizettek be — A kiadott ipar­
jogosítványok iparágak szerint a kö 
vetkezőképen oszlanak meg : cipész, 
burgonyakereskedés 10—10, szatócs 
7, fuvaros 5, hentes-mészáros 6. 
női szabó 4, asztalos, korcsma 3—3, 
műszaki cikk ercsk. tűzifa keresk. 
kenyérliszt keresk. férfi szabó, fog 
technikus, órás 2-2, géplakatos, 
mérlegelés, lómészáros, festék keresk. 
talyigás, élöállatkeretk, ács, fémesz- 
tergályos, péksütemény keresk, épí­
tési vállalat, villanyszerelő, jégszóda 
készítés, női kalap készítő kerék­
pár keresk. ács mester, szobafestő, 
sütő, üveges, hölgyfodrász, cipész- 
szerszám készítés, női ruha keresk. 
géykereskedö, kereskedelmi ügynök­
ségi toll nyersbőr kereskedés, mani­
kűr kézimunka készitö, mázoló, 
üveg kereskedés, borbély-fodrász, 
gramafon keresk., hentesáru, hócipő 
javítás, nőikalap kereskedés, bér­
autó fuvaozás, daráló malom, bádo­
gos és szerelő 1 — 1.

Vturoija a HajduRMetl

Osztják a segélyt...
Szomorú képek a gazdag város szegényeiről

egy egy család. Természetesen nem 
készpénzben, hanem bevásárlás 
alakjában. Utalványt kapnak s a -------
Debreceni Általános Fogyasztási tornáin keresztül átszivárgóit az egyes 
Szövetkezetben, vagy Kontsek Géza »nemzetek vérkeringésébe, mindin- 
Kereskedelmi R. T. üzletében sze­
rezhetik be a kivánt liszt, cukor, 
krumpli s más egyéb vegetativ dol­
gokat. Az utalványozás igazolvány 
alapján történik. Csak azok kap­
hatnak segélyt, akik igazolják, hogy 
munkára jelentkeztek a hatósági 
munkaközvetítőnél, de munkát nem 
kaphattak. A mezőgazdasági mun­
kások is részesülnek a segélyak­
cióban, akinek munkanélküliségét 
Surgoth gazdasági főfelügyelő iga 
zolja.

Figyeljük a lázasan folyó munkát. 
Egynémelyiket megszólítjuk :

— Hol lakik ?
— Téglavetőben . .. Fekete ba • 

rak... Oiajütő ... Salvátorbarak ... 
mind megannyi közismert nyomor­
tanya ... A viskók, földalatti ver­
mek és kalyibák számüzöttjei. . .

Akad azért más segélykérő is. B. 
listás hivatalnokok ... és sok más 
jobb napokat látott emberek.

Egyik épen itt áll előttünk. Ru­
hája szakadozott, rongyos, cseppet 
sem különbözik a többitől. Mégis . . 
Mikor a 
ejtésénél

— B. 
mondja. 
Eladtam 
most már igazán nincs betevő fala­
tom se. Állást sehol nem kapok. 
Ki vesz fel ma irodai munkaerőt ?
— kérdezi s furcsa grimászra torzul 
az arca . . . Napszámos munkát is 
vállalnék szívesen, de ott is oly 
négy a „túltermelés“, hogy nem 
kellek. Itt a hatósági munkaközve­
títő igazolványa . . .

Valóban jelentkezett munkára, de 
nem kapott .. .

— És miből fog élni, ha ez el­
fogy ? — kérdezzük.

— Azt magam is szeretném tudni
— s legyint a kezével — legjobb 
nem gondolni rá. Hinni, bízni vakon 
s talán majd akad valami. Pár hét 
múlva megkezdődnek az építkezések 
s beállók kőművesnek. Végre is a 
munka nem szégyen ! Itthon akarok 
dolgozni . . .

Lassan egész sötét lett odakint. 
Folytó, bűzös, emberpárás a levegő 
a folyosón. Le kell dobbanni a 
szagtól. Az ájultakat kiviszik a friss 
levegőre s a népjóléti hivatal orvo­
sai éleszgetik. A szegények kara­
vánja pedig áll szótlanul, egyetlen 
arcizmuk sem rándul, csillogó, éhes 
szemekkel csak az ajtóra néznék ; 
mert ott belül a megváltás, a kenyér 
vár reájuk. Éhségben edzett emberek 
áhitják a kenyeret, amelyből nekik 
csak morzsákat juttat az élet . . .

Künn a Népház előtti téren szür­
kén v.ti fényét a sarki lámpa. 
Ködös óntakaró borul lomposan a 
városra s mint szellemek árnyai 
surrannak mellettünk el, jobbra- 
balra a gazdag város szegényei is 
vissza a kunyhókba, barakokba és 
a vermekbe . . .

Ki tudja mikor osztanak újra 
segélyt ? . . ..

Székely Molnár Imre.

(A Hajduföld tudósítójától.) Szq. < 
moru premier volt tegnap a Nép­
házban, ahol Debrecen sz. kir. vá­
ros népjóléti hivatala székel. Az 
olvadó hőiében ballagunk a Nép­
ház felé. Előttünk-utánunk a gaz­
dag város szegényei haladnak.

— Ma osztják a segélyt* — hal­
lani itt is, ott is, ahogy sietős lép­
tekkel rohannak el mellettünk.

Az alkony bíbor sugara csalóka 
melegséggel tavaszt hazudik most 
a tél közepén. Bronz-vöröses színre 
fátyolozzák a halvány reszketésü 
sugarak a házakat, a tornyok ku­
poláit, a gyönge fényű ablakokat s 
az olvadó hólétől csöpögő eresze • 
két. A hideg korántsem oly nagy, 
mint napokkal előbb.

Megérkezünk a Népház elé. Élet­
veszélyes a tolongás Már a feljá­
ratot ellepik a munkanélküliek so­
kasága s egymás hegyén-hátán 
gyúródva, könyökölve törtetnek előre. 
Emberek, asszonyok, gyermekek, 
ember-ember hátán szorong. Sokan 
elájulnak. Különösen az asszonyok. 
Nem bírják a hosszú várást, amig 
sor kerül rájuk. Debrecen munka­
nélküliéi várják a városi tanács ál­
tal előirányzott 25 ezer pengő se­
gély kiutalását. A tervezet szerint a 
a segélyezés csak március 20-ig 
tarthat. A Népházban pedig már 
az első napon 1200 munkanélküli 
jalentkezett s a második napon már 
csak 10.000 pengő maradt a Nép­
jóléti hivatal kasszájában. Ez a 
hivatal statisztikája az első két 
napról.

A folyosón sorba állunk mi is. 
Az elhasznált levegő kibírhatatlan. 
A lámpák pislogása szomorú fényt 
vet ezekre az emberekre. Gyűrött, 
piszkos ruhák, borostás arcok a 
viskók elesettjeit vetítik elénk. A 
gondbarázdák girbe görbe utakat 
vágtak rajtuk s egy egy töredezett 
mondatfoszlány, ami zsivajgó chaosz- 
ból a fülünkhöz jut, az élet leg­
borzalmasabb dolgairól beszélnek.

— Megfagyott a kezem . .. Nem 
ettem egy hete meleg ételt... Le­
szakadt a ruha rólam ... Jobb lenne 
nem élni ... és igy tovább. Ha 
nyílnak az ajtók egy-egy újabb 
transzport bebocsátására, akkor 
egyszerre működésbe jön a prés s 
hátulról előre adják a lökést. Meg­
váltást jelent, aki be tud jutni. Lesz 
legalább kenyérre való pár napig 
otthon a családnak. Tüzelőre is jut. 
A kenyér a legfőbb gondjuk: a 
mindennapi barna kenyerecske I Kö­
vér c-eppekben potyog róluk az 
izzadtság, de senki nem menne el, 
bár csak egy korty vizet inni is. 
Hogyisne 1 Addig más száz foglalná 
el a kiverekedett helyet.

Végre az egyik transzporttal be­
kerülünk mink is. Sorban egymásba 
nyíló öt szoba. Lázasan dolgoznak 
a tisztviselők s ripsz ropsz megy az 
utalványozás. Egyik tisztviselővel 
beszélgetek Keze már teljesen ki­
állót az emberfeletti munkában. 
Szeme lázasan csillog. Kérdezés nél­
kül mondja:

— Borzalmas a nyomor. Ennyi 
munkanélkülire senki sem gondolt. 
A szegénykataszter alapián min­
den hónap 5-én 6 —700 szegény 
részesül ábandó segélyezésben. De 
látta már kint mennyien állanak?

— Hogy megy a kiosztás?
— Egyszer és mindenkori segély 

a családfőnek 6 pengő, feleség és 
gyermekek után fejenkint 6 pei gő- 
vel több. Átlag 14—16 pengőt kap

száját kinyitja a szavak ki 
elárulja az inteligenciát. 
listás tisztviselő vagyok — 
Dijnok voltam a városnál, 
már utolsó rongyom is, s

Miért kell a polgár* 
ságnak szervezkednie?

Amióta a szociálista eszmeáram­
latok felvetették a nemzetköziség 
gondolatát s ez a világraszóló ve­
szedelem a francia forradalom csa- 
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ny 1 utca 86,

kább szaporodik a „vörrös vérsej­
tek“ száma s ez az internacionális 
betegség már nem egy hatalmas ál­
lamtest szervezetét döntötte végső 
pusztulásba. A nemzetközi világné­
zet, közelebbről a szociáldemokrá­
cia s ennek tulhajtása, a kommuniz­
mus, Amerika és Európa államaiban 
olyan nagy szervezettséget árulnak 
el, amellyel szemben a naconálista 
polgári és munkás-társadalomnak 
minden erejével fel kell vennie a 
harcot. Ahol a polgári társadalom 
nincsen megszervezve és nem köte­
lezi el magát a hazafias célok szol 
gálatára, ott elébb-utóbb pusztulás 
következik s az első, vagy második 
forradalom nyomában felüti vörös 
fejét a bolsevizmus s az agitátorok 
hóhéruraim, amelyjmindig a polgári 
társadalom kiirtására vezet.

Amelyik ország polgári társadal­
mában nincs meg az ellenállási kész­
ség s az ellensúlyozására szolgáló 
erő, mint például a hatalmas cári 
birodalomban, abban az államban 
gzőzelmet arat a felfordulás. Min­
denki tudja, de csak kevesen képe­
sek megérténi, hogy a moszkvai 
szovjefszövetség 250 millió emberrel 
23 millió négyzetkilóméternyi terű 
létén már tiz esztendő óta készül a 
világ bolsevizálására.... Hogy a 
mongol népek több ezer eszendős 
állami életét, 12 millió négyzetkilo 
méternyi területet és 520 millió lelkek 
nemzeti kereteit ugyanez a nemzet­
közi szellem döngeti a kínai polgái - 
háborúk óta. S a britt világszövet­
ség, amely ma 39 millió négyzetki­
lométeren 465 millió állampolgárról 
gondoskodik, soha, egy pillanatra 
sem nélkülözi az itt is, ott is fel 
bukkanó forradalm lázadásokat. Am 
a sárga népeknél évezredekre visz 
szanyuló nemzeti tradíciói és Nagv- 
brittannia egészséges nacionálizmusa 
szívósan állja a harcot.

A féligmeddig sociáldemokrata 
Németország és Ausztria még az 
összeomlás napjaiban kitermelte a 
nacionálista polgárság megdönthetien 
szervezetét s a nacionálista Bajor­
ország épugy ellensúlyozni képes a 
berlini hatalom inernacionális poli­
tikáját, mint Auszria szervezett pol­
gáréi a vörösarcu Bécset. Európa 
legtöbb államában,mint isteni vigasz­
talás és bátorítás jelentkezik a nacio- 
nálizmus lelki erkölcsi megújhodása 
s ma már önézetesen bi hatunk ab 
ban, hogy Mussolini Olaszországa, 
Primo de Revira Spanyolország s 
a többi öotudatos élelhü, fascists 
szellemű államok meg fognak birkózni 
az Oroszországból jövő viiágáramlat- 
tal.

Amikor ezt a biztató jelenséget 
örvendezve tudomásul vesszük, 
ugyenakkor kétszeres erővel, foko­
zott hittel és akaraterővel arra kell 
törekednünk, hogy az ezer sebből 
véizö trianoni Magyarország náció 
nalisla életerejét minden vonalon 
biztosítsuk, Hiszen ma már politi­
kai közhelyként emlegetik, hogy az 
októberi forradalmat egy-két száz 
budapesti szervezett polgárid tudta 
volna tartóztatni s az pedig törté­
nelmi igazság, hogy a gyászosem- 
lékü p: oletárdiktaturát 1919 augusz­
tus 7 én a „Fehér Ház'* nem egé­
szen száz taagja fegyver uélkül, egy 
puszta felvonulással megbuktatta.

Azóta közel tiz esztendő telt el.
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A magyar tetterő bebizonyította, 
hogy még egy agyonkinzott és 14 
vármegyére szűkített ország is talpra 
bir állni, ha meg van benne a na­
cionalista öntudat éietrehivó szel­
leme. Ez azonban csak akkor ál- 
iandósu hat s akkor váihaiik nem- 
zetépitö erővé, ha megtalálja az 
egészséges {területet, hol politika­
mentes és kizárólag hazafias cé­
loktól vezérelt eszközökkel egysé­
ges szervezetbe tömöríti a polgári 
társadalmat. Az erre szo'gáló törvé­
nyes keret má- megvan : a törvény- 
hvzásilag megalapozott „Nemzeti 
Munkavédelmi Szerveiét", melynek 
debreceni szervezete több mint 
4000 működő tagot számlál. A pol­
gárság elsőrendű erkölcs kötelessége 
hogy ebben a nemzetépitö szervez­
kedésben {még nagyobb tömegekkel 
foglaljon helyet.

A Kossuth-utca 11. szám alatt 
működő hivatal bármely hétköznap 
délelőtti Órákban felvilágosítással 
szolgál a jelentkezőknek, akik min­
den anyagi kötelezettség nélkül e 
törvényes keretek között részt vál­
lalhatnak a nemzeti munka biztosí­
tásának hazafias törekvéseibö',

Amikor nemzeti éleiünk minden 
megnyilatkozásában a területi integ­
ritás gondolatát propogáljuk, első­
sorban a lelki integritást, a nacio­
nalista öntudat sérthetetlenségét és 
egységét kell biztosítanunk. Ugyan 
ekkor emlegetjük a revíziós pohti! á: 
is melyet a magyarság társadalmi 
életének a revíziójával kell megkez­
denünk. Ennek pedig egyetlen módja 
ha a polgárság nemzeti erőit nem 
hagyjuk szétszórtan heverni, ha nem 
engedjük, hogy ennek az öt darabra 
szakított országnak több millió főnyi 
polgársága annyi darabra essék, 
ahány lelket számlál, hanem közös 
erővel, hittel és magyaros lelkese­
déssel valamennyit beállítjuk a fel­
támadási mozgalom szolgálatába. 
Ehhez azonban polgári közönség 
megértése is szükséges, hogy be­
teljesedjék a nemzeti reménység álma 
és eggyé legyen a széttépett magyar.

Bérautó
Margit-garage.

Telefon: 896.
Lakás :

lskola-u. 1. szám.

Kedvezményes árban, 
kilométerenként 

32 fillér.

O Pathányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon» 
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:
STERN fatékOzletében ■ 
Műc-utc* 10. (Bikával szemben.) . 
Saját érdekében^gyOzódjOn meg.

A világ bolsevizálása
IV.

A Donecz-per
A Politbüró rendezte a hírhedt 

Donecz per szinjátékát is, amiről a 
naiv külföld azt hitte, hogy, h.r 
kezdetleges formában, de mégis 
komoly igazságszolgáltatási eljárásról 
van szó, holott nem volt az egész 
egyéb, mint a legelemibb emberi 
jogok szégyenletes meggyalárása, 
egybekötve a szerencsében áldozatok 
kimondhatatlan szenvedéseivel, akik 
hetekig a kétség és remény között 
lebegtek a cseka kinzókamráiban, 
holott az a Polütbiró által meghozott 
ítélet már a tárgyalás megkezdése 
előtt ott volt a „bírák“ kezében.

Az egész komédia gondolata Csi- 
cserin ravasz koponyájában született 
meg, aki jelen volt a Politbüró egyik 
ülésén, amelyen a Donecz melletti 
szénvidék t ányamunkásainnk állító­
lagos szabotálását tárgyalták. Itt 
Csicserin előadta, hogy a G P. U. 
által elrendelt föbelövetések kedve­
zőtlen benyomást gyakorolnak a 
külföldi közvéleményre s rendkivüt 
megnehezítik a .diplomáciai“ mun­
káját. Azt kérte tehát, hogy e rövid 
utón történő kivégzések helyett a 
legfőbb törvényszék ítélete alapján 
lövessék agyon az arra kiszemelteket, 
ami a lényegen nem változtat, viszont 
a külföld véleményét nem hívja ki. 
Előterjesztését a Politbüró rögtön 
magáévá tette. Pár perc alátt elké­
szítették az ítéleteteket is, kiket kell 
a legfőbb törvényszéknek agyonlö- 
yetni s kiket szabadságvesztésre 
ítélni és ajegyzőkönyi kivonatot meg- 
küldötték a fcntemlitett „jogszolgál­
tató“ szervnek. Hogy pedig, — a- 
mint Litvinov fejezte ki magát — 
„az angliai szabadalmazott bolon­
dokat megszéditsék“ {a pártatlanság 
látszatával, az itélőszék elnökévé a 
moszkvai egyetem „rektorát" Visin- 
szky elvtársat rendelték ki.

Ez a Visinszky egy ellenszenves, 
mosdatlan, vöröshaju egyén, aki 
már diákkorában, 1904-ben a tiltott 
szocialista szervezethez tartozott, 
amikor is gyávaságával tűnt ki kol 
légái között és azzal, hogy szektárius 
konoksággal ásta be magát a marxi­
tanokba.

Ismeretes, hogy a per alkalmával 
három német állampolgárságú mér­
nököt is letartóztattak s jellemző, 
hogy ezek közzül a zsidó Neumann 
igazgatót „diplomáciai“ közbenlépésre 
rövidesen szabadlábra helyezték s 
hazaküldötték Németországba. Mert 
ha Oroszországban néhanapján egy 
egy kis zsidó ei is pusztul, a nagy­
zsidóknak nem görbülhet egy hajuk 
szála sem, bátha a velük kapcso­
latos ügyben százakat mészároljanak 
is le.

Figyelem I
Most kezdték mega

Gambrinusban
saját te rmésü

martinkai Zöld sziiváni és piros Verpelényi
borainak kimérését. 3C Ingyen kóstoló I

Legjobb bor a Gambrinusban van!

A fötárgya'ást tehát lejá;szoiták. 
Vísilinszky elvtárs elnökölt, míg 
uliamügyészként a hírhed KrilenK > 
e'vtárs «zereptlt, aki a forradalom 
elölt „Abrahám elvtárs" álnévvel 
működött a kommunista pártban és 
aki az összeomlás után, — mint 
hajdani tartalékos főhadnagy, — az 
első parancsnoka volt a vörös had 
seregnek. Pár éve azonban mint 
Szovjetoroszország államügyésze mű­
ködik s minden túlzás nélkül meg 
állapítható, hogy hezzáképest a nagy 
francia forradalom vérszomjas köz­
vádlója Fouquier Tin-Ville valóság 
gal sárgaszáju verébfióka

Hetekig tartott a komédia. Tanú 
kát hallgattak ki, dagályos szónok­
latok hangzottak el s a müveit világ 
feszülten találgatta, vájjon kivégzik- 
e a vád'ottakat ?

Csak Visinszky és Krilenkó elv 
társak őrizték meg nyugalmukat, ön. 
zsebükben a Politböró jegyzőkönyvi 
kivonatával, nagyon jól tudták, mi 
lesz az iiélet. S valóban, amikor az. 
eljárás a szerencsétlen áldozató« 
fábelövetésével véget ért, teteme- 
pénzösszegekkel s jóldijazolt inspek 
cios utakkal nyerték el jutalmukat

A száműzetést rendszer
Még igy is szerencsésnek nevezhetik 

magukat azok a ritka kivételek, akik 
legalább egy ilyen talmi-Wkvény- 
szék elé kerülnek, ahol a sorsukat 
annyira, amennyire ellenőrizheti a 
külföldi közvélemény is. De ezer és 
ezer főre rúg azoknak a száma, — 
köztük igen sok a kommunista is, — 
akik egyszerűen, mert valaki a la­
kásukra pályázik, vagy mert a fele­
ségük nem fér meg a szomszéd­
asszonnyal, államellenes szándék 
miatt feljelentve a Cseka kezébe jut­
nak és az embertelen kínzások között 
törlénő „kihallgatás“ után Észak- 
oroszorszg, vagy Szibéria legkietle­
nebb vidékeire kerülnek száműzetésbe 
Itt olyan körülmények között kell 
élniök és szenvedniük, amelyhez 
képest az angol demokrata J. Kennan 
által leirt cári számüzöttek sorsa 
valóságos paradicsomnak tűnik fel.

Eleinte csak százakat száműztek, 
ma ezren és ezren lépnek arra az 
útra, amelyből, mint Dante poklából 
nincs visszatérés I Raymond Doguet 
aki beutazta Oroszországot, meg­
állapítja „Un bagne en Roussie 
roudge"<.. rendkívüli alapossággal Írott 
könyvében, hogy a „proletárok pa­
radicsomáén" olyan ressim ítélke­
zik, hogy {ahhoz képest a francia 
büntetőgyarmatok és a spanyol ink­
vizíció minden borzalma gyermek- 
játék.

A hajmeresztő és vérfagyasztó 
példák légióit lehetne felsorakoztatni 
mert tény, hogy az egyszerű fizikai

kínzás mellett nincs az a morális 
és pszihikai gyötrelem, amelynek a á 
ne vetné a szovjet Ítélkezés nyomt - 
rult áldozatad.

Itt aztán nincs különbség külföldi 
vagy belföldi között, mint a szám­
talan eset közül a nemrégiben Mosz­
kvába utazott német földbiitokos 
Crunwald ügye bizonyítja. Ezt az 
embert a szállodában tartóztatták le 
„államellenes szándék“ nevetséges 
ürügyével, száműzték a hírhedt So- 
lovkiban, olt nyomorékká korbácsol­
ták. majd orvul agyonlőtték.

hs mindezek után a szabadkő­
műves Stresemann biztositta a rab­
lóállam berlini követét, Krestinskit 
„a legteljesebb nagyrabecsüléséről“ 
s a halálrakinzctt német fölött egy­
szerűen napirendre tértek.

(Folytatjuk.)

Képviseli:
FARKAS GYULA FIAI 

Debrecen.
«MMMANWVWMMWWWWW
A tűzoltók es mentők munkája 

egy hónap alatt
(A Hajduföld tudósitójától.) Az el­

múlt hónap folyamán a város terü­
letén 1 konyhai tűz, 2 szoba tűz,
1 műhely tűz, 2 fáskamra tűz, 1 
ruha égés élöszemélyen, I villamos 
kábel égés, 1 kocsi égés, 1 bolti 
tűz, 1 pince tűz, 1 lépcsőházi tűz,
2 kéménybe épített faszerkezet tűz, 
2 kémény tűz, összesen tehát 16 
tüzeset és vaklárma történt.

A tűzkárok összege kb. 3162 
pengőt tesz ki, mely biztosítás foly­
tán nagyrészben megtérül.

Tüzesetekből kifolyólag 1 személy 
szenvedett súlyos égési sebeket, aki 
sérüléseibe utólag bele is halt.

A mentők az elmúlt hónapban a 
következő mentési esetek fordultak 
elő: sebészi bántalmak 53 belső­
bajok 27, szállitásoc 385, mozgó 
Őrségek 139, összesen tehát 608 
eset.

Az esetek között 3 öngyilkosság 
fordult elő.

Az öngyilkosságok módja 2 csel­
ben szúrás, metszés, 1 esetben 
mérgezés volt.

A betegszállításoknál 7 esetben a 
hatóságok, 27 esetben egyes hivata­
lok, 274 esetben pedig magánfelek 
hívták fel a mentőket elsősegély 
nyújtásra.

Elmebeteg szállítás 12 esetben 
történt.

A mentőautó által befutott ut 
pedig 1429 km. 200 métert tesz ki.

Szölifoltványok
fajtisztán, lego’csóbban a

Mill MmMl fi.-
nál, Budapest, vm., Kenyéraezó-u. 6.

— Kérjen árajánlatot. —

R ammingír hőlgyfudrász
* Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefen 15-37. Tartós vűlanyendeláláa
.......... . 11111 .............. ~~
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Meghalt Debrecen 
legöregebb polgára

(A Hajduföld tudósítójától) Nagy 
i főket átélt öreg halottja volt tegnap 
Debrecen város szegényházának 
Rdcz István szölőmunkás, aki agg­
korára a szegényházban talált otthont 
97 éves korában elhunyt. A matu­
zsálemi korú öreg munkás 1832 ben 
született és az 1848-as szabadság­
harc idején, 16 éves korában érte 
meg a nagy eseményeket.

Rácz István egyik legismertebb 
polgára volt Debrecennek s mint 
példás családfő valamint elsőrangú 
szölőmunkás általános tiszteletben 
állt. Az elhunytnak 14 unokája és 
4 dédunokája él, akik őszinta fáj­
dalommal kisérték el utóisó útjára 
nagyapjukat, aki Debrecennek leg 
idősebb polgára volt. Rácz István 
halálát végelgyengülés okozta. Te 
metése tegnap délelőtt 11 órakor 
történt a klinikai halottas házból.

idősebb polgára volt.

metése tegnap délelőtt 11 órakor

19.

tülct nevében üdvözölte Hegedűs 
Bélát, akinek hervadhatatlan érde­
meit őrzik azok a tanyai iskolák 
a község terjedelmes határában, 
melyek felépítése körül az ünnepelt 
igaz lelkesedéssel buzgólkodott.

Végül Dudincky Nándor a kül­
területi iskolák tantestülete nevében 
emlékezett meg gondnoksági elnö­
kükről, aki atyai szeretettel volt a

tanitótársadalom irányában.
Hegedűs Gfza hálás szívvel, 

könnyező szemmel köszönte meg a 
ragaszkodásnak ily szép megnyilat­
kozását és hangsúlyozta, hogy ha 
el is távozik, szive ott marad abban 
a községben, hol élete legjavát töl­
tötte A közönség a »Himnusz 
éneklése után ünnepi hangulatban 
oszlott szét.

Nyirábrány nyuga­
lomba vonuló főjegy­
zőjének ünneplése 
(A Hajduföl tudósitójától) hege­

dűs Béla, aki harminc éven át volt 
köztiszteletben és szeretetben álló 
főjegyzője Nyirábrány községnek, 
most nyugalomba vonult. Ebből az 
alkalomból a község képviselőtestü­
lete elhatározta, hogy ünnepi dísz­
közgyűlés keretében fog elbúcsúzni 
az érdemekben gazdag, kiváló fő­
jegyzőtől. A díszközgyűlés a múlt 
vasárnap történt meg a nyirábrányi 
állami elemi iskolában, ahová az 
istentisztelet után mindkét temp­
lomból összesereglett a község 
lakossága •

A díszközgyűlésen a Nemzeti 
Hiszekegy elmondása után Tóth 
János községi főbíró üdvözölte a 
megjelenteket, majd háromtagú kül­
döttség kereste fel lakásán az ünne­
peltet, aki a küldöttség és családja 
kíséretében érkezett a közgyűlésre. 
A viharos és lelkes ováció elüitével 
Sereghy János görög kath. lelkész 
elfoglalta a szónoki emelvényt és 
magasszárnyalásu beszéd kíséreté­
ben köszöntötte a távozó, — köz­
sége ügyét érző szívvel munkáló — 
vezérét, rámutatva szerencsétlen ha­
zánk közelmúlt viharos éveire, 
amelyekben a község népe biza 
lommal tekintett rá. Minthogy a 
megpróbáltatás közös sorsa erősen 
összekapcsolta a község népének 
lelkét volt föjegyzőjéével, kérte, 
hogy uj otthonában is ápolja népe 
irányában a szeretetet.

Majd Des effy Manó földbirtokos 
a gazdatársadalom nevében szólt 
az ünnepelthez, kinek érdemei elis­
meréséül indítványozza, hogy a 
község képviselőtestülete Hegedűs 
Bélát Nyirábrány örökös főjegyző­
jévé válassza meg. — Az indítványt 
lelkes, általános éljenzéssel el­
fogadták.

Csaláry Emil ig. tanító a tantes-

terjesszenek elő, mert addig a vizs­
gálatot nem indítja meg és mind- 
ezideig még ebben az irányban lé­
pés nem történt. Azt indítványozza, 
tehát, hogv haladék alanul terjesz- 
szenek elő middennemü bizonyí­
tékot, hogy ne halogatódjék továbbra 
is ennek az ügynek az elintézése

A helyesléssel kisért felszólalások 
után mind a három indítványt egy 
liangulag elfogadta a közgyűlés és 
így a jövő közgyűlésen fognak dö i- 
teiii Erdős Kálmán polgármes'érnék 
további sorsa felett.
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Február 23-án lesz 
a kereskedö-bál

A Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete rendkívüli nagy- 

iafságot rendez február 23 án 
szombat este az Arany Bika szálló 
termében. Akik ismerik a Kereske­
dők bálja pompás mulatságait, 
amelyen mindig vidám és kedélyes 
hangulat uralkodik azok bizonyára 
ez alkalommal is megfognak jelenni 
a bálon, mely iránt a társadalom 
rét. gében óriási érdeklődés mutat­
kozik. A meghívók szétküldése fo­
lyamatban van, s ha történetesen 
valaki — aki meghívóra igényt tart 
— nem kapott volna, az forduljon 
ez iránt a báliirodához Péterfia u. 
52. sz. naponta este 6-8-ig, de 
legkésőbb csütörtök estig.

mozásnak most már eredménye is 
van. amennyiben a rendőrség két 
kiküldött detektivje vidéki kőrútju­
kon. Ttszalökön elfogtak két be- _________dj_________________ oz
törőt, akik részt vettek a Debrecen- sikerűnek ígérkező zártkörű táncmu- 
ben történt nagyarányú betörések­
ben. .

A kézrekeriilt betörők sajat beis­
merésük szerint a bűncselekmények 
elkövetésekor „falaztak" a főcin­
kosnak, aki czidöszerint szökésben 
van, de nagyon valószínű, hogy rö­
vid időn belül őt is elfogja a rend­
őrség.

Régóta keresett betörőket fogott el 
a debreceni rendőrség

(A Hajdulöld tudósítójától.) Meg­
írtuk annakidején, hogy dr. Molnár 
Elek főorvos lakásába és a Márton- 
féle üzletbe ismeretlen tettesek be­
törtek s összesen 10.000 pengő érté­
kű holmit loptak el. A rndörség a 
feljelentés alapján széleskörű nyo­
mozást indított, amelynek során si­
került a szökésben levő tettesek ki­
létét megállapítani.

A debreceni rendőrség bűnügyi 
osztálya a vakmerő betörők kézre - 
keritésére hónapok óta folytatja a 
nyomozást nemcsak Debrecenben, 
hanem a vidéken is. Az erélyes nyo-
(VMWWVWWWVVMWfWVWXI^Wa************^********

Hajdúszoboszló képviselőtestülete a 
legközelebbi gyűlésén foglal ismét 
állást Erdős polgármester ügyében

(A Hajduföld tudósítójától) Tegnap 
délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott Hajdúszoboszló képviselő 
testületé, amelyen több kisebb folyö 
ügy letárgyalása mellett a? Erdős 
polgármestert visszahelyező főispán! 
határozat tudomásul vétele tárgyában 
és a polgármester ellen folyamatba 
tett fegyelmi ügyekben hozott alis 
páni végzések kérdésében kellett 
döntenie a képviselőtestületnek.

A főispáni határozat felolvasása 
után — amely már ismeretes — dr. 
P. Pap Ernő ügyvéd állott szólásra 
és azt indítványozta, hogy az egész 
ügyei vegyék le a napirendről, mert 
a közigazgatási bizottságnak csak a 
lapokból ismere'es döntése, hivata­
losan nem érkezett még meg Szó 
boszlóra és igy nincsenek abban a 
helyzetben, hogy hivatalos Ira/ok 
birtokában dönthessenek Erdős Kál­
mán polgármester felfüggesztésének 
illetve állásába való visszahelyezé­
sének kérdésében. Mert — mon­
dotta — meggyőződésem szerint 

a képviselőtestület többsége 
meg fogja fellebbezni a fő­

ispán! határozatot,

amihez azonban szükséges a jóvá­
hagyó közigazgatási bizottsági ha­
tározat is, hogy a fellebbezést a 
formák betartásával lehessen meg­
csinálni.

Indítványozza továbbá, hogy az 
alispántól keressék ki a belügymi­
niszternek Erdős fögyelmi ügyében 
hozott rendelete, szószerinti szöve­
gében, mert igy kivonatos alakjá­
ban, ahogyan az közölve van, nem 
lehet világosan megítélni a helyze­
tet, mert ebben az esetben c ak a 
szolnoki közigazgatási bizottság volna 
illetékes a felfüggesztés kérdéséhez 
intézkedni, minthogy a bclügymí 
niszter Szolnokot bízta meg a 
gyelmi lefolytatásával.

Ezután Bélteky Lajos beszélt 
tett még egy pótló indítványt, 
szédében kitért arra, hogy ezt 
elmérgesedett ügyet végre be kellene 
fejezni és mindent elkövetni, hogy 
a vizsgálatok minél előbb tisztáz 
zák a helyzetet.

A szolnoki közigazgatási bizott­
ság február 1. keltezéssel felszó­
lítja az érdekelteket, hogy a fegyelmi 
ügyekben mindennemű bizonyítékot

A legjobb minőségű áru a legolcsóbb I
Ilyen áru kapható a

♦

Magyar Köztisztviselők

fe
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Február I j egyezze! 
"í I már elő most és] 

1 | gondoskodjon I
Kedd I Zsuzsánna 

lllllllllj napra virágról

Farkas Gyula Fiai 
virágüzletében 
már 50 fillérért 

kaphatók legszebb cserepes virágok 
Blka-siiiUvíI uemFen.

Fogyasztási és Értékesítő
asfeT' ------------- ' *------- ‘ -----

Szövetkezete
debreceni árudájában

HÖLGYEIM 
INGYEN
ADJUK!!!

„GEORGETTE" pirföm ma 
már minden előkelő hölgy toilette 
asztalán ott található. Hogy még 
szélesebb körben legyen elter­

jedve, elhatároztuk
10.000 drb Ingyen szétosztását
csak inunkadij, üvegára és a szállítási 
költség megtérítésére kérünk 1 P 80 
fillért, melynek ellenében küldünk szép 
osiízott üvegdugós üvegben egy üveg 

Parfüme essential 
kővetkező illatokban:

Essente Rose de Syras
I Syras mámoritö rózsa illata,

Essente Alhambra
spanyol érd k hódító illatária,

Essente Fleure de Nippon
Japán bájos virágainak éáesillatu nedve, 

Essente Reine du Noir
I az éj királynője (nehéz illatul,

Essente Fleure ce Clepatra
I Egyptom bőditó buja illata,

j Essente Pois de Senteur
I mámoritó illat egyveleg,
! Essente Fleur de Pomme
I Kalifornia almavirág erdőinek és edes 

illatának Kreációját választhatja.

I Ha 10 nepon belül
fenti összeget utalványon illat megne- 

| vezésscl beküldi, úgy mi azonnal díj­
mentesen megküldjük (Utánvéttel drá- 

j gább 50 fillérrel.)
Siessen, még ma Írjon, mert későn 
érkezők nem vétetnek figyelembe.

Azonkívül annak, ki parfütneink illatára 
a legszellemesebb megjegyzést egy (leg- 

í feljebb) körmoneatban megírja
I- sö díj gyanánt 50 P adunk

II- lk
IH-dlk „ 

I IV dl < „
és a nyertesek _____ ______
dalukkal együtt lapokban közöljük.

i PARFUMERIE „GERGETTE“ 
vezérképviselősége Gödöllő.
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A SzEFHE hushagyókeddi 

táncestélye
A SzEFHE sikerült hushagyó- 

<eddi estélyével kapcsolatosan öszin- 
ic szívvel köszönetét mondunk 
mindazoknak, akik lelkes támoga­
tásukkal hozzájárultak a siker eme­
léséhez. Köszönetünk legelsösorban 
illeti a Tiszti Kaszinó és a Tiszti 
Étkezde illusztris Vezetőségeit helyi 
ségeik szives átengedéséért, vala­
mint Hargitaváralja Jelképes Szé­
kely Társközséget odaadó támoga 
fásáért, amely olyan széleskörű és 
nagy arányú volt, hogy emiatt nem 
áll módunkban azt személyesen, 
vagy levél utján megköszöni. Ezu 
ton mondunk há'ás köszönetét úgy 
a tel kifizetésekért, mint kedves Há­
ziasszonyaink térmészetbeni hozzá­
járulásáért s ezzel a szép siker 
érdemét reájuk hárítjuk.

Különösen ki keil emelnünk azok 
nak a Háziasszonyoknak a lelkes 
közreműködését, akik a buffet elő­
készítésének, ehertdezésének és az 
estélyen való kezelésének a mun­
kájából firadhatatian burgal mmal 
vették ki a részüket, mint Horvá ti 
Gézáné, özv. Jóst Ferencné, dr 
Darkó Jenö, dr Rugonfalvi K s; 
Istvánné, dr Karácsonyi Miklósné, 
vitéz Szentgyörgyi Lajosné, özv. dr 
Arvay Béládé, dr Pap Károlyné, 
Toroczkay Józsefné és még sokan 
mások. Az elnökség.

Természetbeuiekkel járultak hozzá a bul­
iét összeállításához (sült, sandwich, torta, 
sütemény, cukor, rum, bor, cigaretta stb.): 
özv. Acház Itnréné, özv. dr. Arvay Béláné. 
dr. Bacsó .lenöné, dr. Balogh Jánosné. dr. 
Benkö Gézáné, dr. Boldisár Kálmánná, dr. 
Czeglédy Mihályné, dr. Barkó .lenöné. dr. 
vitéz. Dávid Gézáné, Diószcghy Dezsöné. 
Ehrlich Gézáné, Ferenczy Miklósné, dr. For­
gott Istvánné, Gidófalvy Elemérné, Homon- 
nay Dezsöné. dr. Huss Richárdné, dr. Hüttl 
Tivadarné, dr. Illyefalvy-Vitéz Gézáné. öz.-. 
Jóst Ferencné. dr. Karácsonyi Miklósné, dr. 
Rugonfalvy Kiss Istvánné, Klatnartsik Ad­
taíné, v. Kolosváry-Borcsa Mihályné. Koncz 
Aurélné, Kövessddy Laiosné, dr. Kreiker 
Aladárul, Lám Dezsöné. úr. Lencz Gézáné. 
dr. Ltidány Lászlóné. dr. Márffy I-.úéne. 
Máthé Józsefné, dr. Merker Mártonná. Nagy 
Gézáné. dr. Nagy Istvánné. Sz. Nagy K.i- 
rolyné, vitéz Nagy I’álné, Nemes Dénesné. 
dr. Pajor Gyözöné. dr. Pap Károlyné, !’•- 
terfy Józsefné, dr. Pokoly Józsefné. dr. 
l’reineszberger Jenöné, Rásó Istvánné. 
Schütz Ernőné, Sóváradi-Biró Gézáné. Su- 

vid (Dejtár) It). II. Szabó József és neje ■<'». 
Szakáts Mózes 4. vitéz Szentgyörgyi Lajos­
né 13, Székely János in. dr. Szontág Fé­
lix 10. dr. Tankó Béla 15. dr. Tcrvey Ta- 
másné II. dr. 1 hegre Gyula 10, vitéz Tói- 
kos Gyula 18, Toroczkay Dezső 3. dr. Var­

Előkészületek az árvizveszedeiem 
elkerülésére

(A Hajduiöld tudósítójától.) A iöld- 
mivelcsügyi miniszter a napokban 
utasította a városi és vármegyei ha­
tóságokat, hogy az esetleg bekövet­
kezhető árvizveszedehnek ellett már 
most tegyék meg a szükséges óvó­
intézkedéseket. A miniszter különös­
képen felhívta a hatóságok figyelmét 
a hidak biztosítására, ami az eddigi 
tapasztalatok szerint az árvizveszc- 
delmek elhárításánál mindig első­
rendű szerepet játszik.

Most, hogy az időjárás enyhébbre 
fordultával a hóolvadás megindult 
noha ez egyelőre csak időleges je­
lenség - a földinivelésügyi minisz­
tertől ajánlott preventív intézkedé­
sek aktuálisakká váltak s a hatósá­
gok megtették a szükséges intézke­
déseket. hogy különösen a leggyak-

A városi aljegyzők beosztása az egyes 
szakbizottságokhoz

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
szervezeti szabályrendelet értelmében 
a szakbizottságokbi a jegyzőket a 
polgáimester osztja be. Ez alapon a 
vá ősi jegyzőket dr lóis ry polgár­
mester a következőképen osztott < be :

Dr Sándor tb. tanácsnok
leit jegyzője a gazdasági , a Hor­
tobágy jövedeimeztetésére javaslatot 
tenni hivatott bizottságnak és a 
központi választmánynak;

Dr Csóka László tó. tanácsnok a 
L) ugdijellenörző bizottság előadó 
j ’gyzöje lett ;

Dr Joó István lett a jegyzője a 
házipénztári felügyelő bizottságnak a 
jog- és pénzügyi bizottságnak, a 
leltározó és a takarékossági bízott 
Ságoknak ;

Dömsödy Imre aljegyző, főispánt 
titkár az igazoló és bíráló bizotság 
jegyzői tisztjét látja el;

Ze. ezrük Gyula fűméi nők, az épí­
tési és sz-pilési bizottság jegyzőjéül 
delegáltétól! ; 

ga Zsigmondit 8. Vargha Ferencné 2. d: 
Vásáry Isu án lü. Veréb István 5. úr. Ver­
zál Frigyes Itt, Wcichinger Károly 2. úr. 
Wodetzky Józ.s. i 2i). dr Zalai Jánosné 
dr. Zih Sándor 5. N. N. 4. N. N. 1 pengő. Az 
elnökség.

rabban veszélyeztetett tiszamenti 
községeket minden eshetőség készen 
találja. Mint értesülünk.

egyelőre árvizveszedelemröl ko­
molyan beszélni nem lehet,

mert a tél folyamán a hegyekben 
csak kisebb mennyiségű hó esett, 
amelynek az olvadáskor meginduló 
lefolyása a környéki folyók és pata­
kok vízállását nem fogja túlságosan 
megduzzasztani. Számolnunk kell 
azonban a télvégi sűrűbb és tartó- 
sabb havazások lehetőségével, ame­
lyek a szokásos tavaszi áradásokat 
elkerülhetetlenné tehetik.

Magyarország területén jelenleg 
különben csak az Alföldet borítják 
nagyobb hótömegek, ezeknek az ol­
vadása azonban csak az Aldunán 
éreztetheti kihatását.

Dr Való Antal aljegyző lett a 
közigazgatási bizottság és albizottsá­
gainak jegyzője;

Dr Baczoni Sándor aljegyző, pol­
gármesteri titkár a színházi és az 
üzemi bizottság jegyzője lett;

Dr Kupinszky Sándor aljegyző 
látja el az egészségügyi-, kórházi­
éi? színházi tüzvizsgáló bizottság, 
valamint a községi iskolaszék jegy­
zői teendőit;

Várady Sándor tb. árvaszéki ül­
nök az elhagyott gyermekek védő 
bizottságának és a gyámpénztár 
számvizsgáló bizottság jegyzői tisztét 
teljesíti ;

Dr Bodnár József tb. aljegyző 
le t az esküdik pes egyének össze­
írását teljesítő bizottság jegyzője ;

Dr Szabó Gyűli tb. aljegyző a 
közlekedési és a telekértékadó bi­
zottság jegyzőjéül osztatott be, mig

Dr Orosz István tb. aljegyző a 
tűzrendészet! bizottság jegyzője lett.

Uj iparosok Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

múlt héien Debrecen város keres­
kedőinek és iparosainak száma a 
következőkkel szaporodott: Erdőst 
Ernő korcsmán»*, Tóth Pál hentes 
és mészáros, Nyitrai József órás, 
Imre Ferenc asztalos Deák András 
szobafestő és mázoló, Mogyorósi 
Mihály zöidségkeresKedó, Debreceni 
Iparosok és Kereskedők Hitelszövet­
kezete elektrotechnikai cikkek keres­
kedése, Acs Pongrácz szatócs, ösz- 
terreiekher Mór üveges és üvegke­
reskedő, Gurcsó István cipész, Er- 
dődi Róza szatócs, Rokoaál Károly 
borbély és fodrász. Kts Gábor hó 
és sárcipő javító, Feldmann Ármin 
és trsa férfiszabó és női konfekció 
kereskedő, Gárdos József gramafott 
kereskedő, Petrik Karoly rófös és 
rövidáru kereskedő, Jánosi Zsuzsan­
na mérlegelő, Schwarcz Heléna 
nőiszaöó, Kiss Albert és Luci Lajos 
sütő, Friedmáan Margit nöiszabó, 
Feldmann Imre f jgteennikus, Zöld 
Istvánné szatócs, Horovitz Lajos 
szatócs, özv. Porcsin Viktorné gyü­
mölcs stb. kereskedő, Klein Zoltán 
cipész, Tóthfalusi Gézáné korcsma- 
ios, Suba Ferenc cigész szersaám 
készítő, Bíró Istvánné hölgyfodrász, 
Piros Lajos férfiszabó, Szubó Mi­
ll ilyné gyűmöcs kereskedő, Nagy 
Miklósné hentesáru kereskedő, Alt­
mann Bernát főtt burgonya keres­
kedő, Debr. iparosok és Kereske 
dők Hitelszövetkezet vas és fémáruk 
és elektretech.’ikai cihkek kereske­
dése, Dusck Józsefné szatócs, Sja- 
movits Nándorné csemege kereske­
dő, Stern Sámuel sza'ócs, Moldván 
Béla manikür, Vig Sandor dará'ó 
malom, Fülep Éhás to'í és nyers 
bőr kereskedő, ifj. Mátkéi János 
szerelési vállalkozó, Kozma Sandor 
asztalos, Pialtner Sándor és Goid- 
hammer Antal kész férfiruha keres­
kedő, Zima Lajos cipész, özv. B 
Magy Jánosné hentes, Dékán Antal 
né szatócs, Schwac József papír 
kereskedő, M rdgyesi Karoly és Vass 
Ferenc baromfi tojás kereskedő

A hatalmasok gondjait elűzi egy 
csésze kitűnő babkávé, mondja egy 
régi arab óda. Azonban a kávé jó le 
gyen: ilyent a Meinl-cég fióküzleté 
ben vásárolhat.
Hirdessen a HaldufAldbaM

najda Béláné. vitéz Szegedy Gyuláné. vitéz 
Szentgyörgyi Lajosné, Székely Jánosné, dr. 
Szontágh Félixné, dr. Tankó Béláné, dr. Icr- 
vey Tamásné, vitéz Toókos Gyuláné. 1 ho- 
roczkay Józsefné, dr. Tóth Endréné, Gray 
Sándorné, dr. Varga Zsigmondné. dr. Vevv- 
rán Györgyné. dr. Visky Sándorné.

Felüliizetésck címén péntekig az alábbi 
‘sszegek folytak be a pénztárba (folytatását 
< jövő vasárnaji közöljük): özv. Achácz Ini- 
i'éné 5, özv. dr. Arvay Béláné 6, dr. Balta­
zár Dezső és neje 25, dr. Baranyay Béláné 
■5, dr. Bélák Sándorné 5. dr. Benkö Géza 5. 
Biró Árpád 2. dr. Boldisár Kálmán 10. Bu­
ra y Sándorné 10. dr. Cz.cglédy Mihály 20. 
dr. Darkó Jenő 16. dr. Fazekas Sándor 6, 
dr. Forgon Istvánné 10. Hadházy Dezső 
Horváth Gézáné 5, dr. Huss Richard 10. ,lr 
Illyefalvy-Vitéz Géza 15. özv.Jost Ferencné 
5. dr. Karácsonyi Miklós 18, dr. Kessern 
Lajos és neje 25, dr. Rugonfalvy Kiss Ist­
ván 20, Koncz Aurél és neje 40. özv. Kmicz 
Akosné 2, Kövessdy Lajos 10, dr. Sz. K’tíi 
Béla 10, dr.Ludány László 15. Máthé József 
12. dr. Milleker Rezső 10. dr. Mitrovics 
Gjula 5. Nagy Géza 4, dr. Nagy Endréné 1. 
dr. Nagy Kálmán 10, Nagy Sándor 1. Nc- 
m<^J)cnes 10, dr. Pap Károly 10, dr. Papp 
Antál 10. Pákozdy Sándor 5. dr. Perjéssy 
Mihály 5. P. Pech» László 10. Ruthényi Ár- 
Pádné 5. dr. Sebess Dénes 50. vitéz Siposs 
Árpád 18, özv. dr. Sóvágóné 5. Sóvára Ji

Erő, tartósság és üzembiztonság
jellemzik

Acélkeretes, golyóscsapágyas kivitel, 
Nagy rázó és tisztitófelület, 

szétszedhető szab, dobkosár 
nagy teljesítmény, szemveszteság nélküli cséplés a 

„Gazdasási“ c séplögép 
jellegzetes kellékei!

T II % K T O II T

Ajánlattal és felvilágosítással szolgál :

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részv. Társ. Budapest
Gyár és igazt^Sg: VI. Vád-ut 19. Városi eladási telep : VI., VI mos uátzár ut 65-
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Hajdúsági
Csekély (»0 70 esztendővel ezelőtt 

iné« iiajt.v invKúszteltetés volt egy­
em országutat rovó izraelitára 
nézw. ha átléphette valamelyik ne­
mesi kurtának a küszöbét. Derék 
ösviiix pedig, nag.vvkat óvó, nagyo­
kat ivó. .iókvdélyii emberek lóvéit, 
ezt is csupán azért engedélyezték 
legtöbb' zör. hog.v az ámbitusról ké­
nyelmes | ö.ckeles közben elnézhes­
sek. hogyan tépik le a nekiercsztett 
kom. odorok a fitty ülővel ellátott 
Ahasvértis utódról a legutolsó ruha­
darabot is.

Más szelek fujdogáltak még nem 
is olyan régen - nagyot fordult 
azóta a világ kereke.

A konszolidáció boldog előidejé- 
ben történt egyik keményderekit 
nem. etes úrral, hogy a falucska 
zsidó korcsmárosát, bizonyára „da­
liás" alakja végett, elnevezte „nyul- 
Inrkunak." Ez a szépnek ugyan nem 
mondható, de mindenképe.i találó 
név rendkívüli módon fájt szegény 
Icignek. ugyannyira, hogy soksz r 
térden-esiiszva. sírva könyörgöti i 
„nemzetes uramnak''. csak hagyia 
már abba... Nemzetes uram ped g 
dehogy is hagyta abba, sőt ami d 
inkább mondogatta: nyulfark ... 
nyulfark ... nyulfark ...

Mondanom se kell, hogy a „nem- 
z,ete.s uram" nem igen vetette meg 
az itókát és hogy legtöbbször .iz 
lei/’ „szomszid korcsmájában öblö­
gette kiszáradt gigáját... A harma­
dik, vagy negyedik liter után követ­
kezett rendszerint a „nyuifark"- 
história, amikor is a nemzetes uram 
meginvitálta az összes járókelőket, 
még bort is rendelt nekik, csakhogy 
ne magában gyönyörködhessék az 
léig szomszéd rettentő siránkozá­
sain ;..

Se vége, se hossza nem volt ezek­
nek a „nyulfark“ históriáknak és 
se vége, se hossza nem volt evégből 
a szegény léig szomorúságának. 
Végül is vakmerő tettre határozta 
el magát léig szomszéd: egyszer 
mikor már a ..nemzetes uram" fel­
hajtotta a maga 3 literjét és kiröi- 
fentette az első ..nyulfarkot". írig 
észiiélktil. jajveszékelve rohant a 
bíróhoz, hogy:

— Csifol Cengeri! a jajai! Csifol 
('sengeri! ... -- ugyanis a ..nem­
zetes uramat Csengerinek hívták.

Mikor a biró megkérdezte Icig- 
töl:

— Hát hogy „csifol“ Cengeri? — 
ez folyton csak azt hajtogattam

karcolatok
■ Ükheme tudja azt! ükheme 

tudja azt!...
A vége az lett a dolognak, hogy 

( sengeri uram megidéztetett.
A két méteres, daliás magyar 

rangosán, gangosai) felsétált a bíró­
hoz, parolázott vele, majd a lóni'i 
gubbasztó léig felé sandított:

No mi baj szomszid uram?
Több se kellett a szomszéd uram­

nak. mintha vipera csípte volna meg, 
úgy ugrott a biró elibe:

Ajajaj! Csifol Csengeni... 
Csifol... Csifol... Csifol...

Hát hogy „csifol?" kérdezte 
a biró.

— Ükheme todja azt!... Ükheme 
todja azt, — jajveszékelte léig, se- 
hogy.se akarván megmondani, ho­
gyan „esifolja" Csengeti.

Csenged természetesen semmit se 
tudott arra vonatkozólag, hogy ő 
„csifolná" Iciget, sőt (tanú pedig 
nem igen akadt, minthogy Csengeti 
uram „nagy-gazda“ volt, s még 
hozzá befolyásos rokonai votak.)

Minthogy a tárgyalás eredmény­
telenül végződött, a biró elbocsáj- 
totta „gazduramat“ is. meg a „szom­
szédot" is.

A gazduram leparolázott. léig 
szomszéd pedig szepegve, szipogva 
karikázott kifelé az ajtón. Gazd­
imon tempósan, rangosait indult 
utána... Alig tettek két lépést, a 
gazduram odahajlik az léig szom­
széd füléhez és belésugja: nytil- 
fark ... nyulfark ... nyulfark ...

Minha kést mártottak volna a 
szegény zsidóba, valósággal meg- 
tántorodott eme rettentő szavak sú­
lyától, majd magához térve, rette­
netes sivalkodással rohant vissza a 
bíróhoz és kezdte ott. ahol abba­
hagyta :

— Csifol Csengeni... Csifol... 
Csifol!... Csifol!...

A biró „hogyan csifol?“ kérdésére 
most is csak azt hajtogatta: Ükheme 
todja azt! Ükheme todja azt! ...

Csenged uram pedig most se tu­
dott semmit... Megint elbocsátot­
ták mind a kettőt. De mivel a gazd­
uram többször a fülébe súgott a 
szomszéd uramnak, a szomszéd 
uram pedig mindannyiszor vissza­
rohant a bíróhoz, Csenged uram is 
mindannyiszor utána sétált és mi­
vel a vizsgálat mindig ugyanazon 
eredménnyel járt — hát a biró uram 
is kijött a béketürésből, s olyan ak­
kurátusán kitessékelte bírói szent 
színe elől Icig szomszédot, hogy an­
nak biz a lába se igen érte a földet. 

Minekutána pedig megtörölte a csiz­
mája orrát, mély sajnálkozását fe­
jezte ki a nemzetes gazduramnak, 
hogy egy ilyen nyúlfarknyi ember 
meg merte zavarni becses nyugal­
mát ...

Rádió íiiiisor vasárnap és héUőn
Vasárnap, február 17.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 
Református istentizstelvt a Kálvinién tem­
plomból. Prédikál: Gödé Lajos püspöki ind- 
sodlelkész. II: Unitárius istentisztelet. Pré­
dikál Józan Miklós püspöki vikárius. 12.10: 
Pontos időjelzés, időjárásjclentés. Utána: 
Szimfónikus zenekari hangverseny. Xezéiijel. 
Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti fő­
iskola tanára. Közreműködik: Hillinger Mar­
git operaénekcsnö és Székely Júlia zongora­
művésznő. 15.30: A m. kir. Földmi velétügyi 
Minisztérium rádióelőadássorozata. Világhy 
Károly gazdasági akadémiai r. tanár: ,.A me­
zőgazdaság jövedelmének emelése. 16: Rá­
dió Szabad Eyetem. 17.20: Gramofonhang­
verseny. 18: Egyfelvonásosok a Stúdióból. 
19.50: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye. 20.50: Hangverseny. Köz- 
remiiködikő Zathureczky Ede hegedűművész 
és Gervay Erzsi hangversenyéneke snő. Zon­
gorán kisér: Polgár Tibor. 21.50: Pontos 
időjelzés és sporteredinények. 22: Átviteli 
kísérlet. Budapest ad Zágrábnak. A m. kir. 
I. honvéd gyalogezred zenekarának hangver 
senye. Vezényel: Fricsay Richard zvnvügyi 
igazgató. 23.15: Zágráb ad Budapestnek. 
(Morvát népdalok.)

Külföld:
Bécs. 10.20: A bécsi „Sangerknaben“ dal­

egylet hangversenye. 11: A bécsi szimfónikus 
zenekar hangversenye. 18.15: Ternau zon­
goraelőadása. — Berlin. 11.30: Délelőtti 
hangverseny. 16.30: Szórakoztató zene. 20: 
Népszerű hangverseny. 21.30: Dajos Béla 
tánczenekara hangversenyez. Bern. 13.05: 
Déli hangverseny. 15.30: Délutáni hangver­
seny. 20.30: Zenekari hangverseny. — Buka­
rest. 17: Szórakoztató zene. 21.00: Zenekari 
hangverseny, Dragulinescu Stingbe hangver­
senyénekesnő és Policronieda hangverseny­
énekes közreműködésével. —- Brüsszel. 17: 
Tea-hangverseny. 20.15: Rádió zenekari 
hangverseny. Brünn. 12.30; Déli hangver­
seny. 16.30: Szórakoztató zene. 18.18: Grete 
Kerblcr operaénekesnő és Bruno Oswald 
operaénekes hangversenye. 22.20: Tánczene 
és sporthírek közvetítése Tátrafürcdről. 
l'rankfuhrt am Main. 12: Citerahangverseny. 
16: Uj operettrészletek. 20.15: Tarka est, 
utána tánczene. Hamburg. 13.05: Deli 
hangverseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 
18: Szórakoztató zene. 22.45: Tánczene. 
Kassa.' 12.15: A házizenekar déli hangverse­
nye. 20.10: Zenekari hangverseny. Kat- 
towiiz. 12.15: Népszerű hangverseny. 15.15: 
Szimfónikus hangverseny. 19.20: Népszerű

Gyermekkoromban, emlékszem. ; 
szomszéd zsidó áthozott egy nagv 
iekete-tábiáju könyvet, ainlybe k 
volt írva, hogyan „bánt ki“ a gazdag 
Csenged a szegény zsidóval...

Maghy Zoltán.

hangverseny. 20.30: Esti hangverseny. . 
Kopenhága. 11.30: Meteorológiai jelentés. 20 
Zenekari hangverseny J. Strauss és H. ( 
l umbye müveiből. 23: Tánczene közvetítés 
a ..Palace Hotel“-ből. Krakó. 15.15: Fil- 
harmónikus hangverseny. 20.45: Kamarazene 
Marie Demar Mikuszewszki hangverseny 
énekesnő közreműködésével. Köln. 13 
Déli hangverseny. 16.30: Délutáni hangver­
seny. 20.10: Karl Millöcker „Casparonc* 
operettjének előadása. - Königsberg. 11.40: 
Kamarazene. 13: Szórakoztató zene. 20.05 
Peter Cornelius „Der Barbier von Bagdad* 
c. komikus operájának közvetítése. Leip­
zig. 8.30: Orgonaahngverscny. 16.30: A drez 
dai férfidalárda hangversenye. 19.30: Könny; 
amerikai zene. Milano. 16.45: Szórakoztat' 
zene. 21: Egy opera közvetítése a Scala-bóL

- München. 15: Népdalok Teresa Roth (szop­
rán) közreműködésével. 16: Lucille de «Mi­
nette zongorahangversenye. 17.45: Tv.: 
hangverseny. 20: Hangverseny. Napolj 
17: G. Garzie (szoprán) hangversenye. 21.02: 
Zenekari hangverseny. Oslo. 20: Rádió 
zenekari hangverseny. 22: Harmonika-hang­
verseny. Pozsony. 16.30: Tamburazenekar 
hangversenye. 22.20: Tánczene és sportered­
mények közvetítése Tátrafiircdről. Posen, 
16: Szimfónikus hangverseny. 20.30: Esti 
hangverseny. 22.40: Tánczene közvetítése : 
„Carlton“-étterernbőL - - Prága. 16.30: Dél­
utáni hangverseny. 19.30: R. Plank nette ..Die 
Glocken von Cornevillc“ c. operettjének köz­
vetítése. 22.20: Tánczene. — Róma. 17: Szó­
rakoztató zene. 20.45: Nagy szimfónikus 
hangverseny. - Stuttgart. 15: Böjti haii.y 
verseny. 20: Orgona- és hegedühaiigvcrseiiv. 
— Varsó. 12,10: Szimfónikus hangverseny. 
15.15: A varsói filharmónikusok hangverse­
nye. 20.30: Zenekari hangverseny. 21.15: A 
zenekari hangverseny folytatása. Zágráb 
11.30: Déletti zene. 17: Tánczene. 20: Opera: 
közvetítés. — Zürich. 11: Zenekari hangver­
seny. 16: Hangverseny közvetítés a Caritoii 
Elite Hotelből. 20: Esti hangverseny. 22.1G 
Régi táncok, zenekari hangverseny.

Hétfő, február 18.
Budapest. 9.15: Trió hangverseny. 03«i. 

Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. I? 
Déli harangszó az Egyetemi templomból é-' 
időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangvcr 
seny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak 
16: Gombos F. Albin felolvasása: „Legenda-- 
történetek“. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés és hírek. 17.10: Sebestyén E 

'olvasása. 17.40: Radics Béla és cigánj

ATALMAS
Most vegyen, ha 

még nincs is 
szüksége rá.

Strapa férfi öltöny ... P 30
Fekete téli kabát bársony 

gallérral ..............P 46
Fekete téli városi bunda 

szűnne gallérral . . . P 70

Téli raktárunkat apasztás végett leltári 
__ áron bocsátjuk eladásra.

„Hajdúsági“
Férfiruhaáruház 

Piac-utca 67. szám 
___ Megyeházzal szemben.
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még nincs is 
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Gszdász rövid télikabat P 40 01 
Fekete öltönj ök - . . P 40 töl 
Kék öltönyök . . . . P 40-töl 
Fiú ruhák...................... P 24-töl
Germek ruhák . . . . P 12-töl
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--nckaráuak hangversenye. 18.51): Német 
5llvoktatás (dr. Szentgyörgyi Ede). 19.30:

Filharmóniai Társaság hangversenye a 
nemüvészeti Főiskola nagyterméből. Ve 

tényei: dr. Dohnányi Ernő. (A 20.30 n. kéz 
jódé varsói átvitelre való tekintettel e hang­
versenynek csak az első számát közvetíti .1 
■ídió. 20.30: A nemzetközi miisorcseresoro- 
zatban lengyel hangverseny a varsói Stúdió­
ból. 22.20: A Magyar Külügyi Társaság elé 
idássorozata. Dr. Tasnády-Szüts András ny. 

h államtitkár németnyelvű előadása. „M.i. 
■yarország a nemzetközi idegenforgalom- 
>;m". 22.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés Utána: a Dunapalota nagyszállóból 
Pacit mann-jazzband.

K ű I í ö 1 d:

Becs. II: Délelőtti zene. 20: Josefinc 
Stransky dalestje. — Berlin. 1630: Délutáni 
hangverseny. 20.30: Zenekari hangverseny 
Közvetítése Varsóból. - Bern. 16: Délutáni 
hangverseny. 19: Eszperantó nyelvóra. 20.50 
Orgonahangverseny. — Bukarest. 17. Dél­
utáni hangverseny. 18. Noago zongoraművész 
hangversenye. 21: Müntzer zongoraművésznő 
hangversenye. Della Porgela hangverseny­
énekes közremüködéésvel. — Brüsszel. 17. 
Tánczene. 18.30: Rádió hangverseny. 19: 
Grantofonhangverseny. 5 G. B. Daventr' 
Experimental. 17: Helen Ogilvie (szoprán) 
hangveresnye. 18.30: Könnyű zene. 20: Her­
bert Thorpe (tenor) hangversenye Elsie Grif- 
ün (szoprán) közreműködésével. 21: Opera­
áriák és karénekek Mozart, Leoncavallo, Be 
„edict. Mascagni müveiből. 22.15: Tánczene.

Frankfurt. 16.55: Operarészletek, zenekari 
hangverseny. 21.15: Verdi-est. — Hamburg. 
20: Zenekari hangverseny ifjúsági dalegylet 
közreműködésével. 21.15! Cári Günsthcr-dai- 
est. Hilversum. 17.41: A házizenekar hang­
versenye. 20.10: Rachel Ermolnikoff hang- 
versenyénekesnő hangversenye. — Kassa. 
12.lt': Déli hangverseny. 20.10: Kamarazene. 
20.33: Zenekari hangverseny. 21: Tánczene.

Kattowitz. 17.55: Délutáni hangverseny. 
.22.30: Tánczene, Koppenhága. 15.30: Szó­
rakoztató zene. 19.30: R. Wagner „Tanliau 
ser" c operájának közvetítése. —■ Költi. 
13.05: Déli hangverseny. 17.45: Délutáni 
hangverseny. 20: Esti hangverseny. 21: Cim- 
ítalomhangverseny. Königsberg. 13.30: 
Délutáni hangverseny. 22.30: Szórakoztató és 
tánczene. — Leihzig. 16.30: Délutáni hang­
verseny. 22.20: Tánczene. — 2 L. <>. London 
5x\ Daventry. 12: Gladys Lack (szoprán) és 
Wilfred Howe-Nttrse (bariton) hangversenye. 
12.30:-Tánczene. 13: Déli hangverseny a 
Piccadilly Hotelből. 15.30: Minna Woodhead 
'szoprán) és Robert Beresford (bariton) 
■tangversenye. 21.35: Kamarazene. — Milano. 
10.30: Szórakoztató zene. 20.30: Egy operett 
közvetítése. 23: .lazz-band. —• München.
12.55: Déli hangverseny. 13: Szórakoztató 
zene. 19.35: Szimfónikus hangverseny. 22.25: 
I sti hírek. —■ Nápoly. 17: D. Martimi (szop­
rán) hangversenye. 21: G. Donizetti ..L'Elisir 

• D'Ámoré“ c. operájának közvetítése. Oslo, 
is. Szalonzenekart hangverseny. 20.30: Hang­
verseny. 22: Hangverseny. - Pozsony. 
16.30: Délutáni hangverseny, közreműködik 
Dobrena Simanová hangversenyénckesnö. 
18.05: Irodalmi előadás. Posen. 17.55: 
Nadzieja Padlewsky zongorahangverscnyc. 
18..<0: Helene Weyberg (mezzoszopránt dal­
estje. 15.30: A tátrafüredi téli sport hírei. 
16.30: Délutáni hangverseny. 20: A nenizet- 
ti bank elnökének előadása. 20.30: Nemz.et- 
v'oz.i hangverseny közvetítése Becsből. 
Roma. 13: Rádió-trió. 1730: Filharmonikus 
liangveresny. Könnyű zene. Stuttgart. 
10.35: Operarészletek 21.15: Zenekari hang- 

vény Verdi müveiből. — Varsó. 17.55: 
Zenekari hangverseny közvetítése Posenböl. 
22.30: Tánczene. - Vilna. 17.10; A ház.izcnc- 
kar hangversenye. 20.30: Nemzetközi hang­
verseny. - Zágráb. 17.30: Délutáni hang­
verseny. Zürich. 12.32: Déli hangverseny. 
16: Délutáni hangverseny. 19.33: Jós. Selmái­
ét Wander és Wilhelm Bockholt dalestje.

Felvidéki magyar embtr 
a„Magyar Jöaöt 

olvasta.

A „Giornale d’italia“ hatalmas cikke 
Debrecenről

a »kálvinizmus erőt váráról“ 
Nagytemplom és

Néhány hónappal ezelőtt Deb re- 
cenben járt a nápolyi levéltár ve­
zető tisztviselője, Alessandro Cu- 
tolo s a város megtekintése után 
azzal ment el innen, hogy minden­
kor lelkes propagálója lesz annak, 
amit látott. A következmények azt 
mutatják, hogy ez a kijelentés ko­
moly ígéret volt. Most érkézéit meg 
a debreceni levéltárba Csobán Endre 
füleveltárnok címére a Oiornale d' 
Italia február 2-iki száma, amely­
ben -a nápolyi föievéltáros L’Uni- 
versHa nella forresta“ (Egyetem az 
erdőben) címmel az olasz újság le- 
pedönagyságu lapjain

harmadfél hasábos cikkben 
számol be a Debrecenben 

látottakról.
A cikk azzal kezdődik, hogy az 

id gen, aki Magyarországba jön, 
megelégszik Budapest megtekinté­
sevei s rz ország többi városait 
figyelemre sem méltatja. Pedig igen 
sok etdekes látni való van a ma­
gyar vidéken s különösen meg kell 
látogatnia azt annak, aki egy min­
den bccsülés’-e méltó nép leikével 
óhajt közelebbről megsmerkedni.

Budapestről kiindulva Debrecen 
fele, meglepi az idegent, hogy a 
vonat tadioval van felszerelve s az 
olasz vendég a magyar .pusztán" 
áthaladva hallgathatja a canzonet- 
tat, amelyet ugyanabban a pillanat 
ban nápo.yban énekelnek. A Tisza 
folyt! női az jut eszébe, hogy vala­
mikor Traján császár legionistái. 
Sok gyárkémény mutatja, hogy nagy 
városhoz közelit a vonat Ez Deb­
recen, a magyat protestánsok fö- 
cárosa, a kálvinisták Rómája. A vá­
ros közepén nagyszetü épület emel­
kedik, frontrészén hatalmas dór 
oszlopokkal. Ez a hires debreceni 
Nagytemplom, amelynek szószékéről 
1849-ben Kossuth Lajos a Habs- 
burg-ház letételét kihirdette. Bár 
Magyarország kathohkus többségű, 
Debrecenben a kálvinisták vannak 
túlnyomó számmal.

Etbrccen a kálvinisták erős 
vára.

Olaszországban az egyetemek kö 
felékébe nem tartozik theologiai 
fakultás s ezért feltűnik Alessandro 
Cutolonak, hogy a debreceni egye-

: Hálók! Ebédlők! Uriszobák!:
K hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban *

2 Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4 ■
Telefon 3—41. ■

! Kedvező fizetési feltételek Megb.zliató minőség |

Bagi és Társa gmii és Henoennalma Kaba, 
Telefon: 5. Sürgönyeim: Bagi Kata. Alapítva: 1897

Sz ilit mindenféle gazda­
sági gépeket, javított rend­
szerű kapáló ekéi a leg­
elterjedtebbek Legújabb 
szerkezetű szánt ó-vető 
gépjét különösen kisbirto­
kosoknak nélkülözhetetlen, 
amennyiben egyidöben 
szánt és sorba vet. Ezen 
kivül átalakit magánjáró­
kat, készít géplakatos, 
vasesztergályos, rézöntő, 
kazán és autogénhegesztő

munkákat, maiomhengerek csiszolásai éi rovátkolásáL
Kútfúrási vállalata teljes szavatossággal készít uj ártézi kutakat, bármely 

mélvnéere vélte? próbafúrásokat és elapadt ártézi kutak rendbehozását.
Kühne Gépgyár és a Vaouutn Oil Campány olajgyár bfaományt raktára.

— A nagy olaiz lap közli a 
az egyetem képét

tem mellett theologia is működik, 
mint külön egyetemi fakultás. Az 
is feltűnik neki, hogy a kálvinista 
lelkészet bajuszt vi élnék s néme­
lyik apró gyermekeket — a saját 
gyermekeit — vezeti kézen.

Leírja, hogy az egyetem, amelyet 
Tisza István, a hires magyar mi­
niszterelnök létesített, tulajdonképen 
a régi kálvinista kollégiumból nőtt 
ki. A kálvinista főiskolát 1550-ben 
alapította az (enyingi) Török csa­
lád egyik tagja: János. A virágzás 
.dején 3.000 tanuló látogatta az is­
kolát, bécsi kormány alatt azon­
ban sok viszontagsággal kellett küz­
denie. Ausztria, ameiynek jőlzője a 
régi időben „catholicissima", nem 
szívelhette az „eretnekeknek" ezt a 
tanyáját, amely a szent római csá­
szár rendeletéinek is ellent mert 
mondani. Az egyetemmé való át­
szervezést még a háború előtt meg­
kezdték s a háborús katasztrófa és 
az ország megcsonkításának elle­
nére is ugyanazzal a hévvel foly­
tatták, úgyhogy a „ciklopszi munka" 
(ciclopico lavoro) ma már majdnem 
teljesen befejezettnek mondható.

Alessandro Cutolo azt írja, hogy 
a klinikák sorozatának az 
erdőben való építése ameri­

kai gondolat.
Hét klinika és tizenegy tudományos 
intézet foglal helyet a „Nagyerdő" 
fái között a modern technika min­
den vívmányával felszerelve. Az 
órák után a tanulók az erdőben ta- 
lálhbtnak üdülést. A pavilonokból 
kilépve, a legtisztább erdei levegő 
fogadja őket. Télen pedig fűtött 
földalatti folyosó* tartják fenn a 
közlekedést a nagyszámú épületek 
közt. Az idegen talán kevésnek ta­
lálhatná az orvosi egyetem tanulói­
nak számát. Összesen körülbelül 
háromszázan vannak. A magyarok 
azonban biztosra veszik, hogy rö­
vid időn belől felszökik ez a szám, 
mert a most elszakított területek 
magyarsága is ide fogja küldeni 
fiait. Azt Írja :

Nem lehet találni Debre 
cepben egyetlen embert sem, 
aki ne lenne meggyőződve 
a revízió feltétlen bekövet­

kezéséről.

Ugyanaz a fájdalmas nemzeti érzés 
dobogtatja minden ember szivét, 
legyen az egyetemi tanár vagy vasúti 
hordár, aki az állomáson a podgy ás/t 
a vonatba adja.

Befejezésül megemlékszik AI Cu­
tolo a debreceni olasz kolóniáról, 
amelynek vezetői a Vidoni család 
tagjai. Mintegy ötven évvel ezelőtt 
jött Magyarországba Felső-Olasz­
országból egy Vidoni, hogy itt kü- 
lönbözü olasz cikkeket adjon el. 
Különösen tetszett a magyar inny- 
nek a szalámi, amelyből évenként 
rohamosan növekvő mennyiséget 
tudott elhelyezni. Végre annyira 
emelkedett a kereslet, hogy kénytelen 
volt itt véglegesen letelepedni. Sza­
lámigyárat alapított, amely olyan 
szépen működött, hogy üzemét foly­
tonosan növelnie kellet s ma egyike 
Magyarország legelső hasonló gyá­
rainak. a Vidoniak nem felejtették 
el az olasz nyelvet. Ma is a velencei 
dialektust beszélik, azonban az üt­
vén év előtti sz ikinccsel és kiejtéssel 
nem lévén alkalmuk az újabb ki­
fejezések elsajátítására.
«WWWVWWWWWWMMMM

MŰVÉSZET
Vastash Gyula kép 

kiállítása
Mindeeesetre különösebb érdeklő­

dést érdemel az a csinosan össze­
állított gazdag képgyűjtemény •melyet 
Gizdagh Gyula a Városháza köz­
gyűlési termében állított ki, mely 
alaposan különbözik a nálunk igen 
gyakran megfórduló képügynökök 
kiállitssától.

Mint örvendetes jelenséget szöve- 
gezzük le, hogy a képgyűjtemény 
magyar művészek kép út tartalmazza 
s elismer művésznevek értékes alko­
tásaival találkozunk.

Elhunyt klasszikusaink közül kég- 
viselve van : Benczúr Lotz, Markó, 
Tölgyessy, Vastagh Géza és G,örgy 
Medgyánszky, Vágner Sándor,

Az élők közül Eder, Edvi Illés, 
Glatz, Romek, Innocent, Komáromi- 
Kacz, Neágrády, Pólya, Celesztin, 
Stein János.

Ez (érdekes tárlat 8 napig lesz 
nyitva, február 17, vasárnaptól 24- 
éig, vasárnap estig.

A képgyüjemény nem külső ha­
tásra számit, fesményei nem mére­
teikkel, hanem tartalmaikkal válnak 
imponálóvá.

Ajánljuk mindenkinék annak meg­
tekintését. Árai mérsékeltek és rész­
letfizetésre is fizethetők.

zölöoliv inyoK I
fajtisztán, legolcsóbbat a

Ka líósemjéni Szölőtelep Rt.-nál |
KÁLLÓSEMJÉN. j

________ Kérjen árajánlatot. >

Gondos szülők 
a Kölcsönös Segélyzö Egylet 

takarékpersel vével 
lepik meg 

gyermekeiket. 

A perselyek alapbetétje 6 p?nső, 
amely összeg a betevő javara 
azonnal kamatozik. A persely ha 
vönként legnlább egyszer a sző 
vetkezet pénztárához behozandó, 
hogy itt az összegyűjtött pénz a 
a betétkön vecskébe kamatozás 

céljából bnirható legyen.
A persely használata díjtalan.
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1929 február 17 (Vasárnap)
PrcL : Donit Kath.: Invccibii.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután «-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10- 12 óráig.

Vasárnap délután és éjjel voleálatot tar­
tanak a következő EJ'ótn szertárak: Nan, 
Prac-n. 3.. Muraközy. Piac-u. 72. Nádor, 
Szent Aiina-u 66 Csillag. Árpád-tér 1.

OOO

1929 február 18 (Hétfő)
Prof.: Konrád Kath.: Simon

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Kígyó Piac-u. 35.. 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Caa- 
"4-u. 22. Sas Hatvnn-u. 70.. Bocskay Ceg- 
téd-n. 22.. Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
ság. Homokkert, Szabó Káltnán-u. Iá.

ooo

EGYESÜLETI
ES TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
A Kékek Klubja társas vacsorája az Angol 

Királynő különtermében este 9 órakor.
A Magyar Mérnök és Építész-Egylet deti- 

receni osztályának tánccal egybekötött tár- 
sasvacsorája az Arany Bika üvegtermében, 
este 8 órakor.

Tanítóképzősök teaestélye az Iparoskö- 
dísztermében. 7 órakor.

Február 18.
A Kér. Nemzeti Liga választmányt ülése. 

— dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, Lig.t- 
elnök előadása, — délután 6 órakor a Józsit 
kir. hg.-utca 16. szám alatti székházban

Február 1».
A Tisza István Tudományos Társaság fel­

olvasó ülése a Kollégium kistanácstermében.
Február 21.

Vendéglősök, szállodások, kávésok ipar­
testületi szakosztályénak és a Pincér Egy­
letnek családias táncestélye az Angol Király­
nő különtermeiben este 10 órakor.

Február 23.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­

tének bálja az Arany Bikában este 9 órakor.
Február 2«.

A máv. Filharmonikus zenekar hangverse­
nye az Arany Bika dísztermében este 9 
órakor.

Március 2.
A debreceni protestáns-bál az Arany Bika 

dísztermében, a Kormányzó és a miniszter­
elnök részvételével.

ooo
DR HAENDEL VILMOS ELŐ- 

ADÁSA
a Kér. Nemzeti Liga választmányi 

ülésén
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

debreceni osztálya hétfőn, február 
18-án délután 6 órai kezdettel tartja 
e havi rendes választmányi ülését 
székháza dísztermében, amelyen dr 
Haendel Vilmos egyetemi professzor, 
Liga-elnök értekezik a ..Nemzetiségi 
kérdésről“. A nagyjelentőségű vita­
sorozatot megindító előadásra ez­
úton is meghívja tagjait az egyesület 
Elnöksége.

— Halálozás. özv. Buday Ákosné szül. 
Feles Ilona életének 67. évében Debrecen­
ben 1929 február 15-én este elhunyt. A meg­
boldogult leánya volt néhai Fejes Istvánnak, 
a liszáninneni ref. egyházkerület püspökének 
és a sárospataki ref. főiskola fögondnoká- 
nak. Gyászolták fiai :dr. Buday Károly ui- 
pesti főgimnázium! tanár, dr. Buday Sán­
dor debreceni kir. törvényszéki biró és Bu­
da* István belügyminiszteri titkár, továbbá 
testvére. Fejes Ernő sátoraljaújhelyi tör­
vényszéki tanácselnök családjaikkal és ki­
terjedt rokonsággal. Temetése f. hó 17-én 
délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai ref. 
templomból.

— Kihágások a múlt hónapban 
A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság a múlt hónapban 845 kihá­
gásban járt el, amelyek megoszlása 
a kővetkező : közegészségügyi 15, 
ipariskola: 241, utrendőri kih. 2, 
vám kih. II, ipari kih. 69, közok­
tatásügyi 274, ebtartási 35, tej kihá­
gás 16, erdei kih. 157, mezőrend őri 
kih. 6, állategészségügyi 12, záróra 
kihágás 7.

— Debrecen állategészség­
ügye a múlt hónapban A városi 
gyepmester az elmúlt hónapban 72 
kóbor ebet fogott el és irtott ki.

Ebmarás miatt megfigyelés alá 
került 9 eb, melyekből 1 a megfi­
gyelési idő leteltével tulajdonosának 
kiadatott, 8 pedig továhra is meg­
figyelés alatt maradt.

— A Tanítók Vegyeskara tag­
jait felkéri a vezető, ég, hogy feb 
ruár 18-án, hétfőn délután 6 órakor 
az Otthonban teljes számmal és 
pontoson megjelel ni szíveskedjenek.

— Bálokon a nők érvényesülésü­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg­
nagyobb gondja a bálozóknak, külö­
nösen a leányok körében, hogy mi­
nél bajosabban, varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., 
minden lánynak olyan báliruhát ké­
szítenek, hogy hóditóan szép legyen, 
kitűnjön a többi közül és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.

— Jön! Magyar rapszódia. Cigány- 
és katonazene kíséret.

— Orvostanhallgató, akinek ön­
magának kell eltartania magát, bár­
milyen állást, vagy foglalkozást ke­
res (irodában, mint nevelő stb.). Ne­
héz helyzetében szives ajánlatot .i 
„Hajduföld" kiadóhivatalába kéri 
„Medikus“ jeligére.

— Egyheti fogházra Ítélték s a 
Kormányzóhoz fordul kegyeimért. 
Érdeks csattanója volt tegnap a tör­
vényszéken egy okirathamisitási ügy 
tárgyalásának. Simon Józsefné haj- 
duhadházi lakos volt a vádlott, aki 
ellen az ügyészség azért emelt vá 
dat, mert 1928-ban egy sertésjárlat- 
levélen az évszámot 1925-ről 1927-re 
javította ki. Közokirathamisitás mi­
att el is télték egy heti fogházbünte­
tésre. A vádlott amikor az Ítéletet 
tudomására hozták, nagy jajveszéke­
lésbe fogott, mig hosszú siránkozás 
után belenyugodott az Ítéletbe, de ki­
jelentette, hogy kegyelmet kér a 
Kormányzó Ur Ofömél lóságától. A 
nem mindennapi bejelentés a tör­
vényszéket is meglepte, de tudomá­
sul vették.

— A m. kir. debreceni vámörkerületi pa­
rancsnokságnál (Péterfia-utca 45. szám) feb­
ruár 28-án 1 darab személykocsi (homok­
futó) árverés utján a legtöbbet ígérőnek el- 
adatik A parancsnokság fenntartja magának 
azt a jogot, hogy meg nem felelő ár esetén 
a kocsi eladásától eltekint.

— Jön! Magyar rapszódia. Cigány - 
és katonazene kiséret.

A debreceni Katholikus Otthon 
óvadékkal rendelkező italmérőt ke­
res. A pályázat Kath. Otthon igazga­
tósága címére február 24-ig küldendő 
be. Feltételek inegbeszélhetők az 
Otthon helyiségében (Kandia-utca 
17.) február hó 24-én vasárnap dél­
előtt 11—1 óra közt.

— A mének tenyészigazolványi 
dija. Debrecn város jog- és pénzügyi 
bizottsága azt javasolja a törvény­
hatósági bizottság közgyűlésének, 
hogy a mének tenyészigazolványi 
diját nyolc pengőben állapítsa meg.

_ Szenvedő nőknél a természetes 
„Ferenc József" keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való bélkiürülést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. A női betegségekre vo­
natkozó tudományos Irodalom több 
megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kí­
sérletei alapján is alkalma volt meg­
győződést szerezni. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Házasságok: Domosziai József— 
Tar Zsuzsánna, Kubinyi Jenő—Üve­
ges Erzsébet. Engli Róbert—Fábián 
Ilona. Sándor—Pázmándi Erzsébet. 
Barak János—Pásztor [Róza. Kiss 
Lajos-Nagy Róza. Tóth Bálint— 
Nagy Erzsébet. Tóth György-Bo­
kor Mária. Fekete Sándor—Tarjáni 
Erzsébet. |Turi Ferenc—Barna Julia. 
Spiller Károly—Leskó Ilona. Szol­
noki János—Kiss Róza Balogh 
Gusztáv—Simon Mária. Pallas Gá­
bor—Deák Julia. Nagy János—Szabó 
Julia. Móna Sándor—Tömöri Margit. 
Hajdú Gyula—Kányási Mária.

Születések: Pócsi Sándór máv. 
lakatos leány Róza, Erdélyi Zsig 
mond napsz., fiú Zsigmond, Vass 
József fiú Sándor, Barna József do­
hányos fiú Sándor, Beregszászy 
Kálmán mass irozó fiú, Ferenc, — 
Szabó József fm., leány Ilona, — 
Matkó Mihály napsz., fiú Mihály, 
Bak Imre gazdáik, leány Katalin.

ooo
— A debreceni hentesszak­

osztály teaestélye. Szakosztályunk 
február 24-én, vasárnap este 8 óra­
kor a Lókody Sándor-féle vendéglő 
„Gyöngyvirág termé" ben barátságos 
tea-estélyt rendez vacsorával és 
tánccal egybekölve, belépti díj nélkül.

— Előőrsöt olvas minden ma­
gyar ember, aki figyelemmel ki­
séri az öntudatos fajvédelem meg­
nyilatkozásait. Gazdag tartalommal 
jelent meg a legújabb szám ; vitéz 
Bajcsy Zsilinszky Endr<-, a lap fe­
lelős szerkesztője irt vezércikket Az 
uj Olaszország és Magyarország 
címmel, Kádár Lehel Rákosi Jenő 
egyéniségét méltatja. Pethö Sándor: 
Diktatúra és „anonimitás“, Julier 
Ferenc: Fálffy Miklós, Lendvai 
István: Levél Bajcsy-Zsilinszky 
Endréhez, Méhely Lajos: A ma­
gyarság anihropologiája, Simon Zol­
tán . A tanyaföld leikülete és a ta­
nyanép belső világa, dr Makoldy 
Sándor: Bccskay István elárulta- 
tása, Szabó Pál: Páriák. Kisebb 
cikkek: (sz. b.) Hivatali Hitbizo- 
mány, Hekuba : Nagyaiföldi histó- 
riás énekek, az uj középosztály. 
Az idegenek bevándorlása, Borsu- 
tud: A Szeged városi földbérlök 
ügye.

— Jön! Magyar rapszódia, cigány- 
és katonazene kíséret.

— A Népszerű Főiskolai Tan 
folyamon február 18 án, hétfőn 
nem lesz előadás Baranyai profesz- 
szor ezen a héten nem tart előadást.

— Gazdasági előadás. Feb­
ruár 17 én, vasárnap délelőtt 11 
órai kezdettel dr Gulyás Antal gaz­
dasági akadémiai tanár előadást 
tart a fagykárokról. Időszerű tárgyú 
szakelőadásában ismertetni fogja a 
gaidák vetéseiben a fagyok által 
< kozott különféle károkat s azok 
orvoslásánál követendő helyes eljá- 
ráso at. A szakelödásri ezúton is 
felhívja a gazdaközönség figyelmét 
a Debreceni Gazdasági Egyesület.

A mozgóvzlaházak kózleméayaii 
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
V 1 1 i g f 1 1 ml 

Joe May mMtermüvo l 
Főszereplők : DIU Parlo, Lars Bausen, 

Gustav Froelich.

Hazatérés 
filmregény 10 felvonásban. Kísérő: 

Ufa Híradó, A róka és a holló 
rajzfilm.

________ APOLLO
Pola Negri a főszerepben:

A titkok órája
társadalmi dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

Akit felvet a pénz 
vígjáték 7 felvonásban. Főszerepben: 

Richard Dlx.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor

Hétfőtől! Vígszínház Hétfőtől! ' 
Világszenzáció I *

Az évad legszebb, leghangulatosabb 
filmje I <

Magyar rapszódia 
történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszerepben: Dlta Parlo, Idl Dagover.

Willy Fritsch. Kisérő: '
Ufa Híradó, Szoknyás legény 

bohózat.
Kisérő zene: Csiky Béni cigányzene­
kara és a 11. gyalogezred zenekara.

Hétfő-kedd Apollo Hefö kedd ■ 
Főszerepben : Mary Aster

Inferno
és

Az elcserélt menyasszony.

í METEORBAN i
Vasárnap: ,

A szudáni légió !
Keleti történet 9 felvonásban, Walter
Buttler és Lilian Hall-Davis, a Volga-t

Volga főszereplőjével.
■ És a fényes kísérő műsor!
’ Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Elment az asszony ... a 
cime Szederkényi Anna legújabb 
regényének, amelyet kizárólag a 
háztartás magyar asszonyok közlönye 
közöl. A regény egy fe tékeny asszony 
nak nehéz vív. dásait írja meg, Sze­
derkényi Anna isméit népszerű ki- 
jegecesedett stylusában. Ugyancsak 
megkezdte a Háztartás a „Jóremény­
ség hajója* cimü külföldi regény 
közlését is, A 30 év óta fennálló 
egyetlen magyar háziaszonylap hozza 
a legújabb divatot, kézimunkát, no­
vellákat, a legjobb konyharecepteket 
grafológia rovatában pedig díjmen­
tesen állapítja meg az Írásban rejlő 
kégességeket és ad tanácsot az 
egyetlen magyar psichcgrafologus 
annak, aki írását életkor, nem és 
jelige megjelölésével beküldi a lap­
nak. „Háztartás“ Budapest, IV., 
Városház-utca 16. szám. Mutatvány 
számot ingyen küldünk.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetem: 
könyvkor -.kedés, Piac-utca 8.

— Jön! Magyar rapszódia. Cigány- 
és katonazene kiséret.

Oivasss a Hajduföldet/
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SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Vasárnap délután fél 4-kor Ferenczy Ma- 
,ja„nal: Az utol»* Verebély leány

Vasárnap este bérletszünetben: Chicagói

A) bérlet: Chicagói hercegnfi.
OOO

A színházi roda hírei:
Ma. vasárnap délután fél 4 kor

‘aTutolsó verebély leány.
Ma. vasárnap este bérletszünetben. 

holnap, hétfőn A) bérletben, kedden 
.este B) bérletben, szerdán este ( > 
herlCCHICAGÓl HERCEGNŐ.

Kálmán Imre legszebb zenéjú ope- 
rCtl'1 CHICAGÓI HERCEGNŐ 
pompás előadásban szerdáig bezáró­
lag dominálja a műsort.

Káprázatos kiállítás, gyönyörű 
rendezés, elsőrendű táncok, felvonu-' 
lások, látványos diszletezés. A kö­
zönség kényelmére tegnap óta a 
vasfüggöny háromszor megye le s 
igy négy képre tagozódik a két fel­
vonás. hogy a közönségnek elég szü­
net állton rendelkezésre!

CHICAGÓI HERCEGNŐ 
szereplői: Tiniár Ila, Unger Isván. 
Tihanyi Jutka. Misoga. Tamás. Szi- 
gethy Andor, Sugár Mihály és Szi­
geti Jenő.

Hiúsági előadás szerdán az is- 
'kolni szünet miatt nem lesz!

Zónaelöadás csütörtök délután 3- 
kor:

RÉGI NYÁR.
Jegyek felnőttek részére a rendes 
pénztárnál mától kezdve!

A t. bérlők szives figyelmébe! Az 
esedékes bérletösszegek mielőbbi be­
fizetését tsztelettel kéri a színház 
igazgatósága.

A Vígszínház slágere, az. utóbbi 
■esztendők legszellemesebb vigjá- 
téka: Ne váljunk el! Jövő héten a 

'Csokonairszinliázban. Halasi Mariska 
■ és Halasiné legjobb szerepe ezdén:

NE VÁLJUNK EL!
Jön: február 24-én a budapesti M. 

kir. Operaház és Városi Színház, 
tagiainak együttes felléptével:

PILLANGÓ KISASSZONY.
Puccini világhírű operáin. Vezényel: 
Szathmáry,

Jön: Ne vágunk el!
.lön: Ne váljunk el!

A budapesti Vígszínház slágervigjá- 
lé ka.

Tímár fia Ch cagói hercegnő­
beli ruhái a Kovács Nővérek műhe­
lyében készültek!

Lcgmulatságosabb vígjáték sláger:
NE VÁLJUNK EL!

A budapesti Vígszínház szenzációs 
kasszadarabja jövő héten a Csoko- 
nai-szinházhan.

MEINL
UJTERMÉSŰTEA

Kelet Virág-a 
fogatott, finom indiai- (Darjeeling) és 
<inai fajták keveréke ; teljes, illatos aróma, 

«ötét felöntés. '/< angol font P 4.20.

A „Ratino1"-ról az elismerő le­
velek tömege nyilatkozik dicsérően. 
A többek között ezt írja gróf And 
rassy Mihály szigetvári intézősége: 
A „Katiitól" nagyon jó eredménnyé! 
végződött. Így ír l'erentzi Géza 
Erdőtelek község főjegyzője: A 2 és 
előtti patkányirtás csodálatosan tel 
jcs eredményre vezetett, amennyi­
ben a községi tenyészapaállatok is­
tállójában százával befészkelődöti 
patkányokat a „Ratinol" előírásos 
használata teljesen kiirtotta. így 
ír Czene István géptulajdonos Domb­
iratosról (Csanádtnegye): A múltkor 
küldött patkányirtót jó eredménnyel 
használtuk. Százezerszer köszönjük 
lelkiismeretes kiszolgálását.

Utasforgalmunk
nagymétvü emelkedése elveink he­
lyességét igazolta. Elvűnk olcsón 
a legjobbat nyújtani! E lap elő­
fizetőinek támogatás t hálásan 
azzal kívánjuk viszonozni, hogy 

emelkedő kiadásaink dacára

20|,-Ot
adunk hatóságilag megállapított 

szobaárainkból.

10°|„-ot
o!c ó éttermi árainkból (P l.50-es 

menüt kivéve.)

Semmi
kocsiköltsége nincsen, mert szem­
ben vagyunk a Keleti Pályaudvarral

Park Nagyszálloda,
Vili, Baross-tér 10. sz.

A debreceni terményárak
A tegnapi terménypiacra mintegy 

130 1 10 szekér terményt hajtottak 
fel, amely mind elkelt. Az árak a kö­
vetkezők voltak:

Búza 24.00—23.00. Rozs 21.00 
20.00. Árpa 28,00—25.00. Zab 27.00 
29.00. Tengeri 27.00 27.00. Lucerna 
22.00 18.00. Széna 14.00—11.00. 
lóhere 18 00—19.00. Bükköny 13.50

„G Á Z D A S Á G I“ 
vetomagtisztitó* és kiválasztógép —— 

az összes gabonaféléket, hüvelyes és kerti magvakat, 

fajsulyra, nagyságra és csiraképssségre osztályozza.
A Földmivelésügyi Minisztérium a vetőmag, 
kiválasztás fontosságára való tekintettel 
alkalmi egyesületek, gazdakörök, községi elöl­
járóságok vásárlásainál hozzájárul

A gép ára............................................... ^00
le állami hozzájárulás . . • • p 1500

a vezö fizet..................................... p ^99

Kárjen ár jegy z két és leirást:

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt. Budapest
JLJrn >»■ ,eiep ■ *—

10.00. Alom szalma 3.50 .10.00.
Répa cukor 4.(>u 4.00. Répa takar­
mány 3.50 -3.00.

A pengő Zürichben 9O.G6'/a
Hűd,pest <H>,« é, ui, Berlin 123..<7. New 

York 5!O.<)7 ás fii, London 2524. Páris 2O3(> 
ás li.ironuicicj,d. Milano 27.IQ ás hdroitini-- 

háromnegyed, fél, Bukarest
Amsterdam

Hivatalos
l‘g\ angol font 

korona 16.92 17. 
dollár 570 sít 572.56.

devizaárfolyamok.

száz dinár
francia frat't.
forint 229.1(4

64.16 -64 4o.30.10,
száz lei 3.40- 3.14. száz líra 29 Ott■ 3u. 15. 
száz német márka 135.8(4- 136.30. száz osz­
trák schilling 80.46 50.75, száz svájci frank 
110.05- 110.45 pengő. A nemesfémpiacon 
a inagánforgafotnbaii a huszkoronás ara­
inat 23.1*4-23 30. az ezüst tgykoronásl 0.39

Gabonatőzsde.
tészárupiacoii a külföldi érdeklőd.
appant s hogy az árakban nem lórién 

visszaesés, az csuk annak 
hogj’ a kínálat je'cntéktvlentulajdonítható, 

volt. Élénkvbh kereslet tapasztalható a n 
iránt s ezt a cikket osztrák számlára vá 

itis arra számítottak, hogy Lengyelország­
ban fedezik szükségleteiket, mivel a lengyel 
kormány nagyobb mennyiségű rozs kivi:,-

igen körülményt

bi p.ucról kénytelenek rozsszükségletükct 
sürgősen fedezni. A tőzsdénk*» elején a ti- 
szuvidéki búzát 25.50 26.10, a fclsőtisza’t

A rozs óra 23
23.lü pengő volt.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok nem

455-1929.
Hirdetés.

Józsa nagyközség az adóügyek 
ben teljes jártassággal biró kisegítő 
munkaerőt alkalmaz három hónapra 
terjedő időre.

Bövebbb felvilágosítást föjegyz 
ad.

Józsa, 1929 február 14.
E'öljárósá^.

7560/1929. (.’. szám.

Hirdetmény
Debrecen sí. kir. város elsőfokú köziga/- 

.ttási hatósága a város közigazgatási bi­
zottságának 341,1929. II. kl>. számú határú 
/.Ma alapján értesíti a város érdekelt közön­
síkét. hogy ;í . Debrcen hortobágyi ma 
r.yar tenyészbika telep“ kgelőhasronbértó 
társulattá való átalakulás., céljából 1929. ás 
február hő 24-ik »tapjáu, \asirnap déleiét! 
I« órakor a városháza közgyűlési termében 
alakuló közgyűlést tart. Debrecen, 1929 feb 
ruár 16. Debrecen sz. kir város elsőfokú
közigazgatási ható 
tanácsnok.

Hirdetmény
Értesítjük a város lakosságát, hogy a 

kir. kereskedelemügyi Miniszter Ur 12707 
I9.‘s XI. K. M. sz. rendeletével a lugköt* 
oldata forgalombahozatalát korlátozó 988*'-’ 

19’8. K. M. sz. rendeletét azzal egész.- 
tette ki, hogy olyan készítményeket is ti­
los háztartási célokra közvetlen fogyasztók 
részére árusító üzletben kiszolgáltatni, n>< 
Ivek 5%-uál kisebb mennyiségben tartal­
maznak ugyan lugkővet, maró nátront, m 

anyagokon kívül ezekkel azonos tekintet a'á 
vs't egyéb olyan anyagokat is tartalmazna' 
amelyekkel a kúszitmélfybeii levő lugkö st‘> 
mennyiség egyszerű, háztartásban is elvé­
gezhető művelet (feloldás, feHŐ/és stb.) < - 
ján 5%-nál nagyobb menny iségre íokn -

A készítmény lugkö (stb.) tartalma te­
kintetében 5%-ban megállapított felső h 
tárt agy kell érteni, hogy a IngkŐtartalont 
fokozására alkalmas egyéb anyag (példi 1 
égetett mész), illetőleg egyéb anyagok és .1 
lugkQ (stb.) együttes mennyiségének nem 
szabad az 5% mennyiséget meghaladnia.

Ipari célokra, továbbá a házi szappant - 
zésre ilynemű készítmények csakis hatósági

K. M.
(hal - 
felír x 
fnrj -

. sár’ási engedélyre és <« 988X2/1928. 
sz rendelet rendelkezései keretében 
tej. mcrcgjtlzés és iig\> liucztetö 
Mb. alkalmazása mellett) hozhatók 
lomba.

lati utasítással is forgalomba hozni, anieh a 
készítmények eredeti lugkö (stb.) menu.’ 
ségc fokozásának előidézésére alkalmas * I-

Az ez ellen vétők kihágás miatt 15 napig 
terjedhető elzárással és pénzbüntetéssel 
bűntetteinek.

A Városi tanú *
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Debreceni in. kir. Tisza István tudo­
mányegyetem gazdaság: hivatala.

550 1929. kIi. szám.

1929 február 17

taiiiMltii lirliliiim
A debreceni in. kir. Tisza István 

tudományegyetem gazdasági hiva­
tala az egyetem 1929. évi július hó 
l-töl 19.UJ. évi junius hó .30-ig ter­
jedő íüőIhii szükséges

/. ('söpört. Élelmiszerek.
1. tétel. Sertéshús. zsír és egyéb 

hentes áruk.
2. tétel. Marha- és borja hus- 

tiemtiek.
3. tétel, lej. szállítására 1929. évi 

március hó 20-áu délelőtt 10 órakor.
4. tétel. Fűszer és gyarmatáruk, 

cukor, só és 'ásványvizek.
5. tétel. Lisztnemiiek.
6. tétet. Kenyér es zsemle szál­

lítására 1929. évi március ho 21-én 
délelőtt 10 orakor.

4. tétel. Asztalos és építési anya­
gok. szállítására 1929. évi március 
hó 26-án délelőtt 10 órakor.

V. Csoport. Fogyasztási cikkek.
1. tétel. Textil és rövidáruk.
2. tétel. .Mosópor,
3. tétel. Mosó és kézmosó szap­

pan,
4. tétel. Kefenetnück és seprűk,
5. tétel. Műszerek.
6. tétel. Papír félék, Írószerek,
7. tétel. Nyomtatványok.
8. tétel. Tisztítási és világtási ve­

gyes anyagok szállítására 1929. évi 
március hó 27-én délelőtt 10 órakor.

VI. Csoport. Hullaszállitdsra.
Az 1929. évi március hó 23-án dél­

előtt 10 órakor.
A gazdasági hivatal (Nagyerdő. 

Klinika telep. Felvételi épület. I. 
emelet.) Nyilvános írásbeli verseny­
tárgyalást tart.

■Foroács Hölgy !J ÍM ill fodrász
Speciális hajvágás. Hennázás. 

Ondolálás és manikür. — O’csó ár.
Figyelmes kiszolgálás.

Arany János-utca 2. (Hungária palota.)

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 16. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Hirdessen a Hajduföldben
II. Csoport. Gyógyáruk és kötszerek.

1. tétel. Gyógyáruk,
2. létei. Kötszerek szállítására 

1929. évi március hó 22-én délelőtt 
10 órakor.

III. csoport. Tiizila és szén.
1. tétel. Tűzifa,
2. léte. Szén •/.állítására 1929. évi 

március hó 23-án délelőtt 10 órakor.
IV. csoport. Műszaki anyagok.

1. tétel. Villanyégők, villamos­
szerelési anyagok,

2. tétel. Festék anyagok,
3. tétel. Törnitő anyagok, lakatos, 

vizvetekszerelési anyagok,

A verseny tárgyalási hirdetmény, 
száliitási feltétel és egyéb nyomtat­
ványok 1929. évi február hó 25-től 
az egyetemi gazdasági hivatalban 
beszerezhetők.

Debrecen, 1929. évi február hó ló. 
Dr. Halogh Gyula sk.

egyetemi gazdasági hív. igazgató.

Magyar ember

a „Hajdufőldre“
fizet elő.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG-ban.

ketAv»! uedett szivak duplin Mímlttatnak. — 0«letl ktrfcn»"«
______________________ t*rlf» *14 MMk.

LEVELEZÉS

Raktáromra érkeztek egész jó minőségű vásznak 
és asztalnemflek rendkívül olcsó árban

1 mtr finom crisztalin női fehérnemüekre — — 2.55 P
1 „ nansou női fehérnemüekre divat szinekbenben 1.95 P
l „ kitűnő minőségű p. ágynemű vászen — — 1,15 p
I „ 150 széles M. alsó lepedő vászon — — 2.40 P
1 drb Complett nagy frotir törülköző — — — 4’40 p

Megtekintés vételkényszer nélkül!
Nagy választék I Jó minőség! Szolid ár!

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-u 5. sz.

„Sors, én dacolok veled“ 
„Jól megfizetem“, „Lelkek 
ha találkoznak“ jeligákre 
levél van a kiadóoan.

Független
magános hölgy (ismeretsé­
gét keresi középkorit úri­
ember. Választ Hajduföld- 
höz Béla jeligére kérem.

284 
Gazdálkodó

félárva vagyok, hatvanezer 
pengőt érő hozománnyal 
férjhez mennék munkaveze­
tőhöz. Válaszbélyegért bő­
vebbet: Kincses kisgazda. 
Orosháza. 4338

Kimondottan
csinos, intelligens jó meg- 
jeenésü, 2 éves özvegy uri- 
nő hozománnyal keresi fel­
tétlen intelligens, biztos 
existenciáju úriember isme­
retségét, házasság céljából. 
Levelet a Független kiadó­
ba „A tavasz rózsája" jel- 
igére. 267

Nősülne
egy rét. 40 éves jobb ipa- 
rosetnber, elvenne egy hoz­
záillő nőt, akinek vagyona 
van. Leveleket „Az élet ko­
moly" jeligére c lap kiadó­
idba. 4336

KIADÓ LAKÁS

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg koszt­
tal. Varga u. 45. II. a.

Három szobás 
komfortos lakás Piac 10.. 
három- és kétszobás mo­
dern lakás Korona kenyér­
gyár telepén, üzlethelyiség 
kis szobával Bethlen utca 
23. kiadó. Értekezni Piac 
l0- 4341

Bútorozott 
szoba intelligens nők ré­
szére kiadó. Török Bálint 
utca 23. 288

Piac utcán 
irodának is alkalmas szí 
fzoba üresen kiadó. Lo 
vassné, Piac utca 58 sz. 
ölépcsö, 11. emelet. 4459

Kvártélyos 
külön szobába felvétetik. 
Vígkedvű Mihály utca 63.. 
utolsó ajtó. 1378

. A HAJDUFÖLD 
REGÉNYEI

Az arkanzászi regulátorok
Irta: 6ERSTÄCKER FRI6TES.

(A .Hajduföld* eredeti fordítása)

Í97)
..A fára vele, akasszátok fel a kutyát!“ — 

hangzott fel újra és Brown alig bírta visszatartani 
a Johnsonra rohanó regulátorokat.

”Hm,YCS- ,assuk hát Rowsont. elő a nfetlió- 
distaval. kiáltozta a tömeg. Rowson azonihan 
nalalsapadtan és egész testében remegve hiába 
próbált talpraállani. Végül is Assowaum támogatta 
a verveszte»égtől és félelemtől rogyadozó térdű 
embert az esküdtszék elé.

..Jonathan Rowson. szólalt meg komolyan 
es szigorúan a regniátorvezér. bírái előtt áll 
Azzal vádolják ..

-Megálljon, megálljon — ne tovább. vágott 
Közbe reszkető hangon a methódista. mindent 
beya lók. mindent elárulok. mint States evidence. 
(Vádlott, aki társaira vall és igy a negyvenes évek 
amerikai szokásjoga szerint bizonyos előnyökben 
részesül s mint vádló, szabadlábon védekezhetik 
Fordito.) Ezáltal magam is — én is a bírósághoz 
tartozom — en azt akarom ..
.... •Aö|[vcsz ,a. 5yava- nyomorult fejedre, 
kialta Johnson felbőszülve. — nézze meg az ember 
hogy reszket a pimasz!"

„Ha mégyegyszer kitátja a száját. — fönnedt 
ra Hostler, aki itt scheriffként szerepelt. — ezzel i 
Kis hickoryfával beütöm a kobakját!"

Johnson fogcsikorgatva elhallgatott
..Nem szabad meggyilkolníok engem! — ri- 

mánkodott Rowson, akinek homlokán kiütött a 
halálfélelem verítéke, — de legalább védjenek meg 
ettől az ördögtől, aki rám éhezik. Mindent be­
vallók s ezzel States evidence-nak nyilvánítom 
magam!“

A megvetés morajlása futotta végig a regu­
latorokat. mikor felkiált: tt Cook: ..lit jön Husficld 
a többiekkel."

Husfield e pillanatban a körbe vágtatott, le­
dobta a csomagot, amit magával hozott volt s le­
ugrott lováról. \

.,( sak ezt az ócska kabátot találtam. fe­
lelte a Kérdezős'ködésekre. gyanúsnak tetszett, 
hogy annyira ki volt mosva.“
. . kiáltá Assowaum, s oda mutatott a
Kanntra, ahol az egyik csontgomb hiányzott. - 
ezt tepte le Alapaha halálküzdelmében és itt 
itt volt a seb!" 
. Ezzet odalepett a kövéineredt prédikátorhoz, 
telmetszette borotvaéles késével balkar.ián a ruhát 
s rámutatott az mdiáiinő tainahawja ütötte alig 
begyógyít t vörös forradásra s megszólalt halkan: 
„O a gyilkos!

. Mindenki hallgatott. — de amint Rowson 
remuit pillantása arcról arcra rebbent, mindeniken 
ott olvasta kiket hihetetlen végzetét.

„Ezt a pénztárcát is — szólalt meg végre 
.-L0*?' szintén ennél a szerencsétlennél taliil- 
;'m, , „?sszei?;1cze';sz;'z d(,llar- megfelel annak, 
amit a meggyilkolt kupéétól raboltak el. Ez is 
megerősíti mr. Stevenson vallomását, aki Rowson- 
ban felismerte a gyilkost!“

. *chát bevallja, hogy háromszoros gvilkos- 
HusfieídbUn0S ~ fordu,t lnost a methódistához 

".lseit - igen, mindent be akarok vallani 
gok•1f"ldt>Ih ~ tÖb.bet ~ lnL'K szörnyübb dol­
gokat — beszelni fogok a Missisippiről.. .“ 

r?,estalok az ilyen vallatás ellen. — vágott 
őzbe hirtelen az idegen ügyvéd, — mert kínzás­

sal erőszakolták ki...“
..Sir. -- szakította félbe nyugodtan Brown, 

megmondtam önnek, hogy nem törvényszerű ítélő­
szék előtt áll. Éppen, mert az állam gyönge volt, 
szövetkeztünk mi egymással, regulatorok. A ha­
talom, amit gyalkorulunk, a lincstörvény. Az ár­
tottam nem bántjuk, de aki bűnös, arra lesujtunk. 
Mit határoz az esküdszék Atkins felől?“

..Bocsássatok szabadon. jajveszékelt Row- 
son kétségbeesetten. - bocsássatok szabadon, 
olyan dolgokról fogok vallani...“

„Hallgasson, akkor megmentem!“ súgta 
oda gyorsan a idegeit ügj véd.

A nyomorult pillanatra felderült és bizakodva 
pillantott reá s az intő tekintetet vetett feléje, 
majd ismét az esküdtek felé fordult. Ezek némi 
távolságra a többiektől a vádlottak sorsáról dön­
töttek éppen. Rövid idő múlva meghozták határo­
zatukat s Atkinst egyhangúan bűnösnek nyilvání­
tottak, mire ez halálsápadt arcát kezeibe rejtve 
terdre roskadt.

..Es Weston?" kérdé Brown.
„Bűnös!"
„Es Jones?“
„Bűnös!"
„Es Johnson?“
..Bűnös!"
„Es Rowson?“
„Bűnös!" - zúgott megborzasztó egyforma­

sággal a rettenetes kórus. Weston hangosan zo­
kogott. Johnson őrjöngő pillantásokat vetve birái- 
ra. tógáit vicsorgatta.

„Hallották!" — szólalt meg Brown hosszabb 
szünet után, mialatt Rowson mindent feledve csak 
jiz idegenen csüngött, akitől végső 'kétségbeesésé­
ben valósággal csodát remélt.
h,. rt'R3jlátorok itélőszéke bűnösnek talált 
H ketiS kotel altali habira ítélt!“ — jelentette 
Ki Brown komor ünnepélyességgel.

„ti veink. — kiáltották többen a tömegből, —
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Elektrorapid reklámkészüléken 

mindenlii maga írhatja reklámját 
s igy az egy kereskedő kirakat*
bői sem hiányozhat. — A készü I
« t" lék megtekinthető : « «

Papp Lajos illatszer- és kötszer üzletében
Csapó-utca 58.. szám a att. f

Kiadó
vgy hold körükeritctt kony- 
hakertészeti jó föld, azon- 
na ideköltözhető 2 szobás 
ió lakással a vágóhíd méh 
ttt Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz közel Érteke* • 

letilt Gazdák Bankja, Kos- 
suth-ntca. H22

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zártve- 
rendás akás azonnal beköl­
tözhető. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth-utca.

1424
Kiadó

villamos megálló mellett I 
<zobás, előszoba, zárt w- 
retidás lakás, azonnal be­
költözhető. értekezhetni
Gazdák Bankja. Kossuth- 
utca. 1391

Kiadó
klilönbejáratul szépen bú­
torozott- utcai szoba. 
Batthyány-utca 5. 27-1

Irodának
két tágas szoba, borospince 
azonnal kiadó. Szentanna 
29. 272

Kiadó
2 nagy szoba főtéren. Cim 
a kiadóban. 285

Két
szobából és mellékhelyisé­
gekből álló modern lakást 
a központban májusra ke­
res gyermektelen házaspár. 
Ajánlatokat ,.N. N.“ alatt a 
kiadóba kérek. 4340

Egy
szoba, konyha, istálló, disz- 

■ nóól, esetleg kerttel is ki­
adó. Bujdosó utca 14.

44 is
Műhelynek,

raktárnak alkalmas száraz 
utcai lejáratú pincehelyiség 
Csapó u. 56. a. kiadó. Ér­
tekezni: dr. Miklós, Hu­
nyadi utca 10. 4333

Lakások
I—2—3 emeleti modern 
szobákkal, boltok, műhe­
lyek, betonos pincék azon­
nal kiadók Sümeginél. - - 
Csapó 11. 1393

Utcai
2 szoba* konyha, verenda. 
éléskamra március 1-re ki­
adó. Magos utca 4. sz. -- 
Megtekinthető 9-12, 2-5- 
iK. 1388

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
33. két szoba, két konyha, 
két kamra, 320 öl földdel. 
Értekezni lehel Epreskert 
utca 5-a. 13'»2

Kiadó 
május egyre kettő szoba, 
konyha, egész udvar, villa­
nyos megállóval szemben.
Zrínyi utca 9. szám. Érte­
kezni Tímár utca 46. 1400

Kiadó
két szoba. konyha telepen. 
Értekezhetni Csonka utca 
18. 1398

Üzlethelyiség 
bármely célra azonnal ki­
adó. Gázkályha eladó. — 
Csapó 84. 289

Egy 
szoba, konyha kiadó. 
Kinizsi utca 14. szám. 1115

Egy
szép nagy utcai szoba bú­
torozva, esetleg bútor nél­
kül azonnal kiadó. Kígyó n. 
29. 1429

Utcai 
szoba, konyha, speiz kiadó, 
jószágtartás megengedve 
Székely u. 8. 1428

Egy 
udvari szoba, konyha, fás­
kamara március elsejére 
kiadó. Csokonai II. 1431

Szoba, 
konyha. gyümölcsös kertlel 
Boldog-kertben kiadó. Érte­
kezni Hunyadi u. 12. 1426

l’úterila
25. szám utcai 3 szoba 

előszoba, fürdőszoba
Parkettes • minden mel­
lékhelyiséggel május 1-re 
átadó. Megtekinthető na­
ponta délután 4 -óig. Bal­
ról első lakás. 293

Két
szoba. mellék he I y isége K
kel kiadó Nyomtató utca 
9.

Egy 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Domokos Lajos utca 
12. szám. 1383

Bútorozott 
szobába szolid fiatal ember 
lakótársat keres. Nagy­
csapé malomköz 3. 1395

Utcai
2 szoba, verenda, konyha, 
éléskamra március 1-re ki­
adó. Magoss utca 4. sz. — 
Megtekinthető 9—12—2—5.

1348
2 szoba, verenda. éléskam­
ra március 1-re kiadó. Ma­
gos-utca 4. sz. Megtekeint- 
hető 9—12-ig, 2—5-ig. 1376

Kiadó
szép bútorozott szoba tel­
jes ellátással központban. 
Iskola utca 8. 1368

Kiilönbejáratu 
teljesen elkülönített búto­
rozott szoba központon ki­
adó. Citn a kiadóban- 1375

Külöiibeiáratii 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére ki­
adó. Cim a kiadóban. 1372

Háromszobás
utcai lakás fürdőszobával 
kiadó májustól. Értekezhet­
ni Kossuth utca 8., I. eme­
let 5. 1380

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás, la­
kás. Thaly Kálmán utca 4.

1369

Kiadó 
egy szoba, konyha, fás­
kamara március elsejére. 
Fazekas Mihály utca 6.

271
Elegánsul 

bútorozott külftnbejáratu 
szoba kiadó, rise utca 
59. II 442«

Batorszott 
szoba fűtéssel, világítással 
magán s hölgynek azon­
nal kiadó, Felezel, Szent 
Anna 10 273

Kiadó 
esy szoba. konyha, azonnal 
beköltözhető, Tócóskert, 
Szondi utca 23. szám. 1339

Sátorozott 
külöiibejáratu utcai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Karinczki lu. 1262

Plnceszoba 
azonnalra kiadó. Teleki 34.

25S
Kiadó 

bútorozott szólta ágynemű 
nélkül. Batthyány utca 3.

208
Két 

utcai szobából és mellék- 
hel.viséirekböl álló lakás ol­
csón kiadó. Kazinczy u. 12.

4339
Utcai

2 szoba, verenda, konyha, 
éiéskamara március l-re 
kiadó. Magoss utca 4. sz. 
Mesrtekinthctö 9—-12-ig és 
d. a. 2—5-ig. 1343

Kiadó
József kir h. u. 47. egy ut­
cai nagy szoba, konyha, 
sepeiz mellékhelyiségekkel.

4287
Kiadó 

egy zoba, konyha március 
1-re a Nagyállomás közelé­
ben a vasúti pályatest mel­
lett. Homokkert. Bánffy u. 
20. 1341

Kiadó 
egy bútorozott szoba és 
egy szoba, konyha. Kigyó- 
uca 30. szám. 1349

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
33. két szoba, két konyha, 
kamara, 320 négyszögöl 
föHdel. Értekezni lehet Ep- 
rcskert-utca 5-a. 1299

Kiadó 
villamos megálló mellett I 
szobás előszoba zárt veren- 
dás lakás, azonnal beköl­
tözhető. Értekezni Gazdák
Bankja. Kossuth utca. 135

Csinosan 
bútorozott 2 ágyas »zoba 
kiadó Simonffy utca 14.

112 
Mlklós-utoa

elején 2 nagy utcai szoba 
teljesen külön bejárattal 
kiadó. Cim a kiadóban.

1369 
Bútorozott

szoba 2 személyes, 15-re 
kiadó Cnapó 52, kereszt­
épület. 257

Április 1-re 
kiadó háromszobás lakás 
két részben is, boros pince 
van. Darabos 56 1278

Bútorozott 
szoba azonnal kiadó, Ho­
mok utca 68. 1256

Lakás, 
szoba konyhás, kiadó — 
Tftali Kálmán u. 4. 1314

Egy 
szoba konyha fáskamara 
március 1-re kiadó, Nyű­
göt i utca 26. 268

Kiadó 
május l-re öt szobás ud­
vari akás. Vár-utca 8. 1425

KERESLET

Vendéglőst, 
ki szakember, elsőrendű
üzlethez kerestetik azonnal. 
Hatvan utca 22. 27,1

Megfelelő
kiméről keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. — 
Hajdúnánás, Szenttnihályi 
utca 3. 1268

Urakat
és hölgyeket keresünk — 
riasztó biztonsági pénztár 
eladásához azonnalra.
Iroda: Veres utca 19. 262

Keresek
bejárónőt fiatal leányt 
koszttal, lakás nélkül. — 
Electrolux, Szent Anna tiz.

261
Keresek

20 munkás férfi r'szére 
vendéglőt vagy kifőzést 
naponkénti háromszori 
rendes étkezésre 6-8 hé­
ten át Révész, Hunyadi 
utca 21, 4391

Keresek
egy jó francia munkaveze­
tőt, vagy társulok jó mii 
szabóval. C im a kiadóban,

286

ÜZLETEK

Csapó utca 
legforgalmasabb helyén 
nagy üz ethelyiség azon­
nal átad >. Cilii a kiadó­
ban 264

Kiadó 
üzletnek vagy műhelynek 
utcai helyiségek Hatvan­
utca 4-b. 267

Kiadó 
egy műhely és istálló. 
Károly Ferenc József ut 
46. 268

Kovácsmübel;
ji' inéi etelu Kony ron ki­
adó. Srtekezés : bzakacs 
Mihály, Konyar. 4431

VtTEj,

Keresek 
autol, jókarban, megvé­
telre [)r. Bencsik. Szent 
Anna üz. Telefon 972. 260

Cséplögarnlt r.t 
megvételre keresek Gép­
lakatos tanulót felvoszek. 
Ehrenreich, Arany János- 
btca. 4415

CwvMtengerit 
veszek minden mennyi­
ben Ozv. Blauerné. Csapó 
utca 13. 1371

Keresek 
megvételre egy 6 800 lite­
res jókarban levő, lehető­
iig fedeles víztartályt (re- 
sorvát) és szívó-nyomó kut- 
szerkezetet. Ajánlatok Pé- 
terfia 25. Házmester. 292

ELHELYEZKEDÉS

Gép- és gyorsirónö, 
ki a német nyelvben is jár­
tas. március l-re állást 
nyerhet. Gyakorlott munka­
erők nyújtsák be ajánlatu­
kat a kiadóba „Részvény 
társaság“ jeligére, 4430

Intelligens 
jó megjelenésű hölgyeket 
fixfizetéssel felveszünk. 
Electrolux. Szent Anna tiz.

290
Urak 

fixfizetéses ügynöki állásba 
felvétetnek. Electrolux 
Kész v£ ny tá r sa sá g. Szent

Anna tiz. 29i

-a legközelebbi fára, I ;.dd etessék a dögkeselyűket 
és a kutyákat!"

..Megállj! kiáltotta Btovvn ismét. Kezét fel- 
vinche a tolongok élőit, •• az iiélöszék iteikczcít. 
mégse rohanjunk úgy embertárs iáikra, mint a 
vadállatok. Néni mindegyik érdemel egyenlő bün­
tetési. Arkanzászi férfiak, egyiknek s.m akarm. 
kegyelmezni?“

... ■•A,tk'"íi gyermeke meghalt az éjjel, lépett 
v°.rV ''i.?011' *'• felesége nehéz beteg, umtigy is
ki akar Texasba vándorolni, engedjük útjára.“ .

. 'send honolt egy pillanatig a sziklatetőn, mi­
matt Atkins zavaros, könytelen tekintettel nézett 
«gyíkról a másikra.

„En a kegyelem mellett szavazok!" . mondta 
Hrown.

,S- biniogatta Husfield. egyáltalán. 
sa>’,,lr’- ’ '!? leßyen az első Ítélkezésünk tulságo- 
öríir,uCircs' i, 1 ^tíSto" életét is kérem. A szegény 

"tlU- atn't elkövetett, hogy társait nem 
L ' cz* in^R derék dolognak tartom. A 
BUMtes legyen elég büntetés számára." 
vid ,, K- legyen!“ - mondották az emberek rö- 
'id megtontolás után.
toff)"?';'i,,ilcs 'férnie, hogy megjavul!" kiál- 
foriiuh Ukl' M,llde"ki kacagott és a beszélő felé

Ionic it'Kve'cl"’ kegyelem! nyöszörgőit most 
szer v.ú'- . kegyelmezzenek nekem is. Csak egy- 
tozom“ ein S kiilömhen is más megyébe tar- 

— ?y\c-sel. sesiteiH.' magán. felelte Brown. 
rocki hírA • cnY ,le,n 'de vak), adjuk át a Little ucKi bíróságnak.“
és hí .'.'L?01“3 a kötélért. mondotta Curtis. 
raitiink “ 11 11,c^szdkik a (egyházból csak nevet 
kiáltcmelkÍÍÍdvöSsé.Renire ’Kérem, nem teszem!" 

rettegve Jones.
n. azért nem adnék sokat. felelte Curtis.

én inkább ana szavazok, hogy ismertessük meg 
az ipsét a nálunK honos fanemekkel, a hickoryvaj 
és dagwodddal. akkor aztán mehet. Legalább min­
dig kellemesen emlékszik vissza a mi folyócs­
kánk ra."

,.Curlisnak igaza van. mendotta Broun. 
Iia tehát ezzel megelégszenek az arkanzászi fér­
fiak. az a néger ott merjen le neki ötvenet.“

..Megállj vágott közbe a kanadai, inkább 
én intézem el ezt a dolgot. Még úgyis számolni 
valóiís van egymással."

. Kegyelem, kegyelem" vinnyogott Jones, 
aki jól tudta, mit várhat a félvadtól. A regulatorok 
azoinban elfordultak tőle, a kanadai pedig nyakon- 
ragadta és clliurcolta magával.

„Es Johns n és Rowson?" kérdé most 
Husfield lassan köriiltekinve társain.

„Halál reájuk!“ — hangzott fel tompa egy­
hangúsággal.

Wilson ezalatt elmetszette Atkins kötelékeit 
és saját lovát ajánlotta fel neki hazatérésre. Fz 
köszönetét bólintott neki, kioldotta a kantárszárat 
a bokrok közül s fel akart szállani. Aztán inég- 
egyszer meggondolta magát, pár percig a nyereg­
kápán babrált, majd visszatért s némán kezet- 
nyujtott először Wilsonnak, aztán Brownnak és 
Husfieldnek. Megszorította jobbjukat szívből jövő 
melegséggel, lóra pattant és clvágtatott.

Br .wn merengve nézett egy pillanatig utána, 
majd megszólalt: „Azt hiszem ennek használt. 
Nem csodálkoznám, ha Atkins becsületes em­
berré lenne."

„Mentsen meg. külömbeii késő lesz. suttogta 
Rowson ismét az ügyvéd felé halálfélelmében. 
Megígérte. Meg kell mentenie engem!"

„Vezessék el a foglyokat!“ rendezkedett 
Brown balk, de határozott hangon.

„Megállj! — vetette közbe magát az ügyvéd.
Megálli! A törvény nevében! Tiltakozom az 

ellen, hogy igy gyilkoljanak meg embereket, akár­
mennyire meg is érdemix a halált. Adják át őket 

nekem s én leszek a vádlójuk az állam törvény­
széke előtt...“

.. Leljesifsék kötelességüket, szólott Brown, 
ügyet sem vetve a tiltakozásra. vau még a 
foglyoknak valami mondanivalójuk?"

„Mindent fel akarok fedni. ordította Row- 
son. hallgassatok meg, mindent elárulok, ha az 
életemet biztosítjátok. Halálomig dolgozom a bör­
tönben. csak az életemet ne vegyétek el. az 
életemet. Borzasztó dolgokról tudok!...

„Megállj! szólalt meg most halkan az in­
dián. amikor a regulatorok kovvsont meg akar­
ták ragadni. Eddig, mint ugrásra készülő párduc 
guggolt a megkötözött methódista mellett, most 
azoinban felemelkedett s kezét a v isszarettendö 
fogoly vállára tette, - ez az ember az enyém, 
ti ítéltetek, de a hóhér én leszek!"

„Nem nem nem. visított a methódista 
őrjöngve halálfélelmében. nem inkább akár­
mit vigyetek vigyetek regulatorok 
akasszatok fel akasszatok erre a fára! Nem. 
nem itt ott arrébb száz lépésre egy fél­
mérföldre de ne adjatok ennek az ördögnek ke­
zébe! Segítség! — Segítség!"

Assovvauni válaszra sem várva összekötözte 
áldozata karjait börlasszójával s a hasztalan rán- 
gatódzó és vonagló embert ölébe kapta.

.„.Centiemen, ez borzasztó! kiáltotta az 
ügyvéd. engedik, hogy ez a vad az erdőbe 
cipelje és halálra kínozza?"

Egyetlen regulator sem válaszolt, hanem me­
reven bámultak az indánra, akinek nyugodt arc­
vonásai mit sem árultak el ahból. ami bensejében 
v égbement.

„Irgalom! ordította Rowson. - Irgalom, 
mentsetek meg az ördögtől, aki megragadott!"

Az indián kilépett vele a körből s lassú lép­
tekkel megindult a lejtőn levezető ösvényen a fo­
lyó felé.

(Folytatjuk.)
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Jó megjelenésű 

hölgyek komoly ház­
tartási cikkek fliüUfi 
néger ügynökök 

kalauzolására felvé­
tetnek.

Értékforgalmi Bank 
debreceni fiók 

Piac-utca 7. sz

Klmérönö
felvétetik Szilágysági szesz 
*tteskedésben. Csapó utca 
7. Jelentkezni lehet már va­
sárnaptól kezdve egész nap

4343

Német ajkú 
mindent" jelentkezhet. Cím 
a kiadóban, ?s|

Takarítónő 
délelőtti órára azonnal fel­
vétetik. Singer. Nagyvárad
utca 4. (volt Szív u.J 4417

Szoptatós dadának
4 hónapos anya ajánlkozik. 
„Anya“ jeligére kiadóba.

Tanulónak
egy ügyes fiú felvétetik 
ellátással Vojih füszerüz- 
letébe Arpádtér. 256

Tanuló
vagy kifutó fizetéssel fel­
vétetik, Czaban filsseres 
Cegléd utca 22. 1345

Gyakorlattal
biró agilis biztosítási üz­
letszerzőket magas fixfize­
téssel és jutalékkbl elemi 
ágazatunkhoz felveszünk. 
Phönix, Simonffy utca 1.

4372
Kimérőt

felveszek óvadékkal. Gyer­
mektelen házaspár 
özvegynő előnyben.
utca T vendéglő.

Intellígena
úri leány “elmenne 
n ek mellé vidékre 
Cim a kiadóban,

Fölfogadok
jól főző, jó erkölcsű kö­
zépkorú mindenest. Hatvan 
utca 4 b. 266

vagy
Bihari

gyér
IS. T3I

2ö6

AJÁNLAT

Kutgyürük, 
betonoszlopok, 
mindenféle 
ment, 
lapok, 
esőbb 
Krausz 
nyi ut

csövek, 
tctócserép, ce- 

fayence, keramit- 
folyamhomok legol- 
árban kapható. — 
Ajbert. Böszörmé- 

2-b. Telefon 17 79.
4267

Ezüst ridikülök 
bélelését, keztyük 
fását, 
tyük 
utáni

javítását.
liszti- 

kez-

vállalom.

báli 
s mérték 
egy nap 
Kossuth- 

utca 58.. keresztépület. 259
Teljes

ellátást kaphat intelligens 
leány, Jókai utca 22. 1373

Gallért! sztitás 
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Libándynál, Péterfia utca 
4. szám. 253

Figyelem 1
Férfi talpalás 3 50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pen­
gőtől készít Cziczó János,götől készít C 
Piac utca 63-, az 
ban.

udvar- 
1715

Jorkshirei
kannal jutányosán fedez­
te ek Bihari telep, Dió­
szegi ut 14. üzlet.

szépttn 
rakat 
herceg 
lőnél.

Harci.
éneklő kanári mada- 
eladom. József kir. 
utca 1 , házfelügye- 

1381
Modern 

hálószoba szalongarnitura 
eladó. Thaly Kálmán-u. 14.

Hintó
lóra, gummi- 
szánkatalppal. 
állapotban ci­

nci va- 
1306

egy és két 
kerékkel, 
kifogástalan
adó. Angol Királynő 
rábait.

Kölcsönöket 
folyósít házakra, lod-kie. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Kossuth- és Batlliyány- 
utca sarok. 1382

Elveszett
Rákóczi utca 26-IŐI Dara­
bos utca 15-ig egy pár 
fekete selyem ujja. Meg­
találó Rákóczi utca 26. 
alatt jutalomban részesül.

felvétetnek.

ki-
4345

hosz- 
nnin- 

Reich-

Szabni, 
varrni tanítok úri lányokat 
saját munkájukon. Cim a 
kiadóban. 2#7

Kölcsönöké» 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja. Kos­
suth- és Baitliyányi-utca

ELADÁS
Kisasszony t 

íródni munkára az 
felveszek. Részletes 
„Szorgalmas“ jelige 
adóba.

Szesz, 
és borkvieskcdesbcn 
szabó ideig működő 
kások
maun Vilmos. Széchenyi ut­
ca 22. 4409

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz. parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Betétekre 
ad. Gazdák 
sutit- és

Kölcsönöket 
ikra, földekre, 
tagas kamatot
Bankja. Kos- 

Batthyá ny-utca 
1389

Borotválás
20 ííi-ér. Intjvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi és 
habi hajvágás 40 fillér. —. 
Miklós utca 53. Torna.

44’3
Felfogadok 

jói főző, Jó erkölcsű közép­
korú mindenest. Hatvan
utca 4-h. ujj?

Házvezetőnőnek 
anyahelyettesnek 
zik úri asszony, 
bánásmód, szerényebb 
tés, F.-né, Iskola utca

Cipésztanuló 
fizetéssel azonnalra 
tetik. Cegléd utca 6.

Mindenes
15-re felvétetik. — 
utca 13. I. cm.

1347

ajánlko- 
inkább jó 

fize- 
8.

1367

(elvé-
1353

iőzőnő 
Hatvan

tanulót
tésre
hely. Kossuth

Lakatos
kosztra vagy fize- 
felvcsz lakatosmü- 

utca 11.
1241

Április I 
megbízható 
keresek, kinek 
tehenész, másik kocsis len­
ne. Jelentkezni Bellegelő 
471. sz. tanyán Molnár Ist­
ván gazdaságában, 
esi megálló mellett.

Feles 
kertésznek baromfi 
léshez, elárusítónak 
pénzbeszedönek óvadékkal 
megyek. Cim a kiadóban.

1355

1-re
kerülőgazdát

c egyik fia

Kisma-

keze- 
vagy

ügye«
lapkihordókat délelőtti el­
foglaltsággal felvesz a 
Debreceni Független Uj- 
s*g kiadóhivatala, Piac 
49

U.

Mindenes 
bejárónőt azonnalra felve­
szek Hatvan utca 70, föld­
szint balra 4425

jártas részlet ügynök fel­
vétetik jutalékkal. Gutt 
mann, Csapó-utca 33-35.

3330 
Késtmonkáhoi

éa előrajzoláshoz értő kis- 
aaszony felvétetik Molnár 
Cipót szőnyeg és kézi­
munka üzletében, Ferenc 
József ut 40 4426

Maaamédlányak
azonnal felvétetnek, Kalap­
üzem, Piac 9. 3383

HUSFÖSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa utca 3. szám alatt.

7768
Kölcsönöket 

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 

Gazdák Bankja. Kossuth 
Batthyányi utca

ad 
és sarok.

1363

kiadó 
„Városház 

269

Mulatságokra 
bármely alkalomra 
díjmentesen a 
Étterem“ termei.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő- 
és salakmentes Berentel 
szén, mely a borsodi 
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28., telefon 4—49.

Bor, 
sajáttermésü, literenként 90 
fillér, ó-rizling 1.20. 
liusz-tér 3. sz. alatt.

Tűzik, 
tölgy, cser és bükk I 
azonnali szállításra 
rendelhető Pollák 
mondnál, Debrecen.

Trágyát 
háztól elliordatok. 
Batthyány utca 16. 
Ugyanott cukorrépa 
és széna eladó.

Fajborok 
saját termésű édes 
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

szc-

Mé- 
1286

hasáb, 
meg- 
Zsig- 
4300

Pécsi, 
szám, 

csutka 
4404

niagas-

keztyük
után egy
nek. Kossuth 58..
épület.

Báli
készen és mérték
nap alatt készül-

kereszt-
195

Eladó
1 MÁV golyós csapágyas 
cséplögarnitttra 15 éves tel­
jes felszereléssel. Fazekas 
Sándor. H.-Böszörmény.
Téglavető-telep. Dorogi ut.

283
Farkaskutya, 

tiszta, faj nőstény, 
okos, de hamis, 
tésre. különösen
donosoknak kiválóan 
más, eladó. Cim a 
ban.

Koffer­
szekrényes különlegesség
készpénzért eladó. Cim a 
kiadóban. 1294

Húsz hektoliter 
öléves finom házi fajbor 
eladó. Citn a kiadóhiva­
talban. 4367

A'ahagonl 
ebédlő, szőnyeg, fakarék- 
tüzhely elköltözés miatt 
eladó. Cim a Független­
nél. 4429

Ablakok, 
vasból üvegezve, nagyobb 
méretűek, olcsón 
Hatzan utca 22

Szánka, 
kényelmes városi 
Engel, Werbőczy

Lótrágya 
melegágyhoz is kiválóan 
alkalmas eladó Cim ■ a 
kiadóban. 1370

eladók.
272

eladó, 
utca 3.

INGATLAN

nagyon 
kitenyész- 
villatillaj- 

alkal- 
kiadó-

nagy
és öt
Apafi

Éneklő 
kanári madarak olcsón el­
adók. Tiniár utca 22. 1396

Nemes 
szőrme boa fáláron 
jó állapotban eladó, 
kiadóban.

Eladó
6 és 4-es komplet
niturák. Mester u. 48.

Melasse 
(szörplé) lovak és marhák 
részére cca 60 q eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban.

teljesen

1407

gőzgar-
1432

Függönybe 
való ovális file munka 
adó. Cegléd u. 16. sz.

Egy 
háromsoros amerikai 
szerű harmonium 
főgépésznél, István

1419

él­

1405

rend­
eladó 

malom.
544 

Márványasztalok,
billiárdasztal, pá- 

. fogatok eladók. — 
utca 22. 271

Egy 
nagy tükör krcdenccel és 
egy ebédlőasztal székekkel 
olcsón eladó. Értekezhetni: 
József kir. 41.

Eladó 
burgonya nagyban 
Kandia utca 8.

Mangalica­
tenyészetemből 5 darab 1 
éves országosan törzsköny­
velt tenyészkan. 4 törzs­
koca 28 fiával, 1 törzskan, 
2 éves, eladók. Engel, Piac 
utca 52.. ékszerüzlet. 4342 

Asztalkonyha, 
ni. olcsón eladó. Dugovits 
Titusz utca 6. 4341

Kályha 
eladó, fa- és szén tüzelésre 
és főzőkonyha eladó. Hat­
van utca 22. 270

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karos­
szériával, igen jókarban. el­
adó. Telefon 12—39. 4314

székek, 
bolyok. 
Hatvan

4335

is.
265

príma 
alatt 
Kiss.

Ház
telekkel harminchat

hold szántó eladó.
30.

5 hold
fekete föld város

eladó. Kossuth 59..
282

Eladó
ház előnyös eladási felté­
telek mellett Homokkert. — 
Szabó Kálmán u. 49. alatt. 
Bővebb felvilágosítás dr. 
Miklós ügyvéd, Hunyadi u.

4S34

ablak.
Csapó-

1409

220 in.
kö-

Eladó 
40 drb melegágy! 
András utca 10. sz., 
kert mögött.

Eladó 
brima kisbirtok ck.
hold sik elsőoszt, föld 
zepén a tanyával, melyben 
jó és bőséges épületek van­
nak. 7 szobás lakással, őszi 
vetéssel. Cim a kiadóhiva­
talban. 263

Csapókért,
Kinizsi utca 55. szánt alatt 
lévő füszeriizlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél. 228

Eladó
2 uj ház. Kucik-tclep, Kos­
suth Lajos u. 4. sz... a Nyi­
las-telep mellett.

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni 
Egylet

Kölcsönös Segélyzö 
pénztárosánál.

4312
Hagyatékból 
ondódi föld, szöllő, 
eladó. Értekezni

5 hold 
házzal 
ügyvédi irodában. Kossuth
8., I. emelet 5. sz. 1379

Sürgősen eladó 
Vendég utca 45. számú 
ház. 269

VEGYES

Üzletemet áthelyeztem 
Arpád-tér 1. szám alá. 
Tóth István lómészáros.

4291

DIENES JÓZSEF 

ny. községi főjegyző 
Országos Földbirtok­
rendező Bíróság által 
engedélyezett ingat­
lanforgalmi irodája

Debrecen, 
Fiivészkert-utca 16.

(Salát ház.)
Telelőn: 14—98.

Eladó házak:
Központban emele­

tes, üzletes ház,
Komlóssy utón hat­

szobás kastély.
Bethlen 31
Kerekes Géza 23 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. és 3. 
Agárdi 10.
Gilányi 19.
Simonffy 33.
Luther utcán,
Márton Kálmán 11, 
Mező 4, 
Kis utca 36.
Töhötöm 37
Nyugoti 48.
József kir. herceg 22 
Sámsoni ut 3 és 9 
Hadházi utca 23 
Lehel 19, 12 és 21. 
Bihari 5.
Malvin 6.
Simonyi-utt villa, 
Nagy üzletes

Dévai 1., 4., 11'a
37., 8. és, 21. 1

Budai Ézsaiás külső- 
18«

Jerikó 33.
István ut 31-b, 37
Sinai Miklós 42 és 

14/b.
Kerekes Géza 23.
Beke 24.
Német 33.
Epreskert 17. j
Keresztes 28
Lónyai 10. J
Puskás telep 21.

Vidéki házak
Derecskén
Nyjrlugoson
Pest melllett
Sárándon
Piricsén

Házhelyek:
Simonyi utón.
Erdősoron, Porosz - 

iay-uton,
Kishegyes! ut végén: 

Kinizsi-utcán, 
Diófa-utcán, 
Rigó-utcán, 
Dévai-utcán, 
Rázsó Gyula-utcán., 
Létai-utcán, 
Köntöskenben.
Hadházi-uton, 
Kondor utcán 
Tégláskertben 
Homokkertben 
Vámospércsi utón’

ház.

Szöllök:
Tokajban, 
Bagamérban 
Bocskayban, 
Kinizsi-utcán, 
Köntöskertben,

nao

és

Méliusz-téron 
családi ház.

Barna 14 
Gizella 5 
Csalogány 5 
Bellegelö 483 

484.
Szent Anna-utca 54., 
Eötvös utca 70.
Szegffl 10.
Erős Lajos 3, és 13. 
Andrássy-ut 3, 
Szegényházsor 30. 
Csonka 9 és 10. 
Homok 7, 61 és 117. 
Széchényi-ut 30. 
Temető 24.
Létai-ut 1-f 
Szabó Kálmán 41. 
Apaffy 3a 
Rakovszki utca 53. 
Virág utca 15. 
Kothar 10 és 2. C. 
Kovács 15 és 8.
Rázsó Gyula 1 és 4. 
Szeremley 11. 
Thuri András 6, 
Gr. Tisza István 10. 
Késes 76.
Veres 5
Gróf Leiningen 6. 

n Nyíl 15, 21, 37 és 
94.

Földek:
Vértcsligeiben 15.

Szatmárcsekében 3öG 
magyar holdas birtok

Kisújszálláson 45 ma* 
gyár hold,

Penészleken 40, 
Bánkon 33 
Mikepércsi utón 6.
Nyirábrányi állo­

másnál 15
Biharkeresztesen 56 

hold.
Haláp mellett 15.
Bárándon 18 r/s 
Tetétlenen 25 hold.

Lakások:
2—7 szobásak a vá­

rosban és kertekben.
Csapó utca elején1 

lakás, iroda, műhely, 
istálló.

Üzlet:
Kondor utca 6. kor­

csma és füszeriizlet.
Tüzifatelep házzal
Pékség a Lstai-ut­

cában házzal.

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts HITELIRODÁJA
FoGíailtoztt Ingatlanok vételével és eladáséval a ‘~8Tfffny0sat)tj trltHatak mellett

t—s INGYENES TANÁCSADÁS

Parcellázásra
Ingatlanokat 
értékesítését 
lom.

és azat 
elválla-

m»C-W»C4 «1. M

Keresek
eladó házakat, Mű­
helyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
földbérleteket.

. Mm, Nemzeti úwí «. Ukledo ,ällal.t SäCiÄ«
DIENES IRODA, 

Fiivészkert-utca 16.
kir b u 1 6- K1adJa Magyar Nemzett Könyv- ét Lapkiadóvá!


